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SREČANJE MINISTRA MARCORfi S PREDSTAVNIKI TRGOVCEV

Vladni predlog za brzdanje cen: 
trgovci naj sami določijo cenike
Župani in mestni redarji naj bi skrbeli za spoštovanje maksimalnih een - Poskus 
uaj bi trajal pet mesecev - Skeptične reakcije stanovskih organizacij trgovcev

RIM __ Kako zaustaviti skokovito naraščanje cen? Minister za in- 
istrijo Marcora je po naročilu ministrskega predsednika Spadolinija 

Pr'Pravil svoj recept in ga včeraj orisal predstavnikom trgovcev, se 
j"'Wi voditeljem organizacij Confeommercio in Confesercenti. Ne gre 

za zamrznitev cen, kot so jo poskusili izvesti v Italiji leta 1973, 
e"dar brez vidnih uspehov: po Marcorovem mnenju naj bi trgovci sa- 
• na neki način zajezili cene s tem, da bi sami pripravili cenike neka- 

izdelkov široke potrošnje, teh 
®nlkov pa naj bi se morali držati 

to pa pod nadzorstvom držav-
organov.

"redlog ministra za industrijo je 
I cei zapleten: najprej bi morali 
rS»vci sami oziroma njihove sta- 
.°vskc organizacije pripraviti ob- 

v posameznih pokrajinah ce- 
Jne, ki naj bi jih ne smeli prekositi. 

* ,c®nike bi morali objaviti v ča- 
. 8‘sju in po radiu in televiziji, 
JJpani pa bi preko mestne policije 
®°rali poskrbeti, da bi bili ceniki 
^obešeni v trgovinah ter da bi jih 
fgovci spoštovali. Globe za kršilce 
1 morale biti seveda primerno vi- 

In končno naj bi tudi mini- 
trstvo za industrijo opravilo svoj 

. e*ež s tem, da bi poskrbelo, dr, ne 
1 ta ali oni izdelek zmanjkal za- 

raznih špekulacijskih ma-

Predstavniki trgovcev so izrekli 
, emalo pomislekov glede tega pred- 

Ra. ki pa ga po drugi strani ni- 
" totalno zavrnili, tudi ob pojas- 
'm ministra, da bi bilo «samo- 

J"^ievanje» cen s strani trgovcev 
**casne narave, saj bi ne trajalo 
J" kot pet mesecev. Ministrstvo 
? tudi soglašalo — in to je tudi 

rečno poudarilo v posebnem po- 
^■>lu za tisk — da je za učhikovit 
r°J„ proti naraščanju cen treba po- 

. * že pri proizvajalni fazi, se pra- 
*• Ra mora že industrija izdelovati 

P° Pravičnih cenah Predstavniki 
'Sovcev pa so vztrajali tudi na ne- 
aterih drugih zahtevah, kot na 

'ffruer na zahtevi po uvedbi pra- 
ltr|e stanarine tudi za trgovine, 

:" reformi medministrskega odbora 
? cene. po hitri odobritvi okvirne- 
p zakona o trgovski dejavnosti. 

"Robne zahtev*! so postavili tudi 
Predstavniki treh central zadružni- 
tva. ki jih je minister Marcora 
Prejel v večernih urah. Predstav- 
'ki zadrug so šc posebno poudarili,
' je treba poseči v postopek for- 

^'ranja cene nekega izdelka, kajti 
,'ccr bi bilo vsako nadzorstvo nad 
°nčno ceno neučinkovito.
Tudi vsedržavno združenje potroš- 

Jkov je jzrazi)o svoje pomisleke 
?leRe ministrovih predlogov, češ da 
J* . Potrebna globalna politika, ki 
p8} se začne že pri proizvodnji, 

"trošniki ne verjamejo v oblike 
arnooniejevanja, ki da so že v 
,ppeklosti dali nezadovoljive rezul- 

Predvsem zaradi tega, ker ni 
v1" zadostnega nadzorstva. Skrat- 
j8' meni združenje potrošnikov, po- 
s,e"na je racionalizacija gospodar- 
,®ga sistema, ne pa samo delni in 

°bL'asni ukrepi.
, Naraščanje cen in inflacija sta bi- 
a tudi glavna argumenta pogovora 
, "R predsednikom vlade Spadolini- 
b®1 in generalnim tajnikom UIL 
1 auvenutom, ki je predvsem vztra- 

1 la nujnosti, da vlada pripravi 
panični načrt za zajezitev infla- 
Sn6' VReraj so napovedali, da bo 
.Padolini v prihodnjih dneh sprejel 
(..generalna tajnika CG1L Lamo in 

‘^L Carnitija. medtem ko naj bi 
j, tajništvo federacije CGIL, CISL 
i UlL sestalo v prvi polovici pri­
hodnjega tedna, da bi zavzelo e- 
K^tno stališče pred nadaljevanjem 

govorov z vlado in delodajalci.

Danes seja vlade 
o «skesanih» teroristih

— Na današnji seji mini- 
liJakega sveta bodo končno razprav- 
k ' o novih ukrepih, ki jih vlada 
‘amei 

J«oih»
narava sprejeti za zaščito «ske-

teroristov in za primerno 
ačititi tiste, ki so se že odločili 

?0 sodelovanje z oblastmi v boju 
0 Per terorizem. Govor pa bo tudi 

Vprašanju jetniške ureditve, ki 
►j se zlasti aktualna po številnih e- 
fj/°Rah nasilja v italijanskih zapo- 
S(o.^ ta namen so se včeraj že se­
tu- Rp^dolini, pravosodni minister 
r-| 'Ra in tudi ministri Formica, Di 

esi, Altissimo in La Malfa.

Polkovnik Gedafi 
se je vrnil v Tripolis

(.Tripolis
^Rafi se je včeraj vrnil v Tripolis

Libijski leader polk.

j,- svojem petnajstdnevnem potova­
lo Po Afriki in Aziji. V tem času 
j,, obiskal Južni Jemen. Etiopijo, 
, fužene arabske emirate in Siri­
lu. ^cst je sporočila libijska časo­
ma agencija JANA, ki je dodala, 

so Gedafija sprejeli v Tripolisu 
Veliko ljudsko manifestacijo.

^plcmbra v Ncw Yorku 
Ječanje Gromiko-Haig

s, — Podpredsednik nemške
jj^aldemokratske stranke Hans - 
b rRen \Vischnewski je včeraj v 

potrdil, da se bosta sovjetski

zunanji minister Gromiko in njegov 
ameriški kolega Haig srečala pri­
hodnjega 23. septembra v New 
Yorku. da bi določila datum za po­
gajanja o razorožitvi strateškega 
orožja v Evropi.

TEHERAN — Iranski zunanji mi­
nister je izročil francoski ambasadi 
v Teheranu diplomatsko noto, s ka­
tero Iran ponovno zahteva od fran­
coskih oblasti izročitev skupine I- 
rancev, ki so ugrabili topnjačo sTa- 
barzin».

PO VEČKRATNI PROŠNJI

Owen Carron bo obiskal 
irski zapor Maže
LONDON — Novoizvoljeni irski 

poslanec v britanskem parlamentu 
Oven Carron, Id je nasledil pripad­
nika IRE Bobbyja Sandsa, se bo 
danes srečal z britanskim ministrom 
Alisonom, ki je odgovoren za zapo­
re v uradu za vprašanja severne 
Irske. Novoizvoljenemu Carronu je 
bil tudi dovoljen obisk v zaporu 
Maže, kjer je že 10 pripadnikov IRE 
umrlo zaradi gladovne stavke, sedaj 
pa zavrača hrano še sedem zapor­
nikov. Od teh je 24-letni Laurence 
Mackeovvn že v 60. dnevu stavke in 
tik pred smrtjo.

NOVA POTEZA SOVJETSKE ZVEZE

Nevtronska bomba je proti 
načelom haaške konvencije

MOSKVA — Sovjetski zvezi ni do 1 metrov, pa povzroči ali počasno
izdelave nevtronske bombe, čeprav 
je v preteklih dneh izjavila, da 
sovjetski strokovnjaki poznajo vse 
njene skrivnosti. Naj bo zaradi hu­
dega finančnega napora ali zaradi 
drugih razlogov, dejstvo je. da SZ 
pritiska na javno mnenje in na dru­
ge svetovne inštitucije, od katerih 
upa, da bi lahko zajezile ameriško 
odločitev. Zadnja poteza v tem 
smislu je članek sovjetskega izve­
denca v mednarodnem pravu Ole- 
ga Bogdanova, ki objavlja v itali­
janski reviji »Tempi ouovi* daljšo 
razpravo o tem vprašanju. Včeraj 
jo je v skrčeni obliki podala tudi 
sovjetska tiskovna agencija TASS.

Bogdanov ugotavlja, da spada 
nevtronska bomba v okvir tistih 
vojnih sredstev, ki jih je haška 
konvencija o vojnih normah prepo­
vedala. Bomba N. pravi sovjetski 
izvedenec, popolnoma uniči vse. kar 
je v obsegu 200-300 metrov. Smrt­
ne posledice povzroči v obsegu 800 
metrov, pri vseh osebah, ki so 
med eksplozi.jo bile v bližini 1400

smrt ali rojstva deformiranih otrok, 
kar lahko traja tudi za več gene­
racij. Zaradi teh groznih posledic 
je Bogdanov mnenja, da se njeno 
uporabo lahko v smislu splošnih 
norm v okviru sodobnega medna­
rodnega prava, prepove.

Ob koncu velja še omeniti prvo 
skupno zasedanje, ki ga je v Bon­
nu včeraj organizirala vi a.'na so­
cialdemokratska stranka s številni­
mi predstavniki ogibanja za mir». 
Med srečanjem sta vsekakor izve­
denec za razorožitev Bahr in o- 
brambni minister Apel poudarila, 
da ostaja vladna stranka pri NATO 
— sklepu iz leta 1079. ko so spre­
jeli odločitev, da postavijo v za­
hodni Evropi 562 jedrskih raket ter 
da sc istočasno začno pogajanja 
med SZ in ZDA za razorožitev. 
Nemška socialdemokratska stranka 
je vsekakor proti nevtronski bom­
bi, vendar je prepričana, da se lah­
ko le z vojaškim ravnovesjem sil 
postavijo temelji za pogajanja o 
razorožitvi.

ŠTIRI DNI PO VDORU DVEH MOTORIZIRANIH DIVIZIJ V ANGOLO

Politični poraz južnoafriškega režima 
Svet odločno obsoja agresijo na Angolo
Samo ZDA so omilile svoje «neodobravanje» - Južnoafriška soldateska se baje že umika

LIZBONA — Južnoafriško letal­
stvo je včeraj zasulo z bombami 
mesto Njiva v angolski pokrajini 
Cunene. Vest je sporočila angolska 
tiskovna agencija «ANOP», ki je 
obenem obvestila, da so v teku 17 
kilometrov pred mestom srditi spo­
padi med angolskimi vojaki in ju­
žnoafriškimi agresorji. To delno že 
potrjuje prejšnje sporočilo omenje­
ne agencije, da se y<fciska Južno- da »njegova država ne odobrava po- 
afriške republike zaradi srditega bude Pretorie, a južnoafriški napad
odpora braniteljev »delno umika* 
iž že zasedenih položajev.

Mesto Njiva se namreč nahaja le 
50 kilometrov od angolsko - nami­
bijske meje, obe južnoafriški mo­
torizirani enoti pa sta predsitidčrijim 
prodrli kar 100 kilometrov globoko 
v angolsko ozemlje. Sedanji spopa­
di pri Niivi torei potrjujejo umik 
rasističnih enot režima iz Pretorie. 
Za sedaj pa še ni jasno, če je to 
le »strateški umik* na boljše polo­
žaje na jugu Angole, ali pa konec 
južnoafriške invazije.

V vsakem primeru pa se je Pre­

toria uštela. Invazija, ki bi morala 
po vsemu sluteč zrušiti vlado v 
Luandi, ni uspela. Precejšnjo za­
slugo so nedvomno imeli odločni 
protesti skoraj vseh zahodnih dr­
žav, ki so zahtevale brezpogojni in 
takojšnji umik agresorjev. V svoji 
obsodbi so bile zmernejše le ZDA. 
Predstavnik ameriškega državnega 
tajništva Dean Fischer je izjavil,

je treba analizirati v širšem kon­
tekstu^ Tudi tu se je torej Pretoria 
uštela. Reaganova administracija 
delpo opravičuje agresijo, a je ne 
mere povsem podpreti, saj so jo 
zahodni zavezniki s svojo odločno 
obsodbo prehiteli.

Angolski predsednik Jose Eduardo 
Dos Santos je včeraj po pismeni 
zahtevi o izrecnem sklicanju var­
nostnega sveta OZN pozval pred­
stavnike Velike Britanije. Francije 
in Zvezne republike Nemčije, naj 
se na licu mesta prepričajo o juž­
noafriški agresiji na angolsko su-

Jugoslavijo in Italija 
obsojata Južno Afriko

BEOGRAD, RIM — Kot številne države sveta je tudi jugoslo­
vanska vlada najostreje obsodila napad južnoafriškega rasistič­
nega režima na neodvisno in neuvrščeno Angolo ter izrazila vso 
podporo in solidarnost narodov in narodnosti SFRJ z angolskim 
ljudstvom pri obrambi njegove nacionalne neodvisnosti in suve­
renosti.

Jugoslovanska vlada zahteva od svetovne organizacije, da v 
sldadu z listino OZN obsodi agresijo, ki pomeni resno grožnjo miru 
in varnosti ne samo na tistem območju, marveč tudi širše v sve­
tu. Jugoslovanska vlada zahteva tudi takojšnje in najodločnejše 
ukrepe za. takojšen umik agresorja iz LR Angole.

Italijanska vlada pa je v komunikeju zunanjega ministrstva 
izrazila zaskrbljenost in obsodbo zaradi napada vlade v Pretorii, 
ki ne krši samo ozemeljske celovitosti suverene države in pred­
stavlja nevarnost razširitve vojaškega spopada na tako pomemb­
nem območju, temveč grozi pobudam za takojšnjo in zadovoljivo 
rešitev perečega namibijskega vprašanja. V takem položaju Ita­
lija ne izraža samo solidarnosti vladi v Luandi temveč zahteva, 
da Južnoafriška republika takoj umakne svoje čete z angolskega 
ozemlja.

V svojem komunikeju Farnesina obžaluje sedanje krvave spo­
pade, ki so terjali toliko človeških življenj, obenem pa poudarja, 
da je italijanska vlada vedno dosledno nasprotovala uporabi sile 
za reševanje problemov juga Afrike.

verenost in ozemeljsko celovitost. 
Luanda ni včeraj oDnovila grožnje, 
da bo zaprosila za vojaško pomoč 
Kubo, kar na Zahodu že pozitivno 
ocenjujejo kot dekaz, da niso ma­
nevri Pretorie uspeli. Z neposred­
nim posegom kubanskih vojakov v 
sedanje spopade bi namreč odprli 
vrata blokovski konfrontaciji v tem 
delu sveta, ki je do sedaj prišla 
do izraza-le v propagandni!) gesvali 
Reaganove administracije, ki je 
napovedovala »moralno podporo* 
kontrarevolucionarnemu angolske­
mu gioanju UNITA. Pretoria pa je 
bila v svoji podpori manj amoral­
na* m je obe protivladni gibanji 
UNITA in FNLA zalagala z oro­
žjem, a tudi tu se je uštela, saj 
ni dočakala v svoji invaziji podpo­
re prebivalstva, kot so to zatrjeva­
li angolski kontrarevolucionarji.

Tudi poskus, da bi z invazijo An­
gole in s poskusom destabilizacije 
njenega režima, odvrnila pozornost 
javnega mnenja od namibijskega 
vprašanja, Pretorii ni uspel. Na 
svečani seji ob «dnevu Namibije* 
so z enominutnim molkom poča­
stili spomin na žrtve »južnoafriške 
nezakonite okupacije Namibije*. Or­
ganizacija afriške enotnosti pa je 
od vseh članic OZN zahtevala, naj 
v znak protesta zaradi južnoafriške 
agresije na Angolo pretrgajo diplo­
matske stike s Pretorio in naj Juž­
noafriško republiko izključijo iz sve­
tovne organizacije. Bržkone so to 
le sanje naprednih sil v svetu a 
rasistični režim v Pretorii je s se­
danjim napadom doživel hud po­
litičen in moralen poraz saj ni dr­
žave, ki ne bi obsojala agresije.

Če se bodo torej južnoafriški a- 
gresorji res umaknili z angolskega 
ozemlja, bo to zgovoren dokaz, da 
je bil odločen protest držav in med­
narodne skupnosti uspešen. Enotnost 
v obsodbi pa mora biti poroštvo, da 
se končno reši namibijsko vpraša­
nje, da se pretrgajo manevri, ki ho­
čejo namibijskemu ljudstvu vsiliti 
marionetni režim sprejemljiv za ra­
siste v Pretorii. Pri tem mora za­
hodna Evropa odigrati samostojno 
vlogo in ne kot do sedaj, ko je 
praktično branila le ameriške in 
južnoafriške interese v Namibiji. 
Agresija v Angoli je navsezadnje 
odprla oči tudi tistim krogom, ki so 
do včeraj trdili, da je Južnoafriška 
republika okop pred »napadi komu-

Solidarnost pripravlja 1. kongres
VARŠAVA — V zadnjih dneh smo priča na 

Poljskem korenitemu zaostrovanju politične, druž­
bene in gospodarske krize. Če omejimo, vsaj tre­
nutno, našo pozornost na politično krizo, se znaj­
demo pred štirimi osnovnimi silnicami: 1. PZDP 
in vlada sta sprožili ostro ofenzivo in kampanjo 
proti tistemu delu »Solidarnosti*, ki je na proti­
socialističnih stališčih (sem spadajo tudi prepovedi 
manifestacij, zapora za izkoriščanje množičnih sred­
stev obveščanja itd.); 2. vrh katoliške cerkve, ki 
je zaskrbljen zaradi negotovega izteka morebitne 
konfrontacije, poziva na enomesečno premirje (in 
na molitev); 3. sindikalni vrh se deloma drži teh 
priporočil (ne ve se v kolikšni meri) in 4. krajevna 
baza in večkrat tudi deželne organizacije gredo 
preko teh okvirov ter silijo h konfrontaciji.

V tem trenutku je najbolj vroč položaj v 
01sztynu, kjer so tiskarji proglasili stavko (med 
drugim že dalj časa ne tiskajo partijskega glasila), 
ki bo prenehala le, če bodo sredstva množičnega 
obveščanja preklicala obtožbo, da so stavkajoči ob 
priložnosti zadnje tiskarske stavke prisili nekatere 
delavce, da ne gredo na delo (zanimivo je, da 
so za stavko tudi »uradni* sindikati).

Drugo p<xiročje, kjer vlada huda napetost je v 
Radomu: tu je za danes proglašena enourna stavka 
v celi pokrajini. Pogajanja med Solidarnostjo in

vladnimi predstavniki so prekinjena. Vladni pred­
stavnik Zygmund Rybicki je predlagal novo sre­
čanje, toda sindikalisti zahtevajo prav njegovo od­
stranitev.

Čez teden dni se bo začel I. kongres Solidarno­
sti. V ta namen se je sestalo predsedstvo KKP. 
ki je zasedalo tri dni ter sklenilo začeti najbolj 
množično kampanjo posebno glede gospodarske re­
forme. Vendar pa je predsedstvo sklenilo, da bo 
v septembru proglasilo enotedensko stavko v vsej 
Poljski, če se položaj na področju sredstev mno­
žičnega obveščanja ne bo spremenil. Položaj partije 
in vlade do Solidarnosti je pojasnil Kania v svo­
jem govoru v Poznanu: vsem je znano, da v Soli­
darnosti ni soglasja in zato je treba podpirati 
iskrene socialistične sile (ki so v večini) ter tolči 
protisocialistične.

Včeraj se je sestala mešana komisija cerkvenega 
vrha in vlade. Britanski «Lloyds banks* je odobril 
Poljski kredite v višini 55 milijonov dolarjev za 
nakup hrane in surovin na britanskem trgu. Polj­
ska bo morala letos uvoziti, kljub razmeroma dobri 
letini vsaj 6 milijonov ton žitaric. Odpovedati pa 
se bo morala 3 milijonom ton nafte, ki bi jo lahko 
kupila le na konvertibilnem tržišču, za kar pa ni 
sredstev. Na Poljskem so popolnoma prepovedali 
prosti trg mesa ter omejili sploh prosto trgovanje

nizma*. Danes ni napadalec »komu­
nistični terorist* temveč soldateska 
»branitelja zahodne omike na ju­
gu Afrike*.

V ameriškem mestu Detroitu

Atentati Jugoslaviji 
sovražne emigracije

DETROIT — V noči iz srede na 
četrtek so teroristi iz vrst sovraž­
ne protijugoslovanske emigracije v 
Detroitu vrgli štiri bombe v pro­
store potovalnih agencij Kolander* 
in »Nitra*, na neko pekarno ter na 
neko brivnico, katerih lastniki so 
jugoslovanski izseljenci. Na srečo 
so bili omenjeni prostori prazni, 
tako da ni bil nihče ranjen. Ek­
splozije so povzročile zelo veliko 
gmotno škodo. Agencija Kolander 
je povsem uničena, medtem ko je 
v ostalih lokalih škoda nekoliko 
manjša.

To najnovejše teroristično deja­
nje emigrantskega podzemlja .je bi­
lo očitno izvedeno zaradi zastraše­
vanja pred današnjo otvoritvijo ju­
goslovanskega etničnega festivala 
v Detroitu, ki je največja manife­
stacija jugoslovanskih izseljencev 
na severnoameriški celini.

Lokalna policija je že začela pre­
iskavo. (dd)

ČLANEK MILOŠA MINICA OB 20-LETNICI GIBANJA

Gibanje neuvrščenih bistveni dejavnik 
pri uveljavljanju politike miru v svetu

Zaskrbljenost zaradi vse večjega oboroževanja - Postopno reševa­
nje odprtih mednarodnih vprašanj in krize edina pot za dosego miru
BEOGRAD — V članku, ki ga je napisal za »Komunista* ob 20-letnici 

neuvrščenega gibanja, je predsednik zveznega družbenega sveta za 
mednarodne odnose Miloš Mbiič poudaril, da so neuvrščene države v 
tem obdobju ustavile in preprečile delitev sveta na antagonistične voja­
ške in politične bloke. Neuvrščeno gibanje je postalo mednarodna sila, 
ki v odnosih sil na svetu igra vlogo bistvenega dejavnika današnjega 
labilnega in krhkega raznotežja, kateremu se lahko zahvalimo, da je 
še vedno mir na svetu in da še ni 
prišlo do svetovne katastrofe —
kljub skrajno zaostrenim odnosom 
med velikimi silami in blokoma ter 
grozljivi tekmi v jedrskem in stan- 
dardskem oboroževanju.

Mednarodni položaj na pragu te­
ga desetletja je zelo težak zlasti po 
sklepu ZDA, da začno izdelovati nev­
tronske bombe. Skelet nenehne kre­
pitve mednarodne napetosti sestav­
ljajo ameriško-sovjetski odnosi, ki 
se gibljejo na liniji zaostrovanja, 
konfrontacij in rivalstva. Ti dve 
najmočnejši sili vlečeta v medseboj­
no konfrontacijo bloke, v katerih 
prevladujeta, vse to pa se širi tudi 
na nekatere izvenblokovske države, 
ki imajo zaradi različnih razlogov 
posebne odnose z velikima silama 
ali blokoma.

Najizrazitejše oblike poslabšanja 
mednarodnega položaja so tekma v 
oboroževanju, vojaška posredova­
nja in vmešavanja v notranje za­
deve nekaterih neodvisnih pravilo­
ma neuvrščenih držav ter skoraj 
popoln zastoj pri reševanju med­
narodnih kriz in drugih mednarod­
nih zlasti ekonomskih problemov, 
možnosti razvoja mednarodnih od­
nosov v 80 letih so obremenjene s 
težkimi, temnimi in grozečimi obla­
ki. ocenjuje Miloš Minic.

V takšnem mednarodnem polo­
žaju se mednarodna vloga gibanja 
in politike neuvrščenosti ne bo 
zmanjševala, marveč bo nenehrto 
naraščala, še toliko bolj, kolikor se 
bo krepila napetost in zaostrova­
nje v mednarodnih odnosih. Tisti, 
ki napovedu.jejo slabitev vloge in 
vpliva neuvrščenega gibanja, se 
bodo prevarali, V našprette z; ,jyi- 
mi tudi nekatere zelo pomembne 
države članice blokov priznavajo 
velikanski mednarodni pomen poli­
tike in gibanja neuvrščenosti za 
vzdrževanje obstoječega ravnotežja 
sil v svetu.

V nasprotju s tem pa žal beremo 
nekatere članke, ki so v tolikšni 
meri omejeni z dogmatizmom in 
blokovskimi stališči do razvoja 
mednarodnih odnosov, boja za mir 
itd., da predlagajo strategijo zbi­
ranja komunističnih partij in zvez 
z drugimi silami, ki jih podrobno 
navajajo, s »socialistično skupno­
stjo* kot glavno silo. toda meti te­
mi silami gibanja in politike ne­
uvrščenosti ne navajajo. V tej stra­
tegiji takšna mednarodna neodvis­
na in izvenblokovska sila niti ne 
cbstaja in za njo ni prostora To 
je dogmatično in blokovsko slepi­
lo. ki ne vidi dejanske politične 
moči na svetovnem prizorišču ter 
odnosov sil. ne vidi nikakršnih dru­
gih oblik zbiranja kot zbiranje o- 
koli dveh blokov.
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»VOJNA VINA» PRERAŠČA V PRAVCATO POLITIČNO VPRAŠANJE

Spadolinijeva poslanica 
predsedniku EGS Thornu

Italijanski premier želi pojasni­
la o odločitvi komisije EGS

RIM — Nepričakovana odločitev 
komisije EGS za nadzorstvo nad 
vinskim tržiščem, ki je v tako ime­
novani «vinski vojni* v bistvu po­
trdil stališče Francije, da se itali­
jansko vino. ki je uskladiščeno v 
pristanišču Sete, ne raztovori, do­
kler spremne listine ne bodo odgo­
varjale zakonodaji EGS, je spra­
vila v obup kmetijske kroge in sa­
mo vlado. Čeprav se v uradnih 
vladnih krogih na vse kriplje tru­
dijo. da bi prikazovali stališče od­
bora skupnosti »desetih* kot sicer 
»nezadovoljivo*, a vendarle ne od 
ločilno, je zaskrbljenost več kot 
očitna.

Ministrski predsednik Spadolini je 
včeraj zjutraj nemudoma pozval 
ministra za kmetijstvo Bartolome- 
ia, ki mu je posredoval nainovej- 
še informacije o aferi. Dogovorila 
sta se, da bo Spadolini poslal pred­
sedniku izvršnega odbora EGS Ga- 
stonu Thornu osebno poslanico »za 
naglo osvetlitev, v okviru skupno­
sti, vprašanja in za izvajanje pra­
vil, ki urejajo evropsko gospodar­
sko skupnost*. Skratka, Italija ie 
izzvala pravcato politično vpraša­
nje medtem ko so doslej vsa po­
gajanja potekala na ravni »funk­
cionarjev*. To .je v pogovoru s 
časnikarji potrdil tudi sam mini­
ster Bartolomei, ki je dejal, da se 
vinsko vojno ne sme posplošiti na 
raven dvostranskega prerekanja 
med Italijo in Francijo, ampak 
mora prerasti v pravi spor med 
Francijo in ostalimi članicami skup­

nosti. Bartolomei je tudi dejal, da 
njegova vlada ne namerava izvesti 
nobenih povračilnih ukrepov na ra­
čun Francije, sicer pa je tudi pri­
stavil. da bodo morali italijanski 
obmejni organi strožje nadzorovati 
kvaliteto uvoženih francoskih živil. 
Francija ne sme sprevreči svoje 
notranje vinogradniške krize na 
Italijo, je še poudaril Bartolomei, 
tudi zato, ker je kmetijska plačil­
na bilanca med Italijo in Francijo 
že itak krepko v korist slednje 
kar za 1753 milijard lir.

Bartolomei pa je boli ali manj 
prikrito »zagrozil* tudi EGS. Če se 
poseg skupnosti «desetih» ne bo 
kmalu spremenil v primerna in 
konkretna dejanja, je namreč de­
jal, ni razloga, da bi Italija še 
dalje uvažala proizvode EGS po 
cenah, ki so višje od mednarodnih 
in proti plačilu visokih pristojbin.

Precej uglašen je tudi zbor pro­
testov vinogradniških in sindikalnih 
organizacij, ki se sprašujejo, ali 
ima sploh smisla še dalje spošto­
vati zakonodajo EGS. ki naj bi jo 
po njihovem mnenju Francozi do­
sledno kršili. Kot. da bi s«t le se­
daj prebudili iz dolgega sna, se 
vsi na mah »zavedaio*. da so pra­
vila skupnosti »desetih* pomanjklji­
va in da jih je treba nujno spre­
meniti. Nekateri celo že dvomijo 
o smislu obstoja EGS. ki bi »mo­
rala braniti koristi vseh njenih čla­
nov. jo pa v resnici spodkopavajo 
egoistični nacionalni interesi*.

Vsaka strategija, je poudaril -Mi­
nic, ki ne računa z mednarodno 
vlogo velike moči neuvrščenega gi­
banja, pel.je svet v slepo ulico, vse 
močnejše rivalstvo blokov okoli in­
teresnih območij in končno v novo 
svetovno vojno. V desetletju, ki se 
je začelo, je pred neuvrščenim gi­
banjem zgodovinski cilj in naloga: 
sprožiti vse svoje in vse druge sile 
na svetu za uresničitev takšnega 
svetovnega miru, do katerega bo 
svet lahko prišel le s tem. da bn 
razvijal proces detanta, tako kot 
neuvrščene države razumejo detant 
— kot univerzalna skupna prizade­
vanja vseh narodov in držav, da 
se postopno rešijo odprti medna­
rodni problemi in nevarne medna­
rodne krize.

Ko je izrazil prepričanje, da ho 
gibanje tudi v prihodnje ra podo­
ben način uresničevalo svojo enot­
nost, je Minic posebno pozemest 
namenil tudi dejavnosti Jugoslavijo 
v neuvrščenem gibanju predvsem 
zato ker se v vse bolj dramatičnem 
mednarodnem položaju globoko ob­
čuti izguba tovariša Tita, njegova 
močna izkušena in modra osebnost, 
ki je ves svoj ugled in prestiž po­
stavljala v službo boja za mir in 
popuščanje mednarodne napetosti. 
Jasno nam je. pravi Minic, da je 
za Jugoslavijo življenjsko vnaša­
nje, da obdrži in še ooveča inten­
zivnost svoje dejavnosti v neuvršče­
nem gibanju: vloga, vpliv in ugled 
Jugoslavije bo odvisen od veličine 
jugoslovanskega deleža v boju za 
cilje politike neuvrščenosti. Prav 
tako bo odvisen tudi cd doslednosti 
načelom politike neuvrščenosti, ne- 
omahljivosti pri uresničevanju te 
politike, ki je eno najpomembnejših 
zagotovil neodvisnosti, suverenosti 
in ozemeljske celovitosti Jugosla­
vije. (dd)

Stanislav Renko 
sedemdesetletnik

Stane Renko, 23 let (od 1948 do 
1971) odgovorni in glavni urednik 
Primorskega dnevnika, praznuje 
danes sedemdesetletnico življenja. 
Ko sem razmišljal, kako naj se 
lotim zapisa ob tako lepem živ­
ljenjskem jubileju tovariša, pri­
jatelja in kolege, sem se spomnil 
na razgovor, ki sva ga pripravila 
za njegovo šestdesetletnico. Spet 
sem ga prebral in ugotovil da je 
vse tisto, kar je takrat povedal v 
svojih odgovorih, še vedno (lahlco 
bi dodal tudi besedico — žal) v 
celoti aktualno, le s to razliko, 
da je od takrat preteklo deset let 
zanj in za vse nas; deset let ne­
izpolnjenih pričalcovanj, deset let 
bojev, pa tudi deset let pomemb­
nih uspehov, v katerih se potrju­
jemo iz leta v leto kot živa in 
aktivna skupnost.

Jubilant Stane se v teh desetih 
letih ni spremenil. Že res, da leta 
tečejo in ne prizanašajo, toda Sta­
ne je iz take moke kot vojaški 
komis — odporen in vztrajen, ži­
lav in kljubujoč; neuničljiv je v 
svojem zanimanju za vse, kar ga 
obdaja, in lear je glavno — kljub 
težki operaciji in upokojitvi že 
pred leti, svež, aktiven in zain­
teresiran zlasti za vse tisto, kar 
je že v času njegovega uredniko­
vanja bilo glavno področje njego­
vega zanimanja — za prizadeva­
nja naše manjšine, za narodnostne 
pravice in še posebej za uveljav­
ljanje rabe in enakopravnosti slo­
venskega jezika na vseh ravneh 
iti v odnosih z vsemi državnimi 
ali krajevnimi ustanovami in or­
gani. Nič manj zavzeto pa ni nje­
govo poglabljanje v našo daljno 
in predvsem polpreteklo zgodovi­
no, ko se je neposredno po kon­
čani drugi svetovni vojni krojila 
usoda naših krajev in ljudi. S 
pozornostjo bolj metodičnega zgo­
dovinarja kot mnogostranskega no­
vinarja, spremlja vse, kar se o 
tem razdobju pojavlja na knjižnem 
in publicističnem polju, prebira, 
komentira in po potrebi tudi z 
argumenti iz lastnih izkušenj in 
preučevanj zavrača izkrivljene in 
mnogolerat potvorjene resnice. Ver­
jetno je ni slovenske, italijanske 
in drugojezične knjige s tako ali 
sorodno vsebino, ki ne bi šla skozi 
filter njegovih kritičnih ocen, pa 
naj že gre potem za literaturo, 
znanstveno publicistiko ali tudi za 
suhoparne zbirke dokumentov z 
raznih zasedanj, simpozijev, kon­
ferenc itd.

Z vsem tem je Stane kljub zdaj 
že skoraj desetletni službeni »od­
sotnosti * še vedno s popkovino ve­
zan na svoj Primorski dnevnik, za 
katerega krmilom je previharil 
najbolj razburkane vode naših po­
vojnih dni in ne enkrat tudi na 
lastni koži preizkusil najrazličnejše 
oblike pritisltov od sodnih do fi­

zičnih, da bi gr porinili s poti. 
na katero je zavestno stopil kot 
mlad dijak in študent - emigrant 
ter kasneje partizanski borec. To 
svojo navezanost na njegov in 
naš dnevnik potrjuje z rednim, ta­
ko rekoč neprekinjenim sodelova­
njem, ki bi moralo biti marsikomu 
za zgled.

Tako kot na dnevnik pa je na­
vezan tudi na našo celotno manj­
šinsko politiko v širokem pomenu 
tega pojma, saj je kot član «- 
vršnih forumov domala vseh na­
ših političnih organizacij in struk­
tur v 25 letih povojnega življenja, 
bil sam njen soustvarjalec, njen 
utemeljevalec s pozicij doslednosti, 
ki je vedno bila in je tudi danes 
Stanetova odlilca.

Ko sem zdaj ponovno prebral 
najin že na začetku omenjeni raz­
govor pred desetimi leti, sem opa­
zil, da sva takrat enostavno pre­
šla njegovo življenjsko pot. In ven­
dar se mi zdi, da je prav, da tudi 
naš mladi rod ve, v kakšnih oko- 
liščinah se je kovala generacija 
današnjih sedemdesetletnikov in 
tudi nekaj mlajših in nekaj sta­
rejših.

Stane Renko se je rodil 28. av­
gusta 1911 v Nadanjem selu pri 
Pivki v dolini Reke, očetu kmetu, 
mlinarju in žagarju in materi, se­
stri znanega naprednega književni­
ka Iva Grahorja, kar je bilo za 
nadaljnjo idejno usmeritev mlade­
ga Staneta morda odločilno. Gim­
nazijske študije je nadaljeval naj­
prej v Ljubljani na klasični in 
realni gimnaziji, sedmi razred gim­
nazije v Zagrebu, osmi razred pa 
na Sušaku, kjer je tudi maturiral. 
Ker mu jz bil po povratku ; Ita­
lijo v Firence onemogočen vpis 
na italijansko univerzo, se je brez 
potnega lista odpravil nazaj v 
Zagreb in se vpisal m gozdarski 
oddelek kmetijsko gozdarske fa­
kultete. študij je dve leti kasneje 
nadaljeval na enaki fakulteti v 
Beogradu, kjer je marca 1937 di­
plomiral za inženirja gozdarstva, 
že kot študent je po pol leta vsa­
ko leto delal pri raznih gozdnih 
upravah na terenu v Srbiji in na 
Hrvaškem, po diplomi pa, vedno 
kot dnevničar, na oddelku za u- 
pravo državnih gozdov ustreznega 
ministrstva v Beogradu, kjer je 
leta 1941 ob napadu Nemčije na 
Jugoslavijo, doživel strahovito bom­
bardiranje prestolnice, in noto do 
kapitulacije Italije pri gozdni u- 
pravi Mrkopalj (direkcija Sušak).
V tem času, sredi Ha 1942, je 
začel sodelovati z narodnoosvobo­
dilnim gibanjem. Po kapitulaciji 
Italije je deloval v okrajnem -od­
boru NOO za Delnice, in nato do 
junija 1944 v okrožnem odboru NOO 
za Gorski kotar predvsem v raz­
nih gospodarskih panogah. Na va­
bilo načelništva gozdarskega od­
delka pri Slovenskem narodnoosvo­
bodilnem svetu v takrat že svo­
bodnem Črnomlju, je junija 1944 
prišel v bazo 80, od koder je bil 
takoj poslan na Pokrajinski narod­
noosvobodilni odbor za Slovensko 
Primorje, kjer je deloval fcot par­
tizanski aktivist in s'rokovnjak na 
področju gozdarstva in lesarstva.
V prvih dneh maja neposredno po 
osvoboditvi je prevzel gozdno upra­
vo v Gorici, že v istem mesecu 
istega leta pa je bil premeščen v 
Trst, kjer je pri PNOO prevzel 
vodstvo gozdarskega oddelka, po 
odhodu jugoslovanske vojsk: iz Tr­
sta pa referat za gozdarstvo pri 
'gospodarskem odseku PNOO do 
u' ■•”•‘«2 PNOO februarja 1947.

Mesec kasneje je nastopil tza- 
JOŽE KOREN

(Nadaljevanje na zadnji strani)
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ZARADI FINANČNIH TEŽAV, V KATERE NAJ BI ZABREDEL ITALSIDER

Danes dopoldne javen protest 
delavcev škedenjske železarne
Uslužbenci ob plačo • Ob 10.30 sestanek sindikalnega odposlanstva s prefektom

Delavstvo škedenjske železarne 
Italsider bo danes zjutraj, ob 9. 
uri zapustilo obrat in uprizorilo jav­
no demonstracijo s sprevodom po 
mestnih ulicah. Protestu botruje o- 
koliščina, da uslužbenci še niso do­
bili prejemkov za tekoči mesec, to 
pa zaradi finančnih težkoč in ne­
likvidnosti, v katere naj bi v vse­
državnem merilu zabrede. Italsider.

Minuli torek bi moral biti izredni 
občni zbor delničarjev v Genovi, 
vendar je predsednik družbe Sergio 
Magliola kmalu delničarje odslovil, 
ker njih število ni bilo sklepčno. 
Kaže. da bo občni zbor 15. septem­
bra. To pomeni torej nov zapletljaj, 
tembolj, ker bi na zboru delničar­
jev morali med drugim odobriti po­
večanje glavnice od 1269 do 1729 mi­
lijard lir pa tudi načrt o organiza­
cijskem preustroju družbe. Dejan­
sko predvideva načrt ustanovitev 
nove družbe «Nuova Italsider*. v 
katere sklop naj bi, kakor že sedaj, 
sodili jeklarski centri v Tarantu, 
Bagnoliju in Genovi ter jeklarne o~ 
ziroma železarne v Campiju, Love- 
ru, Savoni in Trstu.

Predsednik rimske vlade Spadoli- 
ni se je za razrešitev žgočega vpra­
šanja menda že predvčerajšnjim 
sešel z zakladnim ministrom An- 
dreatto in predsednikom vsedržav­
nega zavoda za industrijsko obnovo 
IRI Settejem, poleg tega zatrjujejo 
v vladnih krogih, da so pristojni 
dejavniki v najtesnejšem stiku tudi 
z ministrom za državne soudeležbe 
De Michelisom, ki je na tem, da se 
vrne iz tujine. Hkrati so na vse­
državni ravni že kar na tekočem 
traku sestanki med vladnimi organi 
in predstavniki kovinarskega sindi­
kata FLM, oziroma enotne sindikal­
ne zveze CGIL - CISL - UIL.

Podobno velja kajpada tudi za 
Tržaško. Med današnjim protestnim 
sprevodom škedenjskih železa rje v 
se bo delegacija delavcev Ital- 
sidra v spremstvu zastonnikov FLM 
in CGIL - CISL - UIL sešla ob 
10 30 s prefektom. Delavci so ra­
zen tega zahtevali tudi snidenji z 
deželnim odbornikom za industrijo 
in samim predsednikom deželnega 
odbora. Tovarniški svet Italsidra je 
izdal protestno noto, v kateri ostro 
napada ravnanje vodstva družbe in 
pripominja, da je takšno neodgovor 
no ravnanje v popolnem nasprotju 
z obvezami tako pristojnih dejavni­
kov rimske vlade kakor osrednjega 
ravnateljstva Italsidra; te obveze 
sta obe strani sprejeli, ko je bil 
pred približno mesecem dni podpi­
san področni načrt za jeklarstvo in 
železarstvo, ki začrtuje jasne smer­
nice glede temeljite ozdravitve in 
okrepitve tovrstnih dejav*osti ter 
proizvodne kvalifikacije.

V tržaških sindikalnih krogih so 
nam potrdili, da položaj v Italsidru

odraža le nadaljevanje splošnega 
napada na delavsko in sindikalno 
gibanje, in to v že preizkušeni obli­
ki izsiljevanja države: v Italsidru 
pravijo namreč, da nimajo denar­
ja, ker jim ga pač v Rimu kljub 
obljubam niso dali, vlada pa kriv­
do za nastale razmere zopet zvrača 
na Italsider, a slednji — tako nam 
je povedal sindikalist — daje vladi 
ultimat, češ, ali mi daš denar ali 
pa bomo odslovili toliko in toliko 
delavcev.
Tezo o izsiljevalni taktiki Italsi­

dra oziroma Finsidra, to .je finanč­
ne družbe, ki skrbi za likvidnost 
jeklarskih obratov, potrjuje tiskov­
no sporočilo tržaške federacije 
KPI, ki ostro napada neučinkovito 
politiko ministrstva za državne so­
udeležbe, obenem pa krivi za na­
stale razmere hegemonizem KD na 
vladnih ravneh, zaradi katerega — 
nadaljuje nota — ni bilo do sedaj 
mogoče proizvodno posodobiti je­
klarstva in sploh strateških indu­

strijskih vej. IRI — pravi nota 
KPI — se poslužuje odkrito izsilje­
vanja na ramenih delavstva samo 
zato, da si zagotovi finančna sred­
stva; koliko denarja hočejo, pa 
jasno pove podatek, da je v teko­
čem letu Italsider nabral že kar 
nad 1000 milijard lir zgube. Pri­
pomniti velja, da je vlada naka­
zala obratom Finsider 1218 mili­
jard lir, ki pa so jih kreditni za­
vodi zadržali, ker jim Italsider dol­
guje na stotine milijard...

Zadnje vesti kljub vsemu dajejo 
uslužbencem Italsidra kakšno upa­
nje: po eni strani kaže. da bodo
1. septembra delavcem izplačali pol 
avgustovske plače in drugo polovi­
co 10. septembra, po drugi strani 
pa je minister De Michelis (ki ga 
tržaški kovinarji menda nimajo kdo 
ve kako radi) sklical za dne 1. 
septembra sestanek z vsedržavnim 
zastopstvom kovinarskega sindika­
ta FLM, torej tudi s tržaškimi pred­
stavniki.

V PRIM [RJA VIZ ISTIM MIŠIČEM LANSKEGA LITA

Življenjski stroški julija 
poskočili za 18,8 odstotka
Septembra pa se bodo cene blaga in storitev še zvišale
Ko se vrneš z letnega dopusta, te 

vsako leto čaka nevšečnost: podra 
žitev tega ali onega blaga široke 
porabe pa tudi neobhodno potreb­
nih dobrin. Zaenkrat seveda še ne 
vemo, kakšne bodo cene konec me­
seca in še zlasti v septembru, toda 
prav gotovo nam bodo nakopale 
nove skrbi. Tembolj še, ker se po­
prečni pokazatelj življenjskih izdat­
kov že itak iz meseca v mesec dvi­
ga, tako se je v minulem juliju po­
vzpel za 0,8 od sto nasproti juniju, 
a kar za 18,8 odstotka v primerjavi 
s poprečjem cen v juliju 1980. Naj­
bolj zgovorni so v tem smislu kaj­
pada uradni podatki, ki jih je zbral 
statistični urad tržaške občine:

Jestvine so se v enem mesecu 
(od letošnjega junija pa do konca 
julija) podražile v splošnem za 0,7 
odstotka, oblačila za 2,1 od sto, sta­
novanjski stroški za 1,7 od sto in 
tako imenovani razni življenjski iz­
datki za 0,7 od sto, le električnemu 
toku, plinu in drugim gorivom so 
cene ostale nespremenjene.

Nazornejši je pa seveda pregled 
gibanja cen nekaterim specifičnim
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BLIŽAJO SE VOLITVE V UPRAVNE ODBORE

V odborih družinskih posvetovalnic 
bi morali biti zastopani tudi Slovenci

Samo še do ponedeljka vpisovanje v volilne sezname - Lahko bo­
do volili ali bili izvoljeni vsi, ki se bodo pravočasno vpisali

Družinske posvetovalnice, ki pred­
stavljajo eno najpomembnejših druž­
benih pridobitev ženskega demokra­
tičnega gibanja v teh zadnjih letih, 
so v teh dneh spet sila aktualen 
argument, ob katerem se merita dva 
različna pogleda na žensko in njeno 
vlogo v družbi, na probleme poro­
ke in razporoke, na probleme spla 
va in kontracepcije itd. Kot se žen­
sko demokratično gibanje jasno za­
veda, da predstavljajo posvetoval­
nice važen korak na poti osvobaja 
nja in uveljavljanja ženske ter pro­
padanja raznovrstnih predsodkov, 
tako se konservativnim in reakcio­
narnim krogom prikazujejo te druž­
bene strukture kot elementi nevar­
nega razkrajanja ustaljenega druž­
benega reda. Od tu spopad, ki ima 
že široko razpredene korenine. Kot 
so vladajoče družbene plasti skušale 
na vse načine prekrižati pot usta­
navljanju tel) jtftiktu£,.tafc<}.jiJi sku­
šajo še danes na razne načine one­
mogočiti in onesposobiti.

Družinske posvetovalnice so da-
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TRETJI DAN SEMINARJA 0 PREVOZIH

Velike možnosti povezovanja 
zračnega in cestnega prometa
Uporaba kontejnerjev na letalih preokret v zračnem prevozu blaga
Komplementarnost med zračnim 

in cestnim prevozom blaga je bila 
osrednja tema včerajšnjega tretje­
ga dne 22. mednarodnega seminarja 
o prevozih, ki je letos v celoti po­
svečen obravnavanju letalskega pro­
meta. Razne aspekte, predvsem s 
tehničnih in gospodarskih vidikov, 
tega problema, ki dobiva s časom 
vse večji pomen, so orisali trije po­
ročevalci: Švicar Marcel de Gottrau 
generalni tajnik IRU iz Ženeve; dr. 
Federico Fornelli, pomočnik ravna­
telja za prevoze pri Alitalia in Ales- 
sandro Trapolino, ravnatelj odseka 
za letalstvo pri družbi Danzas.

De Gottrau je sicer navedel, da 
je odstotek blaga, ki ga prevažajo 
z letali, še zelo nizek v primerjavi 
s cestnimi, ali pomorskimi prevozi. 
Velja pa poudariti, da postajajo 
zračni prevozi vse bolj »zanimivi* 
za gospodarske dejavnike predvsem 
zaradi velikih tehničnih izboljšav 
(npr. uporaba kontejnerjev za pre­
voze blaga na letalih) in ekonomič­
nosti (le ta je posebno razvidna od 
hitrosti zračnega prometa, predvsem 
na dolgih progah).

Tudi dr. Fornelli je podčrtal ve­
lik pomen uporabe kontejnerjev na 
letalih. Le ti so res tehnično bolj 
izpopolnjeni, »bolj delikatni* od ti­
stih, ki jih uporabljajo pri pomor 
skem prometu, omogočajo pa tudi 
varnejši prevoz blaga z manjšimi 
stroški za podjetja.

Potreba po čim bolj racionalni po­
vezavi cestnega in zračnega prome­
ta blaga je prišla še najbolj do izra­
za v poročilu dr. Trapolina. K na­
cionalizaciji sili predvsem iskanje 
bolj konkurenčnih in hitrejših poti 
za prevoze blaga od proizvodnje <’ > 
prodaje. Poročevalec je omenil ne­
katere primere tarif za promet z le­
talom, oz. preko tovornjakov v Ita­
liji in v Evropi, pri čemer je bilo 
razvidno, kako velik pomen imajo 
za povezavo obeh vrst prometa do­
bre kopenske zveze.

Danes si bodo udeleženci seminar­
ja ogledali mednarodno letališče pri 
Ronkah. tovorno postajališče pri 
Štandrežu, obiskali pa bodo še Oglej 
in Gradež.

vzgojo, izobraževanje in telesno kul­
turo. Zadnja okrogla miza je bila 
na temo /Tolminska včeraj, danes 
in jutri*. Seminarja so se udeležili 
tržaški in goriški učitelji in profe­
sorji z namenom, da spoznajo tol­
minsko občino Program, ki ga je 
pripravil Silvo Fatur, pedagoški sve­
tovalec za šole na Tržaškem, je 
obsegal predavanja in ekskurzije, 
ki so jih vodili profesorji tolmin­
skega šolskega centra. Predavanja 
o zgodovinskih, geografskih druž­
benih in gospodarskih značilnostih 
Tolminske so popestrili z včeraj­
šnjim obiskom Breginjskega kota 
ter z obiski sodobnih kmetij na šent­
viški planoti in nekaterih kulturnih 
ustanov.

• V ponedeljek, 31. avgusta, bodo 
na Devinskem gradu izročili nagra­
do za dobroto in človeško solidar­
nost,

nes še zlasti aktualne, ker bodo v 
kratkem volitve v njihove upravne 
odbore. Tudi to obveznost so skušali 
določeni krogi čim dalje zavlačevati. 
Sedaj, ko so volitve pred vrati, pa 
se odpirajo druga vprašanja. Prvo 
med vsemi — kdo bo lahko volil. 
In tu so dejansko odprli vrata vsem. 
Poleg tistih, ki se poslužujejo uslug 
družinskih posvetovalnic, lahko vo­
lijo in so voljeni vsi tisti, ki se e- 
nostavno vpišejo v poseben volilni 
seznam. Stvar gre celo tako daleč, 
da se v seznam posvetovalnice iz 
enega mestnega predela vpiše člo­
vek iz povsem drugega predela. 
Vsem je torej jasno, da bodo lahko 
volile in bile izvoljene osebe, ki niso 
imele doslej nobenega opravka ali 
stika s posvetovalnicami, ali pa 
celo take, ki bi skušale hromiti nji­
hovo dejavnost.

Ženska demokratična gibanja se 
te nevarnosti globoko zavedajo. To 
zavest pa krepi sam potek predvo­
lilne kampanje, ki se, kot znano, 
zaključuje. Volitve bodo namreč 21. 
septembra, vendar seznami morajo 
boti nared do konca tega meseca, 
to se pravi do ponedeljka. No, v 
tej kampanji, kot ob vseh podobnih 
primerih, so pokazale posebno ži­
vahnost prav tiste sile, ki bi rade 
odvzele družinskim posvetovalnicam 
njihovo osveščevalno vlogo. Kdo se 
ne spominja znamenitega gibanja za 
življenje, ki se je na referendumu 
tako krčevito borilo proti zakonu o 
splavu? To gibanje je ob močni pod­
pori krščanske demokracije ter po­
litičnih krogov Liste za Trst spet v 
ofenzivi in množično vpisuje svoje 
predstavnike na liste volilnih upra­
vičencev. Vneto prigovarjajo tudi 
razne starejše občane, ki niso ne­
mara nikoli slišali za družinsko po­
svetovalnico, da oddajo v posveto­
valnici svoj podpis.

Kaj vse to pomeni, si lahko z lah­
koto predstavljamo. Nobenega dvo­
ma ni, da bi družinske posvetoval­
nice izgubile precejšen del svoje u- 
činkovitosti. če bi bili v njihove 
upravne odbore izvoljeni ljudje, ki 
bi dejansko delali proti interesom 
teh struktur. Za našo narodnostno 
skupnost se poleg teg- vprašanja, 
kot običajno, odpira še drugo. Bo 
naša skupnost na kakšen način za­
stopana v teh odborih? če naj so­
dimo po dosedanjih slovenskih pod­
pisih na volilnih seznamih, so pred­
videvanja nadvse zaskrbljujoča.

Od treh družinskih posvetovalnic 
v tržaški občini — pri Sv. Soboti

(Ul. Valmaura 7), v Rocolu (Ul. 
Mauroner 2) in v Rojanu (Ul. Giu- 
sti 2), nas še zlasti zanima sled­
nja, ki zajema poleg Rojana, Grete 
in Barkovelj še vse slovenske vasi 
vzhodnega Krasa, vse svetoivansko- 
lonjersko področje in dobršen del 
mestnega središča in v kateri je 
zaposlena tudi slovenska socialna 
delavka. Prav v to posvetovalnico 
bi morali zato usmeriti večjo pozor­
nost. Priložnosti še nismo zamudili. 
Vsi, ki se zavedajo pomena bližnjih 
volitev v upravne odbore, se lah­
ko še danes ali najkasneje v pone­
deljek vpišejo v volilne sezname. 
Urnik posvetovalnice v Ul. Giusti 
je naslednji: danes od 11. ure do
13.30, v ponedeljek pa od 17. do 
20. ure.

V Paularu tečaj 
umetniškega obrtništva

Deželni zavod za poklicno izobra­
ževanje obvešča, da je še možen 
vpis na tečaj umetniškega obrtni­
štva v novem središču v Paularu. 
Tečaj traja dve leti. na njem bodo 
udeleženci pridobili praktično zna­
nje za umetniško oblikovanje v že­
lezu. lesu. keramiki, na področju 
grafike na tekstilih in pri dekora­
ciji. Tečaju lahko sledijo le mladi 
iz Furlanije - Julijske krajine z do­
končano obvezno šolo. Prošnje na 
navadnem papirju sprejema dežel­
ni zavod za poklicno izobraževanje 
v Trstu, Ul. Vidali 1.

Fotografski natečaj
Tržaški fotografski krožek prire­

ja skupno s tržaško velesejemsko 
ustanovo fotografski natečaj na te­
mo «Furlanija - Julijska krajina: 
turistična pokrajina*.

Natečaj je povezan s pripravami 
na sejem o vlogi Trsta v medna­
rodnem turizmu, ki bo v prostorih 
tržaškega velesejma od 31. oktobra 
do 4. novembra. Natečaja se lahko 
udeležijo vsi fotoamatorji naše de­
žele. Fotografije, črno-bele ali barv­
ne, bo treba oddati do 16. oktobra.

Za podrobnejše informacije se za­
interesirani lahko obrnejo vsak to­
rek od 1. septembra dalje na sedež 
tržaškega fotografskega krožka v 
Ul. Mazzini 12, telefon 64-250, od
18.30 do 20. ure.

dobrinam. Vzemimo ribe in morske 
sadeže: sardele so se od lanskega 
pa do konca letošnjega julija podra­
žile za 15,2 od sto s 1995 na 2299 lir 
pri kilogramu, sardinam je cena 
medtem poskočila od 1671 do 2114 
lir (torej za 26,5 od sto), morskim 
listom z 11.172 na 15.073 lir (za 34,9 
od sto), kalamarom od 6674 do 7890 
lir (za 18,2 od sto), sipam s 3589 
na 5088 lir (za 41.8 od sto), školj­
kam od 1253 do 2039 lir pri kilo­
gramu, to se pravi nič manj kot za 
62,7 odstotka in tako naprej.

Kaj pa drugi živeš? Kilogram 
kruha v kosih po 60 gramov iz mo­
ke 00 se je med lanskim in letošnjim 
julijem podražil od 1300 do 1460 lir 
(za 12,3 od sto), kilogram testenin 
v ovojčku z 894 na 986 lir (10,3 od 
sto), fin riž v zavojčku od 957 do 
1228 lir pri kilogramu (28,3 od sto), 
pšenična moka s 518 na 618 lir (19,3 
od sto), prvovrstna sveža teletina 
od 10.308 do 13.420 lir, prvovrstna 
sveža govedina s 7344 na 8603 lir. 
prvovrstna svinina od 6230 do 7120 
(14.3 od sto), goveji filet z 11.224 
na 14.196 (26,5 od sto), prvovrstno 
konjsko meso od 7333 do 9533 (30 
od sto), piščančje meso z 2250 na 
3097 (37,6 od sto), surova salama 
madžarskega tipa od 11.150 do 12.467 
(11,8 od sto), surov pršut od 17.317 
do 18.717, kuhan pršut z 8167 na 8917, 
oljčno olje «extra vergine* od 3142 
do 3515 lir pri litru (11,9 od sto), 
prvovrstno maslo iz centrifuge s 
5225 na 6085 lir pri kilogramu (15,9 
od sto), pasterizirano kravje mleko 
od 520 do 600 lir pri litru (15,4 od 
sto), sveža italijanska kokošja jaj­
ca s 123 na 141 lir vsako, navaden 
suh fižol od 1242 do 2105 lir pri ki­
logramu, torej kar za 69,5 odstotka, 
itd.

Pa še zelenjava in sadje: v letu 
dni se je zelena pesa podražila za 
25,1 od sto (od 774 do 968 lir pri 
kg), korenje za 10,1 od sto (z 943 
na 1038 lir), solata za 15.4 od sto 
(od 2628 do 3033 lir), krompir za 
18 od sto (od 440 do 519 lir), ba­
nane za 14,7 od sto (od 2019 do 2316 
lir), limone kar za 45.8 od sto (od 
997 do 1454), jabolka jonathan pa za 
2,3 od sto (z 923 na 944 lir pri ki 
logramu).

Zadruga «Naš Kras* vabi la­
stnice in lastnike narodnih noš, 
da se v kar največjem številu 
udeležijo letošnje jubilejne kra- 
ške ohceti. Zborno mesto vseh 
noš je pred repentabrsko cer­
kvijo in sicer ob 9.45. Po po­
roki bo tradicionalna zakuska 
v Furlanov1 restavraciji, potem 
pa sprevod do Kraške hiše ,v 
R-onu.

K sodelovanju šo \wWjeni tu­
di lastniki starih harmonik, ki 
naj se zberejo ob 9.30 na Colu 
(v nevestini hiši).

PESTER M ZANIMIV PROGRAM KRAŠKIH DNEVOV

Mrzlične priprave na Kraško ohcet
Ženin in nevesta sta se veselo poslovila od «ledih» stanu - Lep nastop mladinske­
ga zbora Glasbene matice iz Trsta - Drevi koncert nabreiinske godbe na pihalo

V repentabrski občini tečejo iri- 
zlične priprave na nedeljsko jubi­
lejno Kraško ohcet, ki bo ob lepem 
vremenu privabila na Col in v Re­
pen nedvomno veliko število narod; 
nih noš in obiskovalcev. Letošnji 
kraški par, Nevenka Kozina in Zvo­
nimir Kalc, sta se sinoči veselo po­
slovila od dekliščine oziroma fan­
tovske in na repenskem trgu zaple­
sala zadnji valček «ledih» stanu. Se; 
daj ju čaka dan razmišljanja v pri­
pravah na prenos bale iz nevestine 
hiše na Colu do Kraške hiše v ReP" 
nu, ki je že tradicionalno ženino 
bivališče. Prenos bale, ki bo jutri 
zvečer, predstavlja starodavni in tu­
di res zanimiv obred, ki si ga J* 
vredno ogledati,

V pričakovanju Kraške ohceti so 
v teh dneh v polnem teku v Repnu

Občinstvo med ogledom razstave starih narodnih noš
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NA PRAZNIKU KROŽKA PRISTANIŠKIH DELAVCEV

Danes zanimiva razprava 
o delu, športu in kulturi

Pestri športni program se bo nadaljeval do nedelje
V športnem centru med Prosekom 

in Opčinami se je včeraj začel prvi 
praznik kulture in športa, ki ga or­
ganizira Krožek tržaških pristani­
ških delavcev. Praznik, ki se bo na­
daljeval vse do nedelje, bo dosegel 
svoj višek prav danes, z javno de­
bato na temo «Delo, šport in kul­
tura v Trstu*, katere se bodo med 
drugimi udeležili tudi konzul enot­
ne pristaniške družbe Paolo Hikel, 
predsednik pokrajinskega odbora 
CONI dr. Emilio Ferluga, predsed­
nik športnega združenja Internazio- 
nale 1904 Arnaldo Pittoni, občinski 
svetovalec Franco Del Čampo in 
predsednik Krožka tržaških prista­
niških delavcev Antonino Ingrao. 
•favna razprava se bo začela ob 
19. uri. Pred tem bosta srečanji v 
tenisu in v balinanju med tržaško in 
koprsko ekipo.

Jutrišnji dan bo potekal izključno 
v znamenju športa: ob 16. uri se 
bo začela kolesarska dirka za me­
morial »Steffinlongo*, ob 19. uri pa 
se bosta pomerili košarkarski moštvi 
Trsta in Kopra. .

Veliko zanimanje vlada za nedelj­
ski turnir v briškoli in trešetu (vpis 
je še možen, vpisovanja sprejema­

jo na tel. številki 630015). Turnir 
se bo začel ob 10. uri. Popoldne bo 
žensko balinarsko srečanje med Tr­
stom in Koprom, ženske obeh ekip 
se bodo nato pomerile še v metu 
puščic, moški pa v vlečenju vrvi. 
Ob 20. uri bo podelitev nagrad.

Vsak večer bo za prijetno počutje 
zaigral ansambel *Lo zodiaco*. de­
lovali pa bodo tudi dobro založeni 
kioski.

Nalezljive bolezni 
v tržaški občini

Med 17. in 23. avgustom so v tr­
žaški občini zaznamovali naslednje 
število nalezljivih bolezni: en pri­
mer vnetja očesne mrene, en pri­
mer malarije (izven občine), dva

vnetja jeter (eden izven občine) in 
tri primere salmoneloze.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKO MATICO

S SEMINARJA ZA VZGOJITELJE DIJAŠKIH DOMOV

Odnosi med gojenci in vzgojitelji 
naj bi bili čimbolj demokratični

Pogovor s predavateljem dr. Skalarjem in ravnateljem dijaškega doma <S. Gregorčič* v Gorici
V Dijaškem domu »Srečko Koso­

vel* se je včeraj nadaljeval seminar 
za vzgojitelje dijaških domov iz Ce­
lovca, Gorice in Trsta. Seminar vo­
dijo priznani strokovnjaki iz matič­
ne domovine, med njimi je tudi dr. 
Vinko Skalar, ki je včeraj preda­
val na temo »Domska skupnost kot 
temelj demokratične vzgoje v do­
mu*. V odmoru seminarja smo sto­
pili do njega, da bi nam obrazložil 
temo predavanja. Dr. Skalar nam 
je dejal naslednje:

»Težko je natanko obrazložiti te­
mo predavanja nekomu, ki ne pozna 
problematike dijaških domov. V bi­
stvu gre za poskus sistematične or­
ganizacije domske skupnosti, to je 
organiziranega medsebojnega odno­
sa gojencev in vzgojiteljev. Pogo-
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PO DVEH MESECIH TEMELJITIH POŽRTVOVALNIH PRIPRAV

Mladinski pevski zbor GM v Arezzu

Iržaški in goriški 
učitelji na seminarju 
v Tolminu

Danes se je zaključil na Tolmin­
skem štiridnevni seminar, ki ga je 
organiziral republiški komite sa

L etos se delovna sezona Mladinskega pev­
skega zbora Glasbene matice iz Trsta sploh 
ni končala. Po zaključnem celovečernem kon­
certu v tKrožku za kulturo in umetnost», 
ki je bil 10. junija, so mladi pevci odšli v 
Ljubljano, kjer so snemali v Slovenski fil­
harmoniji del svojega programa za RTV - 
Ljubljana. Skupina 30 najbolj vztrajnih in 
požrtvovalnih pevcev pa se je le v začetku 
julija začela vestno pripravljati na XXIX. 
mednarodno tekmovanje zborov *Guido D’A- 
rezzo», ki bo konec avgusta v Arezzu. Vaje 
so potekale v dveh obdobjih, in sicer od 
1. do 17. julija vsak dan, ter od 17. do 
danes, ko bodo pevci odpotovali v Arezzo. 
Nedvomno bi bilo vsem laže ostati doma in 
uživati prav gotovo zaslužene počitnice: spom 
m mo se le na letošnjo zelo aktivno in pe 
stro dejavnost našega zbora.

Malokateri zbor nasploh se lahko postavi 
s tako številnimi nastopi, celovečernimi kon­
certi in, če upoštevamo še Arezzo, s štirimi 
zahtevnimi tekmovanji v eni sami sezoni (V,it- 
torio Veneto — 1. mesto, Prato — 2. me 
sto. Celje — 2. mesto).

Že samo pregled dosedanjega delovanja 
izpričuje veliko zagnanost, dobro voljo in 
požrtvovalnost, fci spremlja Mladinski pev­
ski zbor že od samega začetka delovanja. 
In ne nazadnje je to dokaz zrelosti pevcev 
in njihovih staršev, ki so sami pristali in se 
prostovoljno obvezali na dodatne številne va­

je v poletnem času, ko se njihovi vrstniki 
zabavajo in drugače izkoriščajo počitnice. 
Marsikdo od pevcev se je odrekel potovanju, 
koloniji, kopanju, da je lahko redno prihajal 
vsako jutro k vajam. Nihče ne pomisli in 
ne ve. koliko skupnega truda, vaj, dela in 
potrpljenja je potrebnih za vsak nastop in 
še posebno za tekmovanja, in vse to je pro­
stovoljno delo iz veselja do glasbe in lepe 
ga petja.

V Arezzu poteka vsako leto mednarodno 
tekmovanje moških, ženskih, mešanih in mla 
dinskih pevskih zborov. Letos je že 29. tek­
movanje po vrsti in se bo končalo 30. avgu 
sta. Posebna žirija je letos izbrala 23 zbo 
rov iz 12 držav, ki se bodo pomerili v poli­
foniji. folklori in gregorijanskem koralu. Tu 
jih zborov je IS in sicer iz Argentine, Češke. 
Filipinov, Francije, Nemčije, Grčije, Italije. 
Poljske, Romunije, Španije, Švedske in Ma 
džarske.

V kategoriji mladinskih zborov bo nasto 
pilo 7 zborov. Trije tuji zbori: iz Brna (ČS 
SR), Lyona (Francija) in Lodza (Poljska) 
ter štiri italijanski zbori, med katerimi je 
vštet tudi Mladinski pevski zbor Glasbene 
matice iz Trsta. Ostali zbori so iz Pescare. 
Cunea in zbor Piccoli cantori della cittč di 
Trieste.

Tekmovanje mladinskih zborov bo v so­
boto popoldne, tako lahko upamo, da bomo 
že v nedeljskem dnevniku brali krajše po­

ročilo iz Arezza. Kot smo opazili, ne bo v 
Arezzu letos nobenega jugoslovanskega zbora, 
kar se bo po vsej verjetnosti ponovilo tudi 
na tekmovanju Seghizzi v Gorici.

Zato smo lahko tembolj ponosni in za­
dovoljni, da se bo tekmovanja v Arezzu 
udeležil naš Mladinski pevski zbor.

Naj omenimo, da se je tega tekmovanja 
udeležil kot jugoslovanski predstavnik leta 
1971 samo Mladinski pevski zbor iz Maribo­
ra, ki je takrat zasedel 3. mesto.

Težava tega tekmovanja je že v tem, da 
lahko nastopa omejeno število pevcev in si­
cer največ 30, kar je za mladinski zbor res 
premalo. Poleg tega mora vsak zbor peti dve 
obvezni pesmi, ki jih predpisuje pravilnik, 
in še eno pesem, ki jo predstavi po lastni 
izbiri in po privoljenju žirije. Naš zbor je 
med štirimi obveznimi pesmimi izbral itali­
janskega sodobnega skladatelja Fosca Cortija 
*Laus trium puerorum» in francoskega Flo- 
renta Schmitta »Le passant de Passy». Kot 
tretjo pesem na tekmovalnem programu bo 
izvajal norveškega skladatelja Knuta Nysted- 
ta *Sok Herren».

Nedvomno je program zelo zahteven, in 
če bodo mladi pevci zdržali psihični pritisk 
in povsem razumljiv strah pred takim na­
stopom, tudi uspeh ne bo izostal. Zato iz 
srca vsem voščimo srečno pot in želimo obilo 
uspeha v soboto popoldan.

Stojan Kuret

varjali smo se tudi o delovanju os­
novnih celic domskega življenja, o 
vzgojnih skupinah z ozirom na to, 
da bi se morale preleviti iz tvorb 
formalnega značaja v neformalne 
psihološko-vzgojne tvorbe s ciljem, 
da bi se v internatu gojenci počutili 
kot doma. Upam, da nam bo to 
uspelo, saj; iz diskusije že izhajajo 
nekatere smernice, kako bi lahko 
teoretične zamisli uskladili s prak­
tično uresničitvijo načrtov in jih 
vključili v naše prihodnje delo­
vanje.*

Med vzgojitelji, ki so se udeležili 
seminarju, je tudi ravnatelj gori- 
škega dijaškega doma »Simon Gre­
gorčič* Edmund Košuta, ki nam je 
povedal nekaj misli o seminarju:

»Tema seminarja je zelo aktual­
na, saj obravnava problem demo­
kratičnega odnosa do mladine, ki je 
zelo važen v domskem življenju. Z 
razliko od internatov v matični do­
movini, se v naših domovih zbira 
mladina od osnovnih do vključno 
višjih srednjih šol. Ti domovi so 
zelo pomembni za našo zamejsko 
stvarnost in dobro uspevajo prav 
zaradi odličnih odnosov, ki jih i- 
mamo s starši in zaradi delovnih 
metod, ki nudijo gojencem solidno 
pripravo za vstop v življenje. Iz 
mladih skušamo ustvarjati ljudi z 
demokratičnim pogledom na svet in 
seveda zavedne Slovence.*

V današnjem, zaključnem dnevu 
seminarja sta na sporedu dve pre­
davanji. Mag. Savin Jogan bo pre­
daval o nacionalnem vprašanju in 
jugoslovanskem federalizmu, Bojan 
Brumen pa o vzgojitelju kot men­
torju interesnih dejavnosti v domu.

'OD JUTRI DALJE

V Dolini praznik 
socialističnega tiska

V Dolini se bo jutri začel praznik 
socialističnega tiska, ki ga prireja 
krajevna sekcija PSI. Kioske z je­
dačo in pijačo bodo odprli ob 17. 
uri, v večernih urah pa bo nasto­
pil mešani pevski zbor »Jadran* iz 
Milj, ki ga vodi dirigent Cveto Marc. 
Praznik se bo nadaljeval v nedeljo 
popoldne s koncertom godbe na pi­
hala »Breg* in z nastopom moške­
ga pevskega zbora »Fran Venturini* 
od Domja, ki ga vodi Ivan Tavčar. 
Ob 20. uri bo politični shod, na ka­

terem bosta spregovorila Aljoša 
Volčič in član pokrajinskega tajniš­
tva tržaške federacije PSI Gian- 
franco Carbone. Praznik socialistič­
nega tiska v Dolini se bo zaključil 
v ponedeljek s kulturnim sporedom. 
Vse tri večere bo za ples igral glas­
beni ansambel »Pomlad*.

Miljski župan sporoča, da je od 
20. avgusta na ogled v občinskem 
uradu za urbanistiko (Milje, Ul. 
Roma 22) načrt variante št. 7 ob­
činskega regulacijskega načrta, ki 
zadeva zeleno področje ob Ul. D’An- 
nunzio. Zainteresirani si lahko o- 
gledajo načrt vsak dan med 8. in 
14. ure.

Obvestilo 
za dvolastnike

Kmečka zveza opozarja dvolastni­
ke. ki nameravajo sekati drva na 
jugoslovanskem ozemlju, naj pravo­
časno predložijo ustrezne prošnje. 
V ta namen naj se javijo v uradih 
Kmečke zveze v Trstu, Ul. Cfcero- 
ne 8/B, v uradnih urah. Zaintere­
sirani naj s seboj prinesejo poleg 
osebnih dokumentov še dvolastniško 
knjižico, številk? parcel, na kate­
rih nameravajo sekati ter kata 
strsko občino, površino posameznih 
parcel in količino drv, ki jih na­
merava posekati. Prošnje bomo 
sprejemali do 31. avgusta 1981.

Tajništvo Kmečke zveze

SPORED
KRAŠKIH DNEVOV
DANES

Ob 20.45 Podoknica na trgu v 
Repnu

Ob 21. uri koncert godbe na pi­
hala iz Nabrežine na repen­
skem trgu.
JUTRI

Ob 20.3p prenos baie iz Cola v 
Kraško hišo v Repen.

Ob 21. uri ples.
NEDELJA

Ob 10. uri slavnostna Kraška 
ohcet na Repentabru.

Ob 11. uri zakuska za narodne 
noše na Colu.

Ob 11.45 sprevod narodnih noš 
in gostov.

Ob 17. uri folklora in ples.

Osmice so odprte od 17.30 do 
24. ure, v nedeljo pa od 10. do 
24. ure.

Kraški dnevi z bogatim kulturnim 
sporedom. Veliko število občinstva 
je sinoči v Kraškem kulturnem sre­
dišču prisluhnilo krajšemu koncertu 
mladinskega zbora Glasbene mati­
ce, ki ga vodi dirigent Stojan Kuret- 
To je bila zadnja javna preizkuš­
nja naših mladih pevcev in pevs­
ki danes zjutraj odpotujejo na P0- 
membno mednarodno pevsko tekmo­
vanje v Arezzo. Za prijeten zaklju* 
ček sinočnjega nastopa je zbor P*?" 
sebej za Kraško ohcet predstavi' 
občinstvu venček ljudskih pesmi '*

rirediprimera vnetja priušesne slinavke, »Ziljske. ohceti*, ki ga je priredij 
dva^ priraera-srbečice. dva primera JVrance Marolt. Pesmj je povezoval-

in na kratko predstavil član Radij'
skega odra Ivan Buzečan.

Veliko obiskovalcev si je včerai 
ogledalo v Kraški hiši razstavo (So­
riškega slikarja Andreja Kosiča tef 
zanimiv prikaz narodnih noš s Tr­
žaškega, Vipave in bližnje Istrs­
ki je na ogledu občinstva v suf!e' 
stivnem okviru Kraškega kulturne; 
ga središča. V Štefkovi domačin 
in v štirih osmicah točijo pristen 
krajevni teran ter postrežejo 2°' 
stom tipične kraške ledi. Stari 'n 
mladi pa si lahko vsak večer na­
brusijo pete ob zvokih narodno­
zabavnih ansamblov.

Med obiskovalci repentabrskih 
prireditev letos z zadovoljstvom ®" 
pažamo tudi precejšnje število nrl' 
padnikov večinskega naroda, kar 
je zelo pozitivno, saj tudi poznava­
nje etnografskega bogastva in 
dovinske dediščine naše narodnost' 
ne skupnosti, prispeva k utrditvi 
sožitja v teh krajih.

Važno obvestilo 
Kmečke zveze 
vinogradnikom

Kmečka zveza opozarja vinograd­
nike, da morajo prijaviti zaloge vi­
na, ki jih imajo morebiti še v kle­
ti, oziroma so jih imeli, čeprav že 
prodane, 31. avgusta, najkasneje 
do 5. septembra v trošarinskem u- 
radu občine, v kateri bivajo. Kdor 
bi imel še vina in prijave ne bi 
vložil, je lahko kaznovan od 100.000 
do milijon lir. Tajništvo Kmečke 
zveze bo članom izpopolnjevalo pri­
jave do 5. septembra in jih potem 
oddalo pristojnim uradom.

Tajništvo Kmečke zveze

Izleti
Zveza vojnih invalidov NOV P1-*' 

reja dne 19, septembra 1981 ob tr' 
ključku leta invalida, enodnevni 
let v Dolenjske Toplice. PrografU; 
ob 6.30 odhod z avtobusom riPr*r 
sodne palače; ob 10.30 (it. čas) 
hod v Dolenjske Toplice; ob H- u'_ 
(it. čas) proslava s krajšim kulL"' 
nim programom in srečanje v P1** 
vanju, nato kosilo in ogled 
20*. Sledi prosta zabava. Vse ij»° ' 
macije na sedežu Zveze. Ul. M® 
tecchi 6 - Trst, od 9. do 12. Oj?' 
Vpisovanje do 2. septembra l98 ' 
Odbor.

Združenje Union • Podlonjer pr*1^ 
di enodnevni izlet na Gorenjsko 
postankom v Ljubljani na 
rodni razstavi vin, in sicer v neOf* 
ljo, 6. septembra 1981. Vpisov«™? 
vsak torek in petek v Ul. 'Va*®1'! 
vo 30 od 17.30 do 19. ure in 
ponedeljkih na Lonjerski cesti 1 . 
od 20. ure do 20.30 (tel. 64-459 «“ 
732858).

: * Krito! ' ■
BANCA Dl CREDITO Dl TRlEST** 
TRŽAŠKA KREDITNA BANK?'

S,P. a.
T«BT - ULICA f Mljii 10 ' 'S*

27. 8. 1981
Ameriški dolar 
Funt šterling 
Irski funt šterling 
Švicarski frank 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Kanadski dola- 
Holandski Lorin* 
Danska krona 
Švedska krona 
Norveška krona 
Drahma 
Mali dinar 
Veliki dinar

1.230' 
2.250-' 
1 760' 

569-' 
203.'

29.50 
496,50

70.25 
1 005-'
442'
156.'
230.'
197.'
19.'
27.25
27.50

menjalnica
vseh tujih valut
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Kino
kramarski park: «Luči in zvoki* —

°b 21. uri v slovenščini in ob 22.15 
v italijanščini.

Ariston 21.15 (na prostem) «A qual- 
piace caldo*. Režija Billy 

Wilder. Mariljn Monroe, Jack 
Lemmon, Tony Curtis.

S* 17.30 cUna vacanza del cactus*. 
«ien 17.30 «L’ultimo harem*. Corin- 

ne Clery, George Lazenbay, Da­
niela Poggi. Prepovedan mladini 
Pod 14. letom.

wattaeielo 16.30-- 22.15 »Fantozzi*. 
"€žija Luciano Salce. Paolo Vil-
la8gio.

fen>te 17.00 »Non entrate in quella 
casa». Prepovedan mladini pod 

letom.
Crlstallo 17.15 »Agente 007: Vivi e 

lascia morire*. Roger Moore. 
Aarora 16.45 «Agente 007: Missione 

Goldfinger*.
vapitol 17.30 «Prendi i soldi e scap- 
uPa». Woody Allen.
“oderno 16 30 «11 bisbetico doma- 

A. Celentano. O. Muti.
M>gnon 16.30 «Bruce Lee, il colpo 

ohe frantuma*.
N**lonale 16.00—22.15 «H piacere fi­

no al deiirio*. Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom.

Dlodrammatico 15.00 «Porno market 
del piacere*. Prepovedan mladini 
Pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16 00 «Siamo tutti 
Probabili assassini*. Agatha Chri- 
stie.

"•dio 16.00 «Vedove in ca'ore». Pre­
povedan mladini pod 18 letom. 

'®lmaura (poletni kino) 21.15 »Con­
corde affaire*.

Andski vrt (poletni kino) 21.15 «Non 
, d conosco piu amore*.

šolske vesti
Občina Devin - Nabrežina sporo:'a, 

?. se bo začel pouk v vseh občin­
skih vrtcih devinsko-nabrežinske ob- 
'bne v torek 1. septembra ob 8. uri.

Ravnateljstvo državnega učitelji- 
r* A. M. Slomšek sporoča, da se 
podo pričeli popravni in sprejemni 
kpiti na učiteljišču in vzgojiteljski 

*°n v torek, 1. septembra, oh 8 30 
i Pismeno nalogo iz slovenščine, 
‘tazpored ostalih izpitov je izobešen 
"a oglasni deski učiteljišča.

13. obletnici smrti Edkota 
•Ifjžniča daruje Jože 10.000 za SKD 
*abor in 10.000 lir za ŠD Polet.

Včeraj> danes
Danes, PETEK, 28. avgusta 

. AVGUŠTIN
?Ohce vzide ob 6.21 in zatone ob 
» 5l __ Dolžina dneva 13.30 — Lu- 
* vzide ob 4.43 in zatone ob 19.31. 

Jutri, SOBOTA, 29. avgusta 
JANEZ

včeraj: najvišja temperatu- 
,? 26,5 stopinje, najnižja 16,9, ob 
I®- uri 24,8 stopinje, zračni tlak 
i"®j7' mb rahlo narašča, Veter 10 

na uro jugozahodnik, vlaga 52- 
jklstotna, nebo jasno, morje mirno, 
‘Cmperatura morja 21,8 stopinje.

b ROJSTVA IN SMRTI 
.RODILI SO SE: Francesca Zan- 
fcdcschi, Donatella Angeli, Roberta 
‘“•Pasi, Tobia Miccoli. 
jUMRLI SO: 65-letna Giuseppina 
J?fco vd. Lacota. 90-letna Anna 
Volarich vd. Dalle Aste, 29-letna 
/®Ura Airoldi por. Locatelli, 80-let- 

Adele Gulli vd. Pol, 71-letni Ga 
, l®no Capurso, 25-letni Germano Pe- 

®rar, 96-letna Giuseppina Kocora- 
** vd. Reni, 90-letna Amelia Zi- 

">°la vd. Verbi.

dnevna služba lekarn
(od 8.30 do 20.30)

j 01. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. 
. Stock 9, P.le Valmaura 11.

3.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg Goldoni 8. Ul. Relpoggio 4.

nočna služba lekarn
(od 20.30 dalje)

‘vg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4.

D lekarne v okolici
pol junec: tel. 228 124; Bazovica: 

p1 226-165- Opčine: tel 211001; 
ijcspk: tel 225 141: Božie polje 
č3°n'k: tel. 225 596; Nabrežina: tel. 
2*121: Sesljan: tel 209 197: Žavlje- 

213 137; Milje: tel. 271 124.

Zdravstvena dežurna si.už.ba
.Nočna služba od 21. do 8. ure 
2, 232 627, predpraznična od 14 do 

Pne in praznična od 8. do 20. 
Ure- tel 68 441

Darila za Kraško ohcet
Za nevesto in ženina, ki se bosta poročila na letošnji deseti 

Kraški ohceti, 30. avgusta, so prispela nova darila. Objavljamo se­
znam darovalcev.

OBČINA REPENTABOR — 500 tisoč lir kot prispevek za iz­
delavo nevestine narodne noše.

SLOVENSKA KULTURNO - GOSPODARSKA ZVEZA - narod­
na noša za ženina.

Zadruga «NAŠ KRAS* — poročna prstana.
KMEČKA ZVEZA — 150 steklenic vina.
Trgovina čevljev MALALAN, Opčine — čevlji za nevesto in 

ženina.
Potovalna agencija »ATLAS* iz Zagreba — poročno potovanje 

na Ibizo z enotedenskim bivanjem v hotelu prve kategorije.
Cvetličarna ŠVAGELJ, Opčine — poročni šopek in 200 na­

geljnov.
Zlatama in urarna MALALAN, Opčine — srebrni okvir. 
Trgovina čevljev FERNANDO, Trst, Ul. Coroneo 7 — ženska 

torbica in moška srajca.
Trgovina jestvin ŠKABAR (najemnika Anita in Silverij), Op­

čine — 10 kg 'konfetov.
Kozmetični salon RUŽIČA, Boljunec — paket kozmetičnih iz­

delkov.
PRIMORSKI DNEVNIK — enoletna naročnina na Primorski 

dnevnik. L- ' .
FOTO EGON, Trst, Ul. Oriani 2 — usnjeni album in okvir s 

poročno sliko.
TRŽAŠKA KNJIGARNA — knjigi »Slovensko ljudsko izročilo* 

in «Vodnikove kuharske bukve*.
Železnina UNUSSI, Opčine — servis krožnikov za 6 oseb. 

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV - knjiga »Zgodo­
vina Slovencev*.

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA — hranilna knjižica z 200.000 lirami. 
HRANILNICA in POSOJILNICA NA OPČINAH — hranilna knjižica 

z 200.000 lirami.
Pekama ČOK, Opčine — poročni kolač.
Prodajna galerija kraške umetne obrti «BOR», Nabrežina — 2 le­

sena krožnika s kraškimi motivi.
SIBET S.p.A., Proseška postaja št. 5/b — prenosni hladilnik Coca 

Cole.
DOSEDANJI KRAŠKI PARI — 2 vezenine, leseno skrinjico in servis 

v narodnih motivih.
Občina DOLINA — sliko domačega slikarja Fabia Smotlaka.

Darila za nevesto in ženina oziroma za Kraško ohcet lahko 
najavite po telefonu uredništvu Primorskega dnevnika, in sicer 
na številko 794-672 ali pa na potovalni urad Aurora, tel. 60-261.

PRIPRAVLJALNI ODBOR
ZA POSTAVITEV SPOMENIKA PADLIM V PREČNIKU 

PRIREJA
29., 30. in 31. avgusta 1981

PETI PARTIZANSKI PRAZNIK
V PREČNIKU

PROGRAM:
JUTRI, 29. avgusta 

ob 15. uri — otvoritev
— TEKMOVANJE V BRIŠKOLI z bogatimi nagradami 

ob 20. uri — ples z ansamblom «LOJZE FURLAN*
— tekmovanje, v plesu z jabolko 

NEDELJA, 30. avgusta
ob 10. uri — otvoritev in tekmovanje v «PLOŠAH» z bogatimi 

nagradami
ob 19. uri — koncert moškega pevskega zbora »VESNA* iz 

Križa
ob 20. uri — ples z ansamblom »TAIMS*

PONEDELJEK, 31. avgusta 
ob 17. uri — odprtje kioskov
ob 20. uri — ples z ansamblom »LOJZE FURLAN*

— razne igre

TISKOVNA KONFERENCA PRED PRAZNIKOM

Na dan otvoritve novega mejnega prehoda 
naj bi prišlo do ljudske manifestacije
Morda bodo mejni prehod Standrež - Vrtojba otvorili 25. septembra 
Uspehi gospodarstva na področju Nove Gorice boljši od slovenskega povprečja

V začetku septembra bo na po­
dročju novogoriške občine vsako­
letni občinski praznik. Imeli bodo 
celo vrsto prireditev, o katerih smo 
v našem listu že poročali, osred­
nje bodo v soboto 12. septembra, 
ko bo v Kulturnem domu slavnost­
na seja občinske skupščine, na ka­
teri bodo podali pregled enoletnih 
dosežkov, isti dan pa bodo otvorili 
tudi nekatere gospodarske objekte.

Kot je običaj je bila na novogo­
riški občini tiskovna konferenca na 
kateri so predsednik skupščine Jo­
že šušmelj in predstavniki družbe­
nopolitičnih organizacij podali pre­
gled prizadevanj v zadnjem enolet­
nem obdobju na raznih področjih 
delovanja ter odgovarjali na vpra­
šanja novinarjev.

Predsednik skupščine šušmelj je 
omenil velikopotezni načrt o kme­
tijski ureditvi Vipavske doline (o 
tem smo v našem listu že poroča­
li), o težavah v nekaterih podjetjih 
na področju novogoriške občine, ki 
so se še bolj zaostrile v času sta­
bilizacije. Sicer pa so težave v ne­
katerih podjetjih že premostili. V 
zaključni fazi gradnje so šolski in 
kulturni objekti iz prvega samo­
prispevka, kar se tiče drugega pa 
bo nastala marsikatera težava za­
radi nepredvidenega naraščanja cen 
gradbenih storitev. Na področju go­
spodarstva so se znašli z zaprtjem 
tovarne Cimos in misliti so morali 
na zaposlitev 700 ljudi, kar je e- 
nako vsakoletnemu vstopu na de­
lovno področje ene cele generacije.

Zelo si v Novi Gorici prizadeva­
jo za dobre odnose ob meji. To v 
sodelovanju s Slovenci v zamejstvu, 
z občinami in še posebej s sloven­
skimi in z goriško. Najbrž bo konec 
septembra (25. septembra) odprt 
mednarodni prehod Štandrež - Vr­
tojba, je dejal predsednik skupščine 
šušmelj. Ob otvoritvi naj bi prišlo 
do ljudske manifestacije, večje kot 
je bila ona ob otvoritvi prehoda v 
Škabrijelovi ulici. Prehod pa ne bo 
imel tiste funkcije ki mu gre, do­
kler ne bo zgrajen vsaj prvi odsek 
ceste proti Razdrtemu, t.j. odsek 
od Vrtojbe do Sela. Italijanska stran 
že pravd, da se osimski sporazumi 
na področju infrastruktur ne ures­
ničujejo. V teku pa je gradnja pr­

vega dela obvozne ceste iz Rožne 
doline v Šempeter izpred tunela pod 
Panovcem do sedanje ceste pred 
Šempetrom. S tem nc bodo več to­
vornjaki vozili na križišču pred se­
danjim prehodom Rdeča hiša, bo 
pa precej zagat na semaforskem 
križišču v Šempetru. Cesta bo go­
tova sredi prihodnjega leta.

Tajnik občinskega komiteja ZKS 
Uršič pa je govoril predvsem o sta­
bilizaciji v gospodarstvu. Izgube v 
Anhovem je treba urediti do kon­
ca leta, položaj v Keramixu so u- 
redili in sedaj gre v tem podjetju 
na bolje, morali bodo sanirati polo­
žaj v hotelu Argonauti, ki je ze­
lo hud. Govoril je tudi o projektu 
Vipavska dolina in o perspektivah 
v zvezi s tem, potem pa še o gospo­
darskih rezultatih v letošnjem pr­
vem polletju, ki so boljši od sloven­

skega povprečja. Dobro gre tudi 
izvoz, saj 80 odstotkov izvoza iz 
novogoriške občine gre na zahodno 
konvertibilno področje, sam izvoz 
se je v primerjavi z Tanskim letom 
povečal za 50 odstotkov.

Predsednik SZDLS Lah pa je po­
vedal, da se je zelo razširilo v zad­
njem času samoupravno in &mo- 
stojno delovanje krajevnih skup­
nosti, da je bil odziv prebivalstva 
na razne politične akcije zelo po­
zitiven, da dosegajo uspehe tudi v 
politiki združevanja kmetijskih zem­
ljišč, ki jih lastniki skupno obde­
lujejo.

V razpravi so se zatem funkcio­
narji dotaknili tudi vprašanj v zve­
zi s stanovanjsko gradnjo, obrtni de­
javnosti, komunalnimi storitvami, 
položajem v trgovini in še z mar­
sičem.

TRIDNEVNI OBČINSKI PRAZNIK

V Doberdobu podelijo priznanja 
bivšim občinskim upraviteljem

Od danes do nedelje bogat program najrazličnejših prireditev
V Doberdobu bo od danes do ne­

delje tridnevni občinski praznik,- ki 
ga prireja tamkajšnja občinska u- 
prava v sodelovanju z domačimi 
društvi in organizacijami, ob 30-let­
nici prve povojne demokratično iz­
voljene občinske uprave. V glavnem 
bodo prireditve na občinskem pro­
storu blizu šole.

Danes, ob 18. uri, odprejo raz­
stavo domačih vin. ob 20. bodo 
predvajali filme o Kaninu in Kra­
su, za kar poskrbijo jamarji druš­
tva «Kraški krti*. Ob 20.30 pa bo 
na vrsti tekmovanje v briškoli.

Uradni del praznika bo jutri zve­
čer, ko bodo v telovadnici podelili 
priznanja vsem občinskim upravi­
teljem, ki so bili v domačem ob­
činskem svetu od leta 1951 do 1980. 
Zvečer pa je na vrsti kulturni pro­
gram v priredbi glasbene šole KPD 
»Hrast*, kasneje bo ples.

Nedeljski program pa je zelo bo­
gat. Ob 8 30 bo odhod tistih, ki že­
le na 12 kilometrski pohod po Kra-
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Vsa drevesa ne zrastejo v gozdu
Iznajdljivost. in delavnost sta dve 

poti do uspeha. Če k temu dodamo 
še vztrajnost potem uspeh res ne 
more izostati. V to je trdno pre­
pričan tudi Mario Pahor, doma iz 
Sovodenj, iz kmečke družine, ki pa 
se je raje posvetil trgovini, čeprav 
z zemljo ni nikoli pretrgal vezi, 
kakor se temu reče. Prav nasprot­
no, v svojevrstno kmetijsko dejav­
nost, je v zadnjih letih vložil pre­
cej truda in finančnih sredstev, 
ki pa se že precej bogato obre­
stujejo, pravi dohodek pa bo prišel 
čez nekaj let, recimo takole čez 
pet. ali šest.

»Če bi bili ljudje bolj pametni 
in bolj iznajdljivi, bi iz kmetijskih 
zemljišč iztržili veliko več», nam 
je uvodoma in skoraj nekoliko v 
zadregi povedal Mario, ki je v zad­
njih letih trgovinsko dejavnost do­
polnil z gojitvijo smrek.

Začel je z nasadom v okolici 
Trevisa, potem je s smrečicami 
zasadil manjšo parcelo v Škrljah, 
lani pa še precej veliko zemljišče 
na mirenskih njivah, v bližini go- 
riškega letališča. Nima namena

GODBENO DRUŠTVO 
PROSEK

obvešča svoje člane ji članice, 
da se bodo danes ob 20.30 v 
prostorih Soščeve hiše na Pro­
seku spet začele redne teden­
ske vaje

f Čestitke
Danes praznuje 23. rojstni dan 

MAJDA ŠTOKA s Kontovela. Da 
bi bila vedno tako dobra žena in 
skrbna mamica ji iz srca želijo mož 
Dario, mala Alenka in Zora.

Dragi MAJDI želijo vse najbolj­
še za rojstni dan mama, teta, brata 
Dario in Franko, sestri Lilijana in 
Valentina ter nona. Čestitkam se 
pridružujejo še Irena in Dejan z 
mamico in očkom.

Danes praznuje 15. rojstni dan 
KRISTINA. Vse najboljše ji želijo 
mama, tata in brat Darko.

Nono GUŠTIN! Za tvoj god ti če­
stitata in pošiljata koš poljubčkov 
Martina in David, čestitkam se 
pridružujejo vsi, ki te imajo radi.

Danes praznuje 78. rojstni dan 
GIZELA VIDAU. Vse najboljše ji 
želijo svojci.

Ročno okrašeno keramika, 
izredna Izbira na 4.000 kvadratnih 
metrih s parkirnim prostorom

v Ul. Fianona 13
Blagu na zalogi.

Tlaki, keramične obloge.
Toda tudi dodatni deli In pohištvo 
ii kopalnice v najmodernejših 
predlogih. In cene?
Zmerne. Zares prijateljske.

p'
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Razna obvestila
KD J. Rapotec - Prebeneg priredi 

jut r i, 29. avgusta, ob 19.30 pri 
spomeniku komemoracijo ob 37-iet- 
nici ustrelitve petih vaških kurirk 
ter proslavo 40-letnice OF. Sledi 
pohod.

Zveza slovenskih kulturnih društev 
- Ul. sv. Frančiška 20/11, telefon 
040/767303, sprejema do jutri, 29. 
avgusta, prijave za seminar o o- 
troški folklorni dejavnosti.

NŠK obvešča, da bo knjižnica za­
prta do 2. septembra 1981.

Na srednjih šolah Simon Gregor­
čič v Dolini, Igo Gruden v Nabre­
žini in Ivan Cankar pri Sv. Jako­
bu v Trstu je v teku vpisovanje za 
eksperimentalni tečaj 150 ur za de­
lavce v šolskem letu 1981/82. Na 
tečaj se lahko vpišejo vsi, ki so 
že izpolnili 16. leto starosti in ni­
majo diplome nižje srednje šole. 
Za vpis je potrebno napisati proš­
njo naslovljeno na ravnateljstvo šo­
le — obrazci so na razpolago v 
tajništvu, ter predložit’ rojstni list.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

UPOKOJENEC, postaven, z lepim 
stanovanjem v bližini mestnega 
središča išče hišno pomočnico za 
stalno zaposlitev. Tel. 040/747524.

PRODAMO dvosobno opremljeno 
stanovanje z garažo. Telefonirati 
v večernih urah na št. 040/811186.

KUPIM hidravlično stiskalnico 80
• cm premera na kolesih in elek­

trični mlinček za grozdje. Prodam 
ročno stiskalnico 50 cm premera. 
Telefonirati na št 0481/390569.

PRODAM čoln Elan z motorjem 10 
ks po ugodni ceni. Telefonirati na 
št. 0481/882200.

OSMICO je odprl Robert Pipan iz 
Mavhinj.

PRODAM horizontalno stiskalnico 
(prešo) za grozdje znamke Ho- 
ward motopress kapacitete 16 hek­
tolitrov do 25 stotov grozdja. Te­
lefonirati na 0481/85-153.

IŠČEM pomočnico za občasno teme­
ljito čiščenje stanovanja. Telefo­
nirati na št. 040/412507 vsak dan 
od 13.30 do 14.30.

OSMICO je odprl Virgilij Radetič v 
Sabljičih (Jamlje). Toči belo in 
črno domače vino.

NA PRODAJ bar-trafika z dovolje­
njem za točenje alkoholnih pijač, 
turistično področje, velik promet, 
takojšnji prevzem. Tel. 040/64-425.

PRODAM motokultivator Pasquali 11 
konjskih moči Franc Cibic. Ul. 
Brigata Cuneo št. 20 Podgora.

KUPIM ape 50 ccm. Telefon 040/ 
228701.

HONORARNO ali stalno zaposlimo 
uradnico/ka tudi priletno/ega z 
delnim znanjem srbohrvaščine. Po­
nudbe poslati na upravo Primor­
skega dnevnika. Ul. Montecchi 6. 
pod šifro »Srbohrvaščina*.

IŠČEMO za občasno prevajanje ko- 
respondenta za angleški jezik. Po­
nudbe poslati na upravo Primor­
skega dnevnika. Ul. Montecchi 6, 
pod šifro »Prevajalec*.

OSMICO je odprl Rudi Košuta (Be- 
lian). Križ 44. Toči belo in čr­
no domače vino.

00 /■ SEPTEMBRA PODRAŽITEV TARIF

Cenejše abonmajske vozovnice 
za upokojence z več kot 65 leti

Goriško mestno podjetje obvešča 
prebivalstvo, da bodo s 1. septem­
brom delno spremenjene nekatere 
tarife prevozov z mestnim avtobu­
som. Sklep o teh podražitvah je le­
tos junija sprejel goriški občinski 
svet.

Ne gre za splošne podražitve, 
kajti navadna vozovnica z mestnim 
avtobusom bo še vedno veljala 200 
lir, kot do sedaj. Podražil pa se bo 
paket desetih vozovnic, ki jih je 
bilo doslej moč kupiti V trafikah za 
1.500 lir. Odslej bo ta paket stal 
1.900 lir. To v skladu z odločitvijo 
podjetij za mestne prevoze v vse­
državnem merilu, da mora biti ce­
na v vsej držav1 najmanj 200 lir 
(v Rimu, Palermu in Neaplju pa 
stane vozovnica še vedno samo 100 
lir in vrh vsega tam skoro nihče 
ne plača vožnje z mestnin avto­
busom).

Odslej bodo 3.0.7 lir mesečno ve­
ljale tudi abonmajske vozovnice za 
upokojence. Te abonmaje pa bodo 
dobili le upokojenci starejši od 65 
let, ki pa imajo mesečno pokojnino 
nižjo od 250.000 lir. Potrdilo o nizki 
pokojnini in o dejstvu, da niso ti 
upokojenci lastniki hiš oziroma, da 
nimajo drugih dohodkov, bo izdaja­
la občinska uprava. Zato naj se 
upokojenci, ki se nahajajo v tem 
položaju in želijo mesečni avtobu­
sni abonma po znižani ceni, obrne­
jo za podrobnejša pojasnila v pi­
sarno mestnega avtobusnega pod­
jetja.

Filmi puljskega festivala 
v Novi Gorici
V kinodvorani Kulturnega doma 

v Novi Gorici bodo od prihodnje­
ga četrtka, 3. septembra, predva­
jali vsak večer ob 21. uri sedem 
dni zaporedoma sedem filmov, ki 
so jih predvajali na letošnjem fe­
stivalu v Pulju. Za predvajanje sta 
poskrbela filmsko podjetje in Zveza 
kulturnih organizacij.

3. septembra bodo predvajali film 
»Padec Italije*, 4. 9. film »Samo en­
krat se ljubi*, naslednjega dne 
film »Banovič - Strahinja*, 6. sep­
tembra film »Se spominjaš Dolly 
Bell?*, 7. septembra «široko je 
listje*. 8. septembra film »Rdeči 
konj*, zadnji večer, t.j. 9. sep­
tembra, pa film »Ritem zločina*.

NI maral v bolnišnico
Ljudje smo pač različni. Nekate­

ri za vsako malenkost iščejo zdrav­
niško pomoč, drugi pa so najraje 
čim dlje od zdravnika, oziroma od 
zdravstvenih ustanov. Med slednje 
najbrž sodi tudi 73-letni Dionisio Co- 
mel iz Ul. Giustignani v Gorici. Ob­
vezno bi moral na zdravljenje v 
bolnišnico, pa o tem ni hotel sploh 
slišati. Včeraj popoldne, ko je pri­
šel rešilni avto, se je zaprl v hišo 
in legel, najbrž trdno prepričan, da 
se bodo bolničarji naveličali čakati 
in odšli. Pa so možakarja le spra­

vili v bolnišnico. Gasilci so odprli 
vrata, možakarja pa so bolničarji 
»odnesli*.

Razna obvestila
Slovenski dijaški dom v Gorici 

obvešča, da sprejemajo prijave no­
tranjih in zunanjih gojencev za šol­
sko leto 1981/82. Vpisovali bodo do 
oddaje vseh razpoložljivih mest.

Kmečka zveza obvešča, da bodo 
njeni uradi odprti oA 1. septembra 
dalje po običajnem urniku od 8.30 
do 12.30.

V tajništva slovenske nižje sred­
nje šole »Ivan Trinko* v Gorici vpi­
sujejo do 21. septembra v letošnji 
tečaj «150 ur*. Vpišejo se lahko 
vsi, ki so dopolnili 16. leto, radi 
pa bi pridobili diplomo nižje srednje 
šole. Pouk bo v slovenskem jeziku, 
trajal bo v večernih urah vse šol­
sko leto. Podrobnejše informacije 
dobijo zainteresirani na tajništvu 
šole v Ulici Alviano. Vsi udeleženci 
tečaja «150 ur», ki so opravili nižji 
tečajni izpit v šolskem letu 1980/81 
pa lahko dvignejo diplomo na taj­
ništvu te šole.

proizvajati lesa, ampak so smreči­
ce namenjene v prodajo vrtnarijam, 
največ pa jih bo šlo za božična 
drevesca. Ne tista običajna, pose­
kana, ki jih dobivamo iz karnij­
skih gozdov. Jugoslavije ali Av­
strije. Smrečice bodo šle v prodajo 
.v posebnih loncih, žive. s prstjo 
in koreninami. Izgleda, da je za­
nimanje za taka drevesca iz leta 
v leto večje . ..

»Na hektar površine je mogoče 
zasaditi okrog dvanajst tisoč sadik*, 
pravi Pahor, ki si je v nekaj le­
tih že pridobil precejšnje izkušnje. 
Kritično za rastline je obdobje pr­
vih dveh let, potem pa smrečice 
razmeroma hitro rastejo. V štirih, 
ali petih letih dosežejo višino ene­
ga, oziroma poldrugega metra in 
so primerne za prodajo. Seveda, 
tudi ne rastejo same od sebe. Zla­
sti nadležen je v prvem obdobju 
plevel, precej škode pa utegne po­
vzročiti daljše sušno obdobje. Sicer 
pa je treba že od vsega začetka 
računati, da približno petina smre­
čic ne bo šla v promet, ker se bo­
do prej posušile.

«Seveda je zraven tudi nekaj ri- 
zika, pa tudi precej skrbi in dela* 
pravi gojitelj božičnih drevesc, ki 
so se mu nekateri vaščani sprva 
celo posmihali, ko je na njivah 
namesto koruze in krompirja za­
sadil smrečice.

Kdaj obnovitev 
proizvodnje v podgorski 
tekstilni tovarni?

Izgleda, da smo na reševanje dol­
gotrajne krize v podgorski tekstilni 
tovarni v juliju in avgustu nekoliko 
pozabili. Bile so pač vmes počit­
nice in zadeva je s tega vidika tudi 
razumljiva. Vprašanje pa bo v pri­
hodnjih dneh ponovno v ospredju, 
kajti sindikati nameravajo zadevo 
tokrat zares spraviti z mrtve točke. 
Na javni skupščini v začetku po­
letja, ki so se je udeležili pred­
stavniki političnih strank je bila po­
stavljena zahteva po čimprejšnji ob­
noviti proizvodnje kot prvem in od­
ločilnem koraku na poti, sicer dol­
gotrajnega postopka sanacije. Do 
obnovitve proizvodnje naj bi prišlo 
čimprej, vsekakor v času neposred­
no po počitnicah. Avgust se izteka, 
ugotavljajo sindikati, ni pa nobenih 
konkretnih znakov, da bi se v tem 
času kaj spremenilo. Zato bodo sin­
dikati že v prihodnjih dneh zahte­
vali nujen sestanek s predstavniki 
upravnega sveta podjetja ter z de­
želnim odbornikom za industrijo. 
Vsakršno nadaljnje zavlačevanje je 
namreč nesprejemljivo, močno pa

S SIMPOZIJEM NA POKRAJINI

Včeraj pričetek 4-dnevnih 
folklornih prireditev

Simpozij se danes nadaljuje, zvečer prvi nastop folkloristov

Mednarodni folklorni festival, ki 
ga v Gorici prirejajo že dolgo vr­
sto let, se je pričel včeraj popol­
dne v dvorani pokrajinskega sveta, 
kjer se je pričel simpozij, na ka­
terem sodelujejo številni strokov­
njaki iz Italije in drugih evropskih 
držav.

Simpozij je otvoril predsednik or­
ganizatorja folklornega festivala, 
to je turističnega društva Pro loco 
dr. Ugo Pellis. Poudaril je. da se 
v Gorici vsako leto srečujejo lju­
bitelji in preučevalci folklore iz 
vse Evrope. Predsednik pokrajine 
prof. Cumpeta je v svojem po­
zdravnem govoru poudaril važnost 
ljudske kulture in takih srečanj v 
Gorici, mestu ob meji. v katerem 
se srečujejo razne kulture. Po­
zdrav občinske uprave je prinesel 
odbornik Ciuffarin, ki .je poudaril, 
korist takih srečanj, sai postane 
naše mesto znano po vsem svetu. 
Uvodni govor je imel po teh po­
zdravnih besedah prof. Giovanni 
Tassom iz Verone.

Simpozij se nadaljuje danes (za­
četek ob 9. uri, zaključek je pred­
viden ob 13.30). Na sporedu so da­
nes poročila italijanskih in romun­
skih strokovnjakov.

V okviru mednarodnega folklor­
nega festivala bo danes zvečer ob

20. uri v telovadnici v dolinici Kor- 
na prvi tekmovalni večer folklornih 
skupin. Drevi po kratki uvodni sve­
čanosti nastopijo portugalska, fran­
coska, švicarska, madžarska, ro­
munska. grška in tri italijanske 
skupine. Vsaka z dvema plesoma. 
Podobni nastop bo jutri zvečer, na 
katerem nastopi deset skupin.

V nedeljo popoldne bo oo osred­
njih goriških ulicah tradicionalna 
folklorna parada. S tem v zvezi je 
goriški župan izdal ukaz o prepo­
vedi vožnje in parkiranja za vsa 
vozila na območju nekaterih ulic. 
Od 15.30 pa do konca prireditve bo 
prepovedan promet po sledečih u- 
licah: Korzo Italija, Verdijev kor- 
zo, ulice Boccaccio, Cadorna. Brass. 
V teh ulicah velja tudi prepoved 
parkiranja.

• Skupina ljubiteljev peš hoje GMG
bo v nedeljo, 30. avgusta, sodelova­
la na netekmovalnem pohodu v Špe- 
tru v Nadiški dolini. Odhod udele­
žencev je napovedan za 6.45 izpred 
občinskega stadiona na Rojcah.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v Tr­

žiču dežurna lekarna Centrale, Trg 
republike, tel. 72-341.

pogojuje tudi možnosti sanacije.
Izgleda, vest sicer ni potrjena, da 

bi bilo mogoče proizvodnjo obnoviti 
že z zagotovitvijo kreditov v višini 
18 milijard lir. S temi sredstvi (de­
loma bi jih namenil za kritje za­
padlih obveznosti, deloma pa za fi­
nansiranje proizvodnje same) bi 
lahko podjetje nemoteno, v kolikor 
seveda ne bi bilo predvidenih težav 
na tržišču, poslalo leto dni, zapo­
slitev pa bi imelo že okrog 700 do 
800 delavcev, kar se močno pribli­
žuje številu danes zaposlenih. Seve­
da se ob tem pojavlja vprašanje 
jamstev, ki jih podjetje nudi za 
izpeljavo tega načrta.

Iz dela rajonskih svetov
V ponedeljek, 31. avgusta, je skli­

cana seja rajonskega sveta v Stra- 
žicah. Seja bo v prostorih knjižni­
ce v Ulici Brigata Pavia s pričet­
kom ob 20.30. Na dnevnem redu je 
samo ena točka in sicer sklic jav­
ne skupščine vseh prebivalcev ra­
jona.

su. Vpisovali bodo pol ure pred od­
hodom, vpisnina znaša 2.000 lir, vsi 
udeleženci dobijo kolajne, na voljo 
so tudi nagrade in pokali. Ob 9. uri 
bo na igrišču Pri Pirčevih balinar­
ski turnir med ekipami iz Prvači,- 
ne, Sel na Krasu, Opatijega Sela, 
Kostanjevice, tovarne Meblo in Do­
berdoba, v priredbi balinarskega 
društva «Gradina». Ob 14. uri bo, 
v priredbi domače skavtske druži­
ne, ex tempore za otroke od 6. do 
14. leta. Ob 16.30 so na vrsti dru­
žabne igre za miade in stare obeh 
spolov, kot tek v vrečah, samokol­
nica, lubenica, vlečenje vrvi, koš­
nja; prireditelj je ženski odsek pro­
svetnega društva «Jezero*. Ob 18. 
uri bo na vrsti odbojkarska tekma 
Prvačina - Doberdob v priredbi mla­
dinskega odseka prosvetnega druš­
tva »Jezero*. Ob 19. uri je na vrsti 
koncert moškega pevskega zbora iz 
Rašice pri Stični, zvečer ob 20. uri 
bo predvajanje diapozitivov na te­
mo »Kras brez sonca* v priredbi 
jamarskega društva »Kraški krti*, 
zvečer bo ples z ansamblom Loj­
zeta Furlana.

V nedeljo v Gradišču ob Soči

Manifestacija RPI 
proti nevtronski bombi

Na pobudo goriške federacije KPI 
bo v nedeljo zjutraj v Gradišču, 
kjer se v teh dneh vrši pokrajinski 
praznik Unita, manifestacija pokra­
jinskega značaja proti nevtronski 
bombi, za mir in razorožitev.

Udeleženci zborovanja se bodo 
zbrali ob 10. uri v Drevoredu Trie- 
ste, pol ure kasneje bo proti osred­
njemu trgu v Gradišču krenil spre­
vod. Na zborovanju, ki bo na o- 
srednjem trgu, bodo spregovorili 
župan Gradišča Adolfo Trevisan, po­
krajinski tajnik KPI Tulilo Paiza 
in poslanka Lina Fibbi, članica vse­
državnega vodstva stranke.

Manifestacija je usmerjena proti 
nedavni odločitvi ameriškega pred­
sednika Reagana o priprav’ nev­
tronske bombe. Ta odločitev lahko 
privede do uničevalne vojne, je re­
čeno na letaku KPI. V njem je 
rečeno tudi da mora Itaiija, v okvi­
ru svojih mednarodnih zavezništev, 
sodelovati s tistimi silami, ki žele 
resnična pogajanja za mir in razo­
rožitev ter za istočasno odpravo o- 
beh vojaškili blokov.

PRIZADEVANJA POKRAJINSKE UPRAVE

OBETI ZA NOVO HITRO CESTO 
MED GORICO IN VIDMOM

Pred nekaj dnevi smo poročali, 
da sta se pokrajinski predsednik 
Cumpeta in odbornik za javna dela 
Brassan sešla z župani občin na 
področju od Gorice do Krmina, ko­
der naj bi potekala nova državna 
cesta v smeri Vidma. Na tistem 
sestanku so bili razčiščeni nekateri 
pojmi in bili dani tudi novi pred­
logi. Glavni pomislek nekaterih na 
že omenjenem sestanku je bil ta. 
da bi zgradili novo cesto na Gori­
škem od Ločnika do Krmina. "o- 
tem pa naj bi promet v smeri Vid­
ma šel po slabi cesti, kjer je tre­
ba voziti zelo počasi.

Izvedeli smo. da sta se Cumpeta 
in Bressan že sestala s predsedni­
kom videmske pokrajinske uprave 
Englarom in govorili so o akciji vi­
demske pokrajine, da bi tudi na 
njenem območju zgradili novo ce­
sto. Po sedanji cesti skozi San Gio­
vanni al Natisone, Manzano m Bu- 
trio voziš namreč zaradi gostega 
prometa zelo počasi. Ta cesta naj 
bi v bodoče služila tovarnam, iz 
Gorice do Vilma pa bi bilo moč 
priti po novi cesti hitreje. V krat­
kem pride v Gorici do sestanka 
med zastopniki obeh pokrajin, go­
riške in videmske, na tem sestanku 
naj bi bili prisotni tudi zastopniki 
deželne uprave in državnega Do­
ri jetja za ceste.

Izleti
Slovensko planinsko društvo obve­

šča udeležence štiridnevnega avto­
busnega izleta, da bo avtobus 4. 
septembra odpeljal po sledečem 
razporedu: s Travnika ob 5. uri, iz 
Štandreža ob 5.05 ter iz Sovodenj 
ob 5.10. Ustvarjal se bo na običajnih 
postajališčih. Priporoča se točnost.

Slovensko planinsko društvo vabi 
člane in prijatelje na delovno akci­
jo za dograditev koče pri Krnskih

jezerih. Akcija bo 5. in 6. septem­
bra. Informacije pri predsedniku 
društva.

Društvo krvodajalcev iz Sovodenj 
priredi v nedeljo, 6. septembra, av­
tobusni izlet na Gardsko jezero. 
Prijave sprejemajo do 31. avgusta 
poverjeniki društva. Za aktivne kr­
vodajalce je cena 10 tisoč lir.

Kino
(i or Ivu

CORSO 18.00-22.00 «Bruce Lee — 
1'indistruttibile*. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 »Savana sel- 
vaggia*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Viaggi e- 

rotici*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

PRINCIPE 18.00—22 00 »Le avventu- 
re erotiche di Candy». Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

/V«m (.uriva 
in okotivo

SOČA 18.00-20.00 »Kdo to tam po­
je*. Jugoslovanski film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Roža». Ame­
riški film.

DESKLE 19.30 »Čas nedolžnosti*. 
Angleški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORILI 
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Provvidenti, 
Travnik 34, tel. 84 972.

Prispevajte ga

DIJAŠKO MATICO

SUM AUTORICAMBI
di Mari Ercole & C.

Tržič - Ul. I Maggio 72 - Tel. (0481) 40153 
Červinjan - Ul. Trieste 94 - Tel. (0481) 2955

REZERVNI

DELI

IN POTREBŠČINE 

ZA VSE 

AVTOMOBILE
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J sredo zvečer so v Kraški hiši v Hepnu uradno odprli letošnjo kraško ohcet, ki se bo v raznih mani­
festacijah nadaljevala vse do nedelje. Na sliki repentabrski župan dr. Pavel Colja v razgovoru z vladnim 
komisarjem dr. Mariom Marrosujem v Kraški galeriji, v kateri razstavlja gorišk isiikar Košič. Na od­

prtju razstave je lepo zapel Tržaški oktet

» « 1. . ^ .a j

^ * J

S svečanega odprtja Kraških dnevov

Z velikim zadoščenjem in vese­
ljem sem sprejel novico, da bodo 
na Vršnem dne 20. septembra od­
krili doprsni kip pesniku Simonu 
Gregorčiču. Znano mi je bilo, da 
so Vrsenci že pred več desetletji 
želeli imeti v vasi spomenik svo­
jega pesnika in vaščana, ki se 
je v svojih pesmih tako rad spo­
minjal rojstne vasi v vznožju vi­
sokega Krna. Želja se jim takrat 
ni uresničila. Pesnikov kip so po­
stavili sredi Kobarida. Odgovorni 
tovariši pa so Vrsničanom zago­
tovili, da bodo namesto spomeni­
ka dobili veliko, moderno šolo in 
ob vhodu doprsni pesnikov kip. 
Čas pa je tekel in šola je bila 
le na grobo zgrajena. Ostalo je 
pri tem. Nedokončano poslopje je 
pred leti prevzelo podjetje «IPLAS» 
iz Kopra in ga preuredilo za po­
čitniški dom.

Lani so na Vršnem ustanovili 
pripravljalni odbor za postavitev 
doprsnega kipa svojemu pesniku. 
Za to se je s posebno vnemo za­
vzel znani fotograf planinskih 
motivov Jaka Čop. Tudi znani 
portretist Rudi Šturm je z na­
vdušenjem sprejel zamisel in po­
maga z risbami in portretom 
pesnika. Prav tako se je v delo 
vključila krajevna skupnost in 
družbeno politične organizacije. 
Vaščani bodo poskrbeli za izkop 
temeljev za podstavek in uredili 
okolje spomenika. Vse s prosto­
voljnim delom.

Doprsni kip bo naredil umetnik 
Igor Torkar.
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V VRŠNEM 20. SEPTEMBRA

Odkrili bodo doprsni kip 
pesniku Simonu Gregorčiču

Svečanost ob 75-letnici smrti «goriškega slavčka»

Ženska in njena stvarnost
DRUŽINSKE POSVETOVALNICE BODO 

DOBILE URADNO PRIZNANO UPRAVO
V'

Cez dobre tri tedne, 21. septembra bodo volitve v vodstvo - Problem vo­
lilne pravice - Do konca avgusta je možen še vpis v volilne sezname

Vse kaže. da bodo tri tržaške 
družinske posvetovalnice le dobi­
le uradno priznani upravni odbor, 
ki naj bi uspešno začrtal nadalj­
nje dala prepotrebne in tudi iz­
redno. osporovane zdravstveno-so- 
cihine strukture.

Enaindvajsetega septembra bo­
do namreč volitve, katerih se lah­
ko aktivno in pasivno udeležijo vsi 
listi ki bi se do zadnjega avgusta 
vpisali v posebne sezname. S tak­
šno odločitvijo — volivci so vsi ti­
sti, ki se vpišejo na sezname in 
ne samo resnični «uporabniki» raz­
nih služb — se je torej zaključila 
večmesečna razprava, ki je doži­
vela tudi želo burne trenutke, o 
pravilniku, ki ureja delovanje dru­
žinskih posvetovalnic v tako ime­
novani prehodni dobi.

Kot je bilo že večkrat poudarje­
no, sodijo tudi težko pričakovane 
družinske posvetovalnice v sklop 
zdravstvene reforme, ki pa se iz­
redno počasi vpeljuje. Nekakšno 
krovno nadzorstvo nad temi naj­
bolj neposrednimi ustanovami v 
tesnem stiku s prebivalstvom naj 
bi prevzele Krajevne zdravstvene 
ustanove, tržaška naj bi prevzela 
vse svoje obveznosti v začetku pri­
hodnjega leta, potem ko v teh me­
secih izdeluje oziroma pripravlja 
ustrezni pravilnik.

Tik pred prejšnjimi volitvami je 
namreč deželna nadzorna komisija 
zavrnila volilni pravilnik, češ da 
omejuje temeljne državljanske pra­
vice, ker daje aktivno in pasivno 
volilno pravico samo tistim, ki so 
se puslužili uslug in služb družin­
ske posvetovalnice. Zato naj bi 
imeli volilno pravico vsi državlja­
ni. ne glede na to, če so tudi upo­
rabniki, kar pa na primer ne ve­
lja na šolah, kjdr v razne šolske 
svete volijo in so voljeni izključro 
tisti, ki so posredno ali neposred­
no uporabniki posameznega šol 
skega zavoda.

Že v začetku je bila takšna skrb 
za najdbstednejše spoštovanje dr­
žavljanskih pravic močno sumlji­
va. zato'so takoj protestirali upo­
rabniki, v prvi vrsti gre za upo­
rabnice, operaterje in turH razne 
organizacije, predvsem ženske, ki 
so se najbolj potegovale, da je pri­
šlo do ustanovitve družinskih po­
svetovalnic in da so le te delovale 
z začasnimi odbori.

Kako je mogoče, so se spraše­
vali operaterji in uporabnice, da 
jo posebni deželni organ tolikšno 
skrb posvetil preverjanji nekega 
pravilnika (in to tik pred volitva­
mi, medtem ko dolgo časa sploh 
ni ničesar javil), niso pa, pristojni 
organi pokazali kakršnekoli pri­
pravljenosti. c(a ,bi izpolnili svoje 
finančnp in drnce obveznosti do 
porajajoče se ustanove? Zdravni­
ki - ginekologi,’ki so delali V'trža­
ških posvetovalnicah, niso več me­
secev dobili dogovor jenih honorar­
jev. ker tržaški zdravstveni kon­
zorcij ni orejel odobrenih fondov.

•V poletnih mesecih še je ure­
dilo vsaj to vprašanje, tako da so 
posvetovalnice delovale de lansko 
nepretrgoma. Prevejš«n posluh je 
za celotno problematiko pokazal 
tržaški Zdravstveni konzorcij, ki 
jr uredil finančno plat vprašanja 
(notem. ko ie preiel nakazilo za 
obljubljenih 250 milijonov) in tudi 
skušal razvozlati pravni «zaplet- 
lia,i». Mimo odločitve deželne ko­
misije konzorcij ni mogel, zato je 
moral najti drugačno rešitev.

Odločitev Zdravstvenega konzor­
cija zadovoljuje vse predpise (v 
nasprotju sicer ni bila niti prej­
šnja, razen če ne bi hoteli razve­
ljaviti vseh volitev raznih šolskih 
organov «odprtega tipa»), ne odo­
bravajo pa je . seveda ženske in 
njihove organizacije, za katere je 
nesmiselno, da bi se udeležili vo­
litev tisti', ki se ustanove ne name­
ra! a jo posluževati.

Rok za vpis v volilne sezname 
zapade zadnjega tega meseca, ta­
ko da je za enkrat težko izraču­
nati, koliko bo vseh volilnih upra­
vičencev, k er se bodo vsem upo­
rabnikom pridružili še novi vo­
livci.

Ženske, ki vso sestavile volilne 
liste za prejšnje volitve, so- se od­
ločile, da predstavijo iste kandi­
datke. S tem hočejo še enkrat pou­
dariti, da so bile za njili prejšnje 
volitve «vsebinsko* povsem veljav­
ne, po drugi strani pa želijo izre­
či izvoljenim predstavnicam zau­
panje za'že. zastavljeno delo (v 
tem obdobju so namreč imeli ne­
kakšno posvetovalno vlogo pri vo­
denju družinskih posvetovalnic).

Nove volitve, vsi praktični pro­
blemi s tem v zvezi, predvsem pa 
najdena rešitev o splošni volilni u- 
pravieenosti, ki jo ženske zavra­

čajo. to so bile glavne točke prve­
ga sestanka po počitniškem pre­
moru tržaškega Odbora za zašči­
to zdravja žensk. Ravno ta skupi­
na si je od nekdaj najbolj priza­
devala, da bi družinske posveto­
valnice’ uspešno zaživele in je za­
to tem bolj zaskrbljena, da ne bi 
tudi ureditev teh ustanov zapadla 
logiki delitve oblasti.

(bp>

O sončili energiji
LONDON — Sonce oziroma 

sončna energija postaja vedno 
bolj zanimiva. Odkar je postala 
nafta skoraj resnično «črno zla­
to*, kajti takšne so njene cene, 
se človek skuša izmotati iz težav 
na vse načine in po najnovejših 
podatkih porabi svet na leto ka­
ke 4 milijarde dolarjev «za izko­
riščanje sončne energijes>. Sončna 
energija postaja pomemben ele­
ment energetskih virov v števil­
nih deželah. Tako je rekel pred­
sednik svetovnega kongresa za 
sončno energijo David Hall, pro­
fesor na londonski univerzi. Po 
tem, kar je rekel David Hall, 
pa tudi ta neizčrpen vir energije.

kot je pričakoval človek, ne bo 
rešil človeštva pred vedno več­
jimi energetskimi problemi kajti od 
sonca bo človeštvo moglo nepo­
sredno in posredno kriti komaj 
kakih 15 odstotkov vseh svojih 
energetskih potreb. Toda bolj kot 
neposredno, bo človek izkoriščal 
sončno energijo posredno, namreč 
v «obliki biomase*, to se pravi 
«z gojenjem raznih naglo rastočih 
rastlin, iz katerih se da nato po 
najrazličnejših procesih pridobiva­
ti takšna ali drugačna energija*.

Na sedanjem svetovnem kongre­
su za izkoriščanje senčne ener­
gije v Brightonu je Hall pozval 
britansko vlado, naj se več za­
vzame za morebitno izkoriščanje 
sončne energije, kajti Velika Bri­
tanija «je ena redkih industrijsko 
razvitih in torej bogatili dežel na 
svetu, ki ne podpira pobud za 
izkoriščanje sončne energije*. 
^Britanska industrija, je rekel 
Hall, razpolaga z vsemi tehnič­
nimi sredstvi, da lahko proizvaja 
in prodaja naprave za izkorišča­
nje sončne energije. Toda za to 
je potrebna politična in ekonom­
ska zavzetost same vlade, da bi 
finančno podprla tiste, ki se s 
tem ukvarjajo*.

«Goriški slavček* - 
gorčic

Simon Gre-

Pred odkritjem spomenika bo­
sta Šolski center v Tolminu in 
šola v Kobaridu organizirali dan 
pesnika Gregorčiča. Učenci in 
dijaki bodo o pesniku in njego­
vih pesmih pisali naloge.

* * *

Za dan odkritja spomenika bo 
Vrsno ponovno doživelo enega 
tistih zgodovinskih dni, kot je bil 
— 11. septpmber 1966 — ko se je 
ob GO-letnici pesnikove smrti zbra­
lo na Vršnem nad deset tisoč 
ljudi. Vsi navzoči so takrat s 
svojo udeležbo pokazali, kako ve­
lik pesnik je bil Simon Gregor­
čič. Ko je Stane Sever, član SNG 
iz Ljubljane recitiral pesnikovo 
odo «SOČI», je vsa desettisočgla­
va množica poslušala z veliko 
zbranostjo in mirom. Pomenljivi 
verzi so prosto valovili vse do 
vrha Krna. v dolino, kjer se je 
svetlikala Soča, plavali so nad 
Soško dolino, nad strehami hiš, 
prosto in neovirano. Imel sem 
vtis, da je pesnik navzoč in da 
se veseli, da se je njegova na­
poved uresničila, da je po dveh 
vojnah ta zemlja na najzapad- 
nejši meji — svobodna . . .

Omeniti moram, da so vsi, ki 
So za postavitev spomenika pe­
sniku prispevali sto novih dina­
rjev, dobili v- zahvalo bronasto 
plaketo s pesnikovim portretom 
in zbirko na kartonu natisnjenih 
pet Gregorčičevih pesmi: Nazaj 
v planinski raj. Pastir, Soči, Na 
potujčeni zemlji in Oj, z bogom 
ti, planinski svet. Zbirko je pri­
pravil Jaka Čop, natisnila pa jo 
'je Knjigoveznica tiskarna Radov­
ljica. Na zadnji strani ima umet­
niško risbo Pastir pokojnega Lju­
ba Brovča. Darovalcem in ljubi­
teljem Gregorčičevih pesmi bo to 
darilo res prijeten spomin.

P. A. - OGAREV

Iz umetnostnih galerij

Forgini 
in Bertotti- 
Frausinova 
v občinski
Avgust je mesec ex tempore sli­

karskih tekmovanj. Razstavna de­
javnost mestnih galerij skoraj 
zamre, razen tiste v občinski ga­
leriji, kjer sta dala na ogled ve­
ščino Luigi Forgini in Bruna Ber- 
totti-Frausin.

Forgini je pokrajinar, ki se je 
izšolal v delavnici mojstra Ric- 
carda Tostija. Izmed mnogih nje­
govih učencev je eden redkih, ki 
so mu ostali zvesti po načinu de­
la in motiviki, kjer prevladuje 
slikovitost močnih nasprotij temin 
in svetlobe. Tudi tokrat je na 
razstavi skoro polovica olj skrom­
nih kmetij v zelenju, ribičev in 
sploh življenja v naravi. V osta­
lih oljih pa je opazno prizadeva­
nje, da bi krenil na samostojnej­
še dojemanje okolja, ki se kaže 
v bogato dodelanih razgledih me­
stnih ulic in trgov, vendar pa 
gledanih v časovno nazaj pomak­
njeni resničnosti in to ne toliko 
v arhitekturnem pogledu, kot pa 
v nastrojenju podanega trenutka. 
Dejali bi namreč, da jih je sli­
kal, ko ulice še niso bile pre­
plavljene z avtomobilskim pro­
metom. Tega se gledalec kmalu 
zave in ugane, odkod njih zago­
neten čar, ko opazi zeleni tram­
vaj, ki vozi navzdol po praznem 
Korzu in ga spet zaglecLi na na­
brežju na koncu dolge perspekti­
ve Ulice Belpoggio, itd.

Izmed sedmih odlomkov kritik 
v katalogu najbolje označuje bi­
stvo Forgeninijevega dela Giorda­
no Fantini, ko piše: «S svojimi 
slilcami nas ne namerava očarati, 
ne obljubljati velikih stvari, niti 
posredovati kakšno poslanstvo. 
Njegovo slikanje je namenoma 
snažno in nastaja s čisto in eno­
stavno slikarsko govorico izven 
običajnih shematizmov današnje 
problematike.»

Ime sorazsiavljavke Brune Ber- 
totti-Frausin kaže, da je doma 
iz Milj, kot je od tam tudi drugi 
odličen slikar istega imena. V 
Miljah je tudi ta samorastnica 
pričela svojo slikarsko pot s sa­
mostojno razstavo, je pa mnogo 
sodelovala na skupnih razstavah. 
Teh navaja katalog kar 31 a le 
tri so iz Trsta. Druge so po raz­
nih krajih Italije a tudi v Argen­
tini.

Spričo tega je razumljivo, da 
ni toliko znana doma, čeprav je 
v občinski galeriji razstavljala 
pred tremi leti. Pogojuje pa to 
popotovanje prav gotovo nje te­
matika, ki je pretežno tista iz 
cvetličnega sveta. Niso pa to 
barvne fotografije cvetlic. Vse 
prej kot to. Dejali bi, da so to 
njih prilzazni lebdeče v tajmstve- 
nem ozračju barvno bohotnih in 
daljnih odmevov v Renoirove 
palete bisernatih! 'ddtenkov, ki u- 
stvarjajo bolj lcbt dojem njih ob­
lik, občutek njih zapeljivega vo­
nja in dehtenja.

M. B.

TOKIO — Japonci so 11. tega 
meseca izstrelili umetni satelit 
<Hima\vari)>, kar bi po naše po­
menilo cSončni cvgt» in ga po­
stavili na krožno pot nad Novo 
Gvinejo. Krožnica je precej «o- 
krogla*, saj meri apogej 35.796, 
perigej pa 35.775 km. Satelit bo 
začel delovati 7. septembra. «Sonč- 
ni cvet* tehta 292 kg, dolg je
3.45 m. v premeru pa meri 2,15.
Japonski umetni satelit bo zame­
njal podoben meteorološki satelit, 
ki ga je ameriška NASA izstre­
lila na krožnico leta 1977.

Sedanji japonski umetni satelit ■ 
so 11. t.m. izstrelili z največjo 
in najmočnejšo japonsko raketo 
in sicer z raketo, ki je visoka
35 m in tehta 40 ton. Izstrelili 
so jo z oporišča v Tanegashimi 
in sicer «v imenu ali bolje na
račun japonske državne ustanove 
za vesoljske raziskave*.
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NA LETOŠNJIH DUBROVNIŠKIH POLETNIH IGRAH

V tednu sredi avgusta kar štirinajst koncertov
Nastopili so zelo znani domači in tuji ansamhli in vrhunski solisti

V času od 11. do 18. avgusta je 
bilo na festivalu v Dubrovniku 
predvidenih kar štirinajst koncer­
tov: osem jih je bilo v palači Spon- 
za — tam so bili mladi izvajalci, 
o katerih smo govorili že v prvem 
poročilu — šest pa v Knčževem 
dvoru. ,Od teh je odpadel solistič­
ni koncert pianista Alesisa' Weis- 
senberga iz Pariza zaradi nenad­
nega obolenja. V Knežjem dvoru 
seveda po tradiciji nastopajo vi­
soko kvalitetni in renomirani u- 
metniki in ansambli« vendar bi pri­
pomnili ob tem, da bi lahko vsaj 
štirje koncei-tanti glede na svoje 
sposobnosti in muzikalno kulturo 
nastopili od tistih, ki so jih uvr­
stili v ciklus Mednarodni oder 
mladih glasbenih umetnikov kot 
v preizkus njihove dovršenosti in 
poustvarjalne prodornosti. Brez 
dvoma so to: moški kvintet La- 
mentabile Čonsort iz Stockholma, 
violinistka Barbara Gorzynska iz 
Varšave, .viotaičelistka Ksenija 
Jankovič iz Beograda in pa sopra­
nistka Darja Hreljanovič, pa mor­
da še pianistka Aleksandra Roma-, 
nič iz Zagreba. No. tu bi kaj pri­
pomnili lahko glede na njihovo iz­
biro in sestavo, sporedov, čemur 
bi moralk v prihodnje (»svetiti vse­
kakor več pozornosti. Sicer pa je 
ta prvi ciklus, nastopov mladih go­
tovo nudil dragocene izkušnje tudi 
organizatorjem. 'J

Pa povrnimo se h koncertom v 
Knežjem dvoru.

Prvi je v tem času nastopil En- 
semble instrumental de Grenoble 
iz Francije, ki je predstavil dela 
francoskih avtorjev, kakor so A.

d'Auvergne (Koncertna simfonija), 
J.M. Leclair (Koncert za violino), 
M. A. Charpentier (Prelude a la 
genese) in A. Honegger (Simfoni­
ja št. 2). Povprečje skupine je so­
razmerno mlado, kar pa se ne o- 
draža le navidezno, temveč tudi 
po svežini duha in žive zanositosti 
v interpretiranju. Njihova igra je 
čista, skladna in v celoti zlita, in­
terpretacije sugestivne, osvajajo­
če. Ansambel je med ostalimi de­
li studioma pristopil tudi k obde­
lavi Klasičnega koncerta št. 2 za­
grebškega sodobnega skladatelja 
Stjepana Šuleka in delu s poseb­
no zagnanostjo vtisnil morda do 
sedaj najdognanejšo tonsko podo­
bo. Ansambel vodi Stephane Car- 
don, osebnost visoke kulture, diri­
gent čvrste, zanesljive roke in ob­
čutljiv oblikovalec.

IzCeden glasbeni dogodek je bil 
nastop klavirskega dua Eschen- 
bach - Frantz iz Hamburga. Chri- 
stoph Eschenbach in Justus Frantz 
sta zapustila vtis vrhunskega glas­
benega dogodka, tako kar zadeva 
njuno naravnost občudovanje vzbu­
jajočo precizno, skladno potekajo­
čo virtuozno igro- na dveh klavir­
jih in štiriročno, kakor tudi jasno 
Opredeljeno fraziranje in konsent- 
no se razvijajoče grajenje v iz­
jemno smiselno iztanjšani agogič- 
ni pretehtanosti. Iz žarišč dveh 
muzikalno sensibilnih osebnosti se 
je porajala moč sugestivnega krei­
ranja: njune interpretacije so o- 
dražale studiozen pristop, dojet- 
nost slogovne opredeljenosti in po­
globljeno izmerjenost vrednot iz­
vajanih del. Sproščeno se razvija­

joče, neposredno osvajajoče muzi­
ciranje je izzvalo zares enkratno 
doživetje, ki je zapustilo globok 
vtis zlasti še pri Mozartovi Sonati 
v D-duru in Brahmsovi Sonati v 
f-molu, obe za dva klavirja.

Naslednjega dne je nastopil v 
Kneževem dvoru pianist Ivo Po- 
gorelič, k' «sodi v vrsto najbolj 
bleščečih glasbenih nadarjencev, 
ki jili je Jugoslavija dala v zad­
njih decenijih*, kakor je zabele­
ženo v programskem listu. Glede 
na farno, ki si jo je pridobil v zelo 
kratkem času kot pojav izredno 
nadarjenega pianista večjega for­
mata, glede na drzne izjave in ne­
katere trditve ter drzne ocene, ka­
kor n. pr. znamenitega pianista 
Wessenberga, je vzbudil veliko po­
zornost in seveda tudi enaka pri­
čakovanja. Vendar njegov kon­
cert ni le-tem zadostil: pa ne kot 
pianist ogromnega znanja in iz­
jemne tehnične bleščeče spretno­
sti, virtuoznosti, kar ga zares u- 
vršča med vrhunske izvajalce, 
temveč kot interpretator. Tokrat 
so bili tudi tisti, ki jih je pri­
tegnil ob prvem poslušanju, razo­
čarani ob njegovih svojevoljnih 
pretiravanjih pri interpretacijskih 
konceptih in načinu oblikovanja: 
le to se je odražalo v prevečkrat 
premah utemeljenosti glede na slo­
govne specifičnosti, kakor na lo­
giko grajanja. Že oblikovanje fra­
ze, ki je včasih že sama z razni­
mi podčrtavanji, vsiljivimi dina­
mičnimi razlikami in včasih pre­
dolgimi pavzami, vnašala učinek 
razcepljenosti in v svojem ponav­
ljanju slabila plastiko grajenja. To

je bilo najbolj očitno pri Chopi­
novi Polonezi v fis-molu. ki je o- 
stala brez učinkovitosti, brez duha 
in moči svojega avtorja, le bravu­
rozno zaigrana skladba.

Isti pristop je oslabil izrazno 
moč Sonate št. 2 istega avtorja, 
posebno neučinkovit je bil, sicer 
bravurozno^ zaigran, zadnji sta­
vek. Odvečna so bila dinamična 
pretiravanja in nepričakovani pia- 
nissimi v Schumannovih Koncert­
nih etudah, kar je nakazovalo že 
neko artistično maniro. Najboljše 
izvedena in prepričljiva je bila 
Schumannova Toccata v C-duru 
op. 7.

Drugo, kar lahko zamerimo, je 
sprememba programa. Napoveda­
no Ravelovo delo Gaspar de la 
nuit je Pogorelič nadomestil s 
Schumannovimi Koncertnimi etu­
dami — menda zaradi tega, ker 
je izvedel, da ima isto delo na 
sporedu dva dni kasneje Alesis 
Weissenberg in je s tem morda 
hotel v smislu rivalstva pokazati 
prednosti svoje interpretacije. To 
mu sicer ni uspelo, ker je Weis- 
senberg koncert zaradi obolelosti 
odpovedal. No, če je to zares na­
meraval, se zdi precej čuden, da 
ne rečem neresen način obravna­
vanja takih spornosti nasproti 
svojemu kolegu, kar predstavlja 
redek primer.

Ženski akademski zbor Colle- 
gium musieum iz Beograda, ki ga 
vodi Darinka Matič J Marovič, je 
obdržal lansko raven glasovno zli­
tega zbora, kakršnega smo slišali 
na mednarodnem tekmovanju C.A. 
Seghizzi v Gorici, kjer je prejel

najvišje ocene. Ime' je obširen 
spored: od Liturgije sv. Jovana 
Zlatoustega Stevana Mokranjca, 
preko dveh prvih izvedb, Eričeve 
Freska I. in Petrovičeve Canti- 
cum canticorum, dalje Hrističeve 
Pesma o Rajki, Mokranjčevih Pri­
morskih napjevov, Matetiča - Ronj- 
gova Čače moj, ter pesmi Nikolov- 
skega, Tamindžiča, Gostuškega in 
Berdoviča. Program je bil nekoli­
ko predolg, vendar ob nekaterim 
nebistvenih pomanjkljivostih izve­
den s prepričljivim interpretativ­
nim učinkom.

Eduard WuIfson iz Niirnberga se 
je predstavil kot dober violinist in 
zaznaven interpret, ki je pred ne­
davnim na Mednarodnem tekmo­
vanju «V. Humel* v Zagrebu pre­
jel drugo nagrado. V prvem de­
lu sporeda, pri Mozartovi Sonati 
v e-molu, in pri Brahmsovi Sona­
ti št. 1 v G duru op. 78, ki zah­
tevata enakovrednega sodelovanja 
s klavirjem, ta pa ni dosegal nje­
gove ravni, so bile interpretacije 
dokaj neizrazite. Razigral se je 
šele in pokazal svoje prave spo­
sobnosti in iskrivost v drugem de­
lu — v skladbah, ki jim je kla­
vir več ali manj le v spremljavo: 
v Ysayevi Sonati za violino solo, 
Chaussonovi Poeme, op. 25 Čaj­
kovskega Meditation, op. 42, in 
Ravelovi Tziganc. Pri klavirju je 
bila Mira Jevtič.

IVAN SILIČ
Pripomba: V prvem članku dne 

22. avgusta., v drugi koloni, 35. 
vrsti mora biti: skupina moških 
glasov, namesto otroških.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Poletni maraton:
Sodobniki: Bolero 
glasba M. Ravela

13.30 DNEVNIK 1
17.00 Sveže, sveže

glasba, predstave in aktual­
nosti

17.05 «Prigionieri delle pietre* -
8. in zadnje nadaljevanje

17.45 Tukaj Rim
18.00 Za vse zlato Transvaala - 

13. in zadnje nadaljevanje
19.00 Mazinga «Z» - risani film
19.20 Dick Barton - posebni agent

TV film
19.45 Almanah
20.00 DNEVNIK 1
20.40 Ping pong

Mnenja o aktualnih dogod­
kih in problemih

21.30 «Leteči krožnik* - film, v 
katerem nastopata Alberto 
Sordi in Monica Vitti 
Film, ki bo nocoj na spo­
redu, govori o «marsovcih» 
na czadremalem italijanskem 
podeželju*, kjer prevladuje­
ta stremuštvo in nemoral­
nost. To bi bila nekakšna 
vsebina, ki sta jo režiser 
Tinto Brass in znani italijan­
ski filmski človek Alberto 
Sordi vključila «v film, ki 
ga je italijansko občinstvo 
bolj slabo sprejelo, morda 
zato, ker film vsel.jje ve­
liko. zares veliko konkretne 
resnice*, bot je zapisal e- 
den najb 'i znanih italijan 
škili filmskih kritikov in stro­
kovnjakov na sploh.
Leteči krožnik in marsovci 
so v središču preiskave, ki 
jo vodi karabinjerski pod­
častnik. Marsovce so videli 
mnogi ljudje, toda vsi ti 
drug' za drugim končajo v 
umobolnici. Tudi sam kara­
binjerski podčastnik sledi 
tem priča v umobolnico. 
Za te ljudi — menijo v do­
ločenih krogih — je edino 
mesto umobolnica. Toda kro­
gi. ki o tem odločajo, so 
pač konservativni krogi, ki 
nikakor nočejo p?istati na 
novosti, pa naj gre za no­
vosti iz fantastične znanosti 
ali pa tudi za druge, druž­
beno socialne novosti
Ob koncu DNEVNIK in Vre­
menske razmere
Drugi Kanai

13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.15 cLa chioma di Berenice* po

delu Francisca Scotta Fitz­
geralda

17.00 Thriller - TV film 
Program za mladino

18.05 Potovanje v neskončnost - 
Dokumentarec

18.30 DNEVNIK 2 - športne vesti
18.50 «1 bossiqdel idollaro*. - TV

nadaljevanka
19.45 DNEVNIK 2
20.40 Hiša besa . ,

R. Mathesona
«Avtor današnje zgodbe, ki 
nosi naslov «La časa della 
follia*, pripada tisti katego­
riji pisateljev, ki jih v Ita­
liji podcenjujejo in ignorira­
jo. In eden teh je Richard 
Matheson. Eden teli je bil 
dolgo časa tudi Chandler* — 
pravi režiser Biagio Proietti. 
Režiser nadaljuje svojo oce­
no takole: Ne maram delati 
primerjav, toda poudariti ho­
čem, da je bil Matheson od­
ličen stroj za ustvarjanje 
zgodb in vsebin, toda hkrati 
pravi pravcati pisrtelj, ki 
je v svojih zgodbah znal iz­
raziti moreče razpoloženie 
človeka pred težavami, da

bi se vživel v določeno stvar­
nost, lu se neprestano spre­
minja. In v zgedbi «La ča­
sa della follia* se obravna­
va prav problem, ki je po­
gosto v središču razprav. 
Razlaga, ki jo daje Mathe­
son, je 1» mojem mnenju u- 
činkovita, ker strnjuje v ne; 
ki zgedbi določen družinski 
odnos in hkrati ambicije pre­
prostega človeka. V televi­
zijskem prikazu zgodbe sem 
skušal ohraniti preprosto^ pri­
povedništvo, ki je značilna 
za tega avtorja, da bi se 
ne izgubil v bolj živem, ven­
dar ne preveč jasnem raz­
glabljanju. ki se lahko spre­
vrže v nekakšno fantastično 
temo

21.35 Superp)ay
22.20 Robinovo gnezdo - TV film 

Ob koncu DNEVNIK 2
Tretn Kanai

19.00 DNEVNIK 3
19.20 800 km obale — 6. del
19 50 Minibasket: vzgojni predlog

9. del
20.10 Vzgojna oddaja
20.40 Imam rad samo tebe - Film- 

v katerem nastopa Beniami- 
no Gigli

22.30 DNEVNIK 3
22.25 «Fer luna calante*

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

18.25 Poročila
18.30 Godba brez not:

Codona
V' današnji oddaji bodo pri­
kazali trio Codona, ki ga se­
stavljajo ustvarjalci sodobne 
glasbe, ki ji pravijo tudi im 
provizirana glasba. Ta trio 
sestavljajo Collin Walcot. 
Don Cherry in.Nana Vasco- 
neelos. Te tri glasbenike 
smatrajo za jazzovske. Pa 
čeprav jim hkrati pripisuje 
jo nove težnje in tudi uspe­
he pri populariziranju latin­
skoameriške, afriške in a' 
zijske glasbene tradicije, to­
rej vse kaj drugega od kla­
sičnega jazzovskega vira — 
Severne Amerike. Pri. i£ral 
nju uporabljajo sicer nekaj 
novejših inštrumentov, ven­
dar tudi nekaj starih narod 
nih glasbil. Hkrati pa med 
igranjem tudi pojejo. Nji 
hov repertoar sestavljajo P° 
večini njihove skladbe ter 
skladbe Ornetta Colomana

19.05 Obzornik
19.16 Mars in Engels - Postaje 

njunega življenja
20.00 Ne prezrite
20.15 Risanka
20 24 TV in radio nocoj
20.30 TV dnevnik
21.00 Vitez v modrem - TV nada­

ljevanka
22.30 štiridesetletniki - humoristič­

na serija
23.00 Nočni kino:

Na tuj račun
Koper

17.30 Film - ponovitev
19.00 Aktualna tema
19.30 Otroški kotiček
20.00 Programi prihodnjega tedna
20.15 Stičišče
20.35 Nazaj v prostost - film
22.00 TV dnevnik - Danes
22 10 Pri iatelj Filip - TV nadalje 

vanka
23.00 Baletna oddaja

Zagret)
19.15 Plovica
19.45 Pesem, ki trala
20.30 TV dnevnik
21.00 Beograd v pesmi in plesu - 

zabavno glasbena oddaja .
22.00 Blakeovih sedem - serijski 

film

TRST A
7.00, 8.00. 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro; 
Radijski mozaik: 8.10 Danes bo­
mo govorili o... - Glasbene sprem­
ljave - Iz arhiva: 10.10 Koncert s 
posnetki na trakovih in ploščah: 
Poldnevniški razgledi: 11.30 Naši 
nepoznani bratje - Sprehod po na­
ravnih parkih in botaničnih vrto­
vih - Razgovor z enologom; Pošt­
ni predal: 13.20 Letošnja revija 
«Primorska poje*; Popoldanski 
program: 14 10 Folklori odmevi;
14.30 Otroški kotiček; 14.50 Danes 
smo izbrali; 15:30- Roman v na­
daljevanjih - V. J. Križanovska: 
cNemeza* - 20. in zadnji del; 15.50 
Zvočna kulisa; Razširjeni obzor­
nik:

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8 30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30. 15.30, 16.30, 17.30, 19.30 
Poročila: 700 Glasba za dobro ju­
tro; 8.15 Horoskop; 9.00 štirje ko­
raki; 9.32 Lucianovi dopisniki;
10.00 Z nami je...; 10.15 Edig Gal- 
letti; 10.35 Mozaik, glasba in na­
sveti; 11.00 Vsi jih poslušajo; 11.15 
Festivalbar; 11.32 Kirn. svet mla­
dih; 12.00 Na prvi strani; 12.05 
Glasba po željah; 15.33 Popevke;
15.36 Prijetno popoldne; 16.00 Sa- 
moupravnik; 16.10 Italijanski zbo­
ri; 16 45 Igra folklorna skupina 
La Vera Romagna; 17.00 Kultura 
in družba; 17.10 Glasba; 17.32 
Crasli; 18.00 Glasbeni program;
18.30 Petkov koncert; 19.45 Sliši­
mo se jutri.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila:
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.05 
Jutranji koledar; 7.37 Kinospored. 
objave; 8.15 Najava sporeda: 14.05 
To smo mi - glasbena oddaja za 
mlade: 14.40 S ‘vac svira, kolo 
igra; 15.00 S polnimi jadri; 15.37 
Glasbeni notes; 16.00 Dogodki in 
odmevi; 16.30 Glasba po željah;
17.00 Kulturni relief; 17.10 Vaš 
telefon, naš mikrofon; 17.30 Pri 
morski dnevnik: 17.45 Zabavna 
glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00,17.00,

19.00 Poročila; 6.00. 7.15 in 8.40 
Glasbena kombinacija; 9.00 Radih

anche noi, glasbeno - govorni pr®" 
gram; 11.C0 Jutranji variete; 121*“ 
Ljubezen pomeni...; 13.15 MusterI 
14.28 Vzgojna oddaja; 15.00 
letna popoldanska srečanja; 16- 
Rally; 16.30 King - Kcngove mi­
sli; 17.03 Patchvvork; 18 05 Cab " 
musical; 18.30 Go’da T!eir: lZ 
Kijeva do Jeruzalema - radijska 
nadaljevanka; 19.15 Jazz glasba'
19.40 Jaz, Toscanini; 20.10 Krat­
ka zgodba; 20.40 Noccj z...; 21-yy 
«Mesdames de la Halle* - radij­
ska enodejanka; 22.10 Valček! 
22.35 Glasba: 23.03 Telefonski klic- 

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30. 10.30; 1L30’

12.30. 13.30, 15.30, 16.30, 17.30. 18.30.
19.30 Poročila; 6 00 - 8.40 Polet1’1 
dnevi; 9.05 Radijska nadaljevan, 
ka; 9.32 Luna v vodnjaku;
Tisoč pesmi; 12.45 Hit parade. 
13 41 Sound - Track, glasba in k’ 
no; 15.00 Nemogoči intervjuji'
15.37 Italijan na počitnicah; 19.60; 
19.50, 22.40 Stopimo korak nazaj'
20.20 Gledališka predstava.

LJUBLJANA
7.00, 7.30. 8.00, 9.00, 19.00, H-00’

12.00, 13 00, 15.00, 20.00 Poročila- 
7.10 Prometne informacije; 7-1’3 
Vremensko poročilo za pomoršča. 
ke; 8.30 Iz naših sporedov;. 8-_ 
Dobro jutro, otroci!; 9.08 Z glas­
bo v dober din; 9.30 Glasben8 
pravljica,; Moj dežnik je lahka 
balon; 9.45 Naši umetniki mladim 
poslušalcem; 10.05 Z radiom a8 
poti; 11 05 Rezervirano za. .: 12-'" 
Znano in priljubljeno: 13.10 j* 
glasbene tradicije jugoslovanski1' 
narodov in narodnosti; 13 30 Kmft 
tijski nasveti; 13.40 Pihalne ge° 
1»; 14.00 Danes do 13. - Iz naš'11 
krajev; 14.20 Obvestila in zabav­
na glasba; 14.30 Priporočaj0 
vam...; 14.50 Človek in zdravje-
15.05 «Na lepi modri Donavi*--.-'
15.25 Naši poslušalci čestitajo 'n 
pozdravljajo: 16.00 Dogodki
odmevi; 16.35 Zabavna glasb8; 
16.50 Radio danes, radio jul*'1"
17.00 Vrtiljak; 18.00 Studio ob U-š
19.00 Pojemo in godemo; 19-3® 
knjižnega trga; 20.25 Zabav'’8 
glasba; 20.35 Lahko noč, otroci-•
20.45 Minule z veselimi planšar­
ji; 21.00 Uganite, pa vam aigi'a' 
mo...; 23.25 Iz naših sporedov-
23.30 Besede in zvoki iz logov do­
mačih.



PRIMORSKI DNEVNIK 5
ŠPORT ŠPORT ŠPORT

28. avgusta 1981

kolesarstvo SVETOVNO PRVENSTVO V ČSSR

Danes na vrsti ženske
Američanka Beth Heiden odsotna - Favoritinja Sovjetinja Kibardina 
Italijanke s pomlajeno postavo - Moser in tovariši že prispeli v Prago

PRAGA — Na svetovnem kolesar­
im prvenstvu so tekmovalci vče- 

raJ počivali.
Danes se bodo v cestni vožnji po- 

™*rile ženske na progi dolgi 53,6 
J®■. Prevoziti bodo morale štiri kro- 

'n obeta se že ogorčen boj. Vanj 
, ikakor ne bodo posegle »azzurre*, 

1 bodo letos tekmovale s pomlaje- 
i? ®Kipo (njena srednja starost je 
, let in pol). Odsotna je tudi iz- 
usena italijanska kolesarka Fran­
ji? Galli, na katero je trener 

Malvicini sicer računal, pa 
Pragi zaradi pogodbenih obvez- 

Ij/ti z neko kolesarsko tvrdko ne 
/j1' rako bodo na svetovnem prven- 
■vu v strahovu nastopile naslednje 
»TOovalke: Aliverti. Camatta, Mar- 

j^eetti, Seghezzi, Testori in Co-

Ob odsotnosti sedanje svetovne 
j^akinje, Američanke Beth Heiden 

favoritinje današnjega tekmova­
la predvsem Sovjetinje s Kibardi- 
lah^a ^efu' Ostale tekmovalke, ki bi 
“Bko posegle po drugem izmed o- 

, lUiajstih zlatih odličjih tega sve­
tnega prvenstva, so Francozinja 

r?n8o, Nemka Habetz. Nizozemki- 
li Bruyne in Fopman ter švevdki- 

Prim.
Prago že prispeli 
ionalni kolesarji z 

perjem na čelu. Včeraj so v 
rahova prvič trenirali pod vod- 
vom selektorja Martinija, ki je

i Medtem so
Mor atlSki Pr°fes'ona'ni kolesarji

Spored SP
CESTNA tekmovanja

(Praga)
U^NES, 28. 8.:

zenska vožnja (4 krogi —
„ 53,600 km)

29. 8.:
. 'w amaterska vožnja za posa­

meznike (14 krogov —
. 187,600 km)
nedelja, 30. 8.:

profesionalci (21 krogov — 
281,400 km)

zadovoljen ,s telesno kondicijo svo­
jih fantov. Dobro je pripravljen še 
zlasti Francesco Moser, ki bo v ne­
deljo vodil «azzurre» v cestni vož­
nji profesionalcev.

Saronni v vodstvu
BOLOGNA — Po lestvici «San Sil­

vestre* so letos doslej najboljši 
italijanski kolesarji Saronni, ki je 
zbral 286 točk, Moser 256 točk, 
Contini 167 točk, Baronchelli 140 
točk, Mantovani in Gavazzi 137 
točk ter Battaglin 113 točk.

Za prvih pet mest na svetovnem 
prvenstvu bodo dodelili 45, 30, 22, 
17 in 13 točk.

SP za mladince 
leta 1982 v Italiji
PRAGA — Ob priliki svetovnega 

kolesarskega prvenstva v Pragi so 
tam predstavili svetovno mladinsko 
kolesarsko prvenstvo, ki bo leta 
1982 v Italiji. Trajalo bo od 19. do 
26. julija, za cestne dirke bo v Mar-

scianu, za dirkališčne discipline 
Perugii.

ATLETIKA
NA MITINGU V GROSSETU

Poprečni rezultati
GROSS ETO — Ob ne prevelikem 

zanimanju občinstva je bilo včeraj 
v Grossetu mednarodno atletsko 
tekmovanje, na katerem je nasto­
pilo okrog 200 tekmovalcev in tek­
movalk. Ob tej priložnosti so pre­
dali v uporabo novo atletsko pro­
go (stala je 300 milijonov lir). Ve­
čina nastopajočih atletov je sode­
lovala v sredo v Pizi.

Rezultati, ki so jih dosegli sino­
či, so bili večinoma poprečni in 
so le nekateri zadovoljili prisotne 
ljubitelje atletike. Med temi .je bil 
tudi skok v višino Američanke Rit- 
ter, ki je preskočila 187 cm visoko 
letvico, medtem ko je dosegla dru­
gouvrščena Italijanka Fossati re­
zultat 181 cm.

NOGOMET « MEMORIAL ZADKA RACETA

ZASLUŽENA ZMAGA GAJE
Premagala moštvo Primorca - Vrše strelec - Drevi Aurisina-Kras

Gaja — Primorec 1:0 (0:0)
GAJA: Adamič (70. min. Kante), 

Gregori, Križmančič, Gabrielli, Vr­
še, Kalc, Salvi, Viviani, Guštin, Ri- 
smondo, Grgič.

PRIMOREC: Leone, Marko Kralj, 
Mule, Crisciani, Husu, Finessi (54. 
min. D. Kralj), Boris Kralj, Milko­
vič, Lugnan, Franko Kralj, Bruni 
(72. min. M. Štoka).

STRELEC: v 48. min. Vrše.
SODNIK: Smilovich iz Trsta.
GLEDALCEV: 200
Po borbeni tekmi se je derbi med 

Gajo in Primorcem končal z zaslu­
ženo zmago padriško - gropajske 
Gaje. Edini gol srečanja je padel 
v 48. minuti po zaslugi Vršeta. Če­
prav srečanje ni bilo na dokajšnji 
tehnični ravni, so ekipe nadoknadile 
to pomanjkljivost z zvrhano mero 
požrtvovalnosti.

V obeh postavah smo zasledili ne-

SPORED TEGA TEDNA
Drevi: Aurisina - Kras (20.30) 
Jutri: Vesna - Primorje (20.30) 
30. 8.: počitek
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ATLETIKA OD 4. DO 6. SEPTEMBRA

Pol milijarde TV gledalcev 
za svetovni atletski pokal

Na tiskovni konferenci v Rimu so prikazali po­
tek priprav na to veliko športno prireditev

RIM — Včeraj je bila v Rimu 
tiskovna konferenca na kateri so 
predstavniki italijanske atletske 
zveze prikazali razne podrobnosti 
okrog organizacije letošnjega sve­
tovnega atletskega pokala, ki bo na 
sporedu čez teden dni v Rimu. 
Predsednik FIDAL Primo Nebiolo 
se je dotaknil predvsem orisa pri­
prav na to tekmovanje, sestave ita­
lijanske ekipe, raznih obrobnih po­
drobnosti in pa vesti, da bo itali­
janska televizija samo delno pre­
našala to veliko tekmovanje.

Nebiolo je najprej prikazal sesta­
vo italijanske ekipe, ki pa še ni 
dokončno sestavljena. V ekipi je 
trenutno že M reprezentantov (27 
moških in 17 žensk), 16 pa .je re­
zerv (13 moških in 3 ženske) Član 
tehničnega vodstva' 'ekipe Enzo Ros­
si .je nato naštel še odprta vpra­
šanja, kar se tiče sestave renre- 
zentance. Tako se je pojavil med 
kandidati za 100 m tudi Nodari.

DANES IN JUTRI

Turnir v Sežani
Poleg domačega Kraškega lidarja bodo nasto­
pili še ljubljanski Slovan, Borovo -in Puljanka

d}1 okviru občinskega praznika bo
in iiiivi ii CoJnni 'jonimttz lffi-j n®s in jutri v Sežani zanimiv ko­

ckarski turnir, na katerem bodo 
j, S domače ekipe Kraškega zidar­
ji hastopili še Slovan iz Ljubljane, 
"orovo in Puljanka.

Sežance, ki so prav v prejš­
nji fezoni napredovali v drugo zvez 
U ‘‘go, bo ta turnir še kako dobra 

Bižkušnja za bližnje prvenstvene 
"Stope.

Vanavo.rit je seveda ljubljanski Slo 
ki nastopa v 1-B ligi in kate- 

^ , je v prejšnjem prvenstvu le
%aš u®'° naPred°vanje mec* prv0' 

SPORED
18 0« DANES. 2S- 8- 
Jfl n« Slovan - Borovo 

■u®: Kraški zidar - Puljanka 
18 n« JUTRI. 29. 8.
2(1 fina'e za 3. mesto 

finale za 1. mesto 
;^.Se tekme bodo v športni hali

si realno ne moremo obetati velikih 
tekmovalnih uveljavitev v mednarod­
ni areni in ta nastop bo služil pred­
vsem za nabiranje dragocenih iz­
kušenj.

B. S.

VESLANJE 7 ‘
SP v Miinchnu
V Miinchnu se je začelo svetov­

no prvenstvo v veslanju lahke ka­
tegorije

ii^MlZNI TENIS
Nlednaroffno prvenstvo Turčije

Psovka D. Sedmak 
v državni reprezentanci

Italijani so se v kvalifi­
kacijah dobro odrezal;, tako da so 
uvrstili kar tri posadke v polfi­
nale, eno pa kar v finale.

BOKS
JuiKI V V1AREGG1U

Dvoboj za svetovni naslov
Jutri zvečer bo v Viareggiu bok­

sarski dvoboj za svetovni naslov 
' verzije WBC v superperesni kate 
goriji med prvakom Corneliusom 
Božo Edvvardsom in izzivalcem Ro- 
mandom Navarreteiem.

Oba sta že v odlični formi in vse 
kaže, da bo dvoboj zelo zanimiv 
in borben. Filipinec Navarrete je 
priznal, da je sedanji prvak odli­
čen boksar, a da se bo sam zelo 
potrudil, da bi naslov osvojil.

Ugandee Edwards pa izzivalca ne 
pozna. Dvoboju bo lahko prisostvo­
valo 6.780 ljudi, poleg tega pa bo 
po televizijskem prenosu skoraj po 
vsem svetu.

ODBOJKA
»MEMORIAL SAVIN*

Sovjeti prvi 
Italijani šesti

ki je v zadnjem času v zelo dobri 
formi in bo morda zamenjal Pavo- 
nija. Za tek na 200 m so trije kan­
didati: Bongiorni, Čurini in Pavoni. 
Na 10.000 m dolgi progi je Cova 
v zadnjem času popuščal, v vse 
boljšo formo pa prihaja Ortis. Za
5.000 m .je kandidat tudi Selvaggio, 
vendar bo treba videti, kaiiko sil 
bo porabil dan prej na 1500 m Fon- 
tanella, kajti če bo dovolj spočit 
bo tekel tudi na 5.000 m. Vse te 
«neznanke» bo vodstvo italijanske 
ekipe razrešilo v prihodnjih dnth.

Nebiolo je nato obrazložil petek 
priprav na prireditev samo. Olim­
pijski stadion je že povsem pri­
pravljen na sprejem atletov. Mon­
tirali so nove. semaforje Prodaja 
vstopnic je izredno učinkovita. Tri­
buna Monte Mario je že povsem 
razprodana, za tribuno Teveie pa 
je na razpolago le še 2.000 vstop­
nic.

Za televizijski prenos je prosilo 
40 televizijskih družb in tako raču­
najo, da si bo tekmovanje ogledalo 
kar pol milijarde ljubiteljev atletike.

Kako veliko zanimanje vlada za 
to prireditev pove tudi podatek, da 
je prosilo za akreditacijo več kot 
tisoč časnikarjev z vsega sveta.

Toda prav pri televizijskem pre­
nosu je prišlo tudi do zapleta. Med­
tem ko bo večina tujih televizijskih 
hiš prenašala velik del tega tek­
movanja, RAI ne bo prenašal otvo­
ritvene slovesnosti, v prvem dnevu 
pa se bo vključil v prenos šele ob 
21.40, ko bo celotno tekmovanje že 
krepko teklo. Italijanska televizija 
bo namreč do 21.40 prenašala stalno 
oddajo »Ping-pong* in vse kaže, da 
je tokrat namizni tenis res »prema­
gal* atletiko.

Pred dnevi se je precej govorilo 
tudi o bojkotu afriških atletov, gle­
de na to, da bosta v Rimu nasto­
pali tudi Irska in Nova Zelandija, 
ki nista prekinili športnih stikov z 
rasistično Južno Afriko. Afriški tek­
movalci pa so uradno potrdili svoj 
nastop in tako do bojkota ne bo 
prišlo.

Omenil je tudi odsotnost Nehe- 
miaha, ki zaradi kriterija izbire re 
prezentantov v ZDA ni prišel v iz­
brano vrsto, nadomestil pa ga bo 
odlični Foster.

Nebiolo je tudi povedal, da bo 1. 
in 2. septembra v Rimu izredni kon­
gres mednarodne atletske zveze, na 
katerem bodo, med drugim, govo­
rili tudi o statusu atletov, s čimer 
bodo dali velik doprinos k bodočno­

sti olimpijskega gibanja.
Ves organizacijski »stroj* je torej 

že stekel in v Rimu se obeta čez 
teden dni res velika atletska pred­
stava.

ODBOJKA
Mladinski mednarodni turnir

Zmagi Dalije 
in Jugoslavije

ALASSIO — V drugem kolu med­
narodnega mladinskega odbojkar­
skega turnirja za «Trofejo Ravizza* 
sta-' Italija in Jugoslavija zmagali.

»Azzurri* so odpravili Grčijo s 
3:0, «plavi* pa prav tako s 3:0
Belgijo. ...........

LESTVICA
Jugoslavija 4; Francija in Italija 

2, 'Belgija in Grčija 0.

kaj novosti. V vrstah Primorca, ka­
tero tudi letos trenira domačin Edi 
Kralj, predstavljata novost napadal­
ca Lugnan in Bruni, ki sta se še 
kar dobro vključila v moštvo. O 
ekipi pa bi lahko rekli, da je pri­
kazala precej pomanjkljivosti, kar 
pomeni, da čaka trenerja Kralja še 
precej dela pred začetkom prven­
stva.

Velika novost v vrstah Gaje pa 
je bivši trener Primorca Aldo Kralj, 
ki je posredoval svoji enajsterici že 
določen sistem igre, obenem pa 
vztrajnost in borbenost, kar je pri­
pomoglo, da je bila Gaja večje del 
tekme v premoči in s tem povsem 
zasluženo odnesla obe točki.

H. V.

ATLETIKA

NA MITINGU V BRUSLJU

Coe napovedal 
svetovni rekord 
v teku na miljo

BRUSELJ — Na mednarodnem a- 
tletskem tekmovanju za 5. memo­
rial «Yvo Van Damme* v Bruslju 
bo danes prava parada atletskih 
zvezd, ki se bodo potegovale za čim 
boljše uvrstitve pred 50.000 gledal­
ci. Poleg drugih bo nastopilo nam­
reč tudi 9 olimpijskih zmagovalcev 
in kar 19 svetovnih rekorderjev.

V ospredju zanimanja gledalcev 
bo prav gotovo nastop Britanca Se­
bastjana Coea v teku na miljo, kjer 
je ta odlični atlet «obljubil» nov sve­
tovni rekord, katerega mu je pred­
včerajšnjim odvzel njegov rojak O- 
vett. Skupaj z njim bo teklo na tej 
progi več odličnih atletov, kot Wal- 
ker, Scott, Maree. Wessinghage, 
Khalifa in drugi. Vse torej kaže, 
da bo to res tek na «zlato miljo*.

V ostalih disciplinah ne bo za­
sedba skoraj nič slabša. Na zapre­
kah bosta startala Nehemiah in Fo­
ster. na 400 m Smith in Schmidt, v 
višini Nagel. Stone, Moegenburg in 
drugi, na 200 m Wells itd.

V TEKU NA MILJO

Težave s priznanjem 
Ovettovega rekorda

KOBLENC — Poročali smo že o 
svetovnem rekordu Ovetta v teku 
na miljo na mednarodnem mitingu 
v Koblencu, zaradi kasne ure pa o- 
stalih rezultatov do,. zaključka re­
dakcije nismo prejeli. 'Na tej prire­
ditvi pa so dosegli še nekaj drugih 
odločnih rezultatov. Tako je Ameri­
čan Stgve Scott pretekel 1500 m v 
odličnem času 3’31”94. ki je le za 
54 stotink sekunde slabši od Ovet­
tovega svetovnega rekorda. Izvrst­

no je tekel tudi 28-letni Kenijec Ro­
no na 5.000 m, kjer je dosegel s ča­
som 13’ 12” 15 letošnji najboljši re­
zultat na svetu.

Medtem pa so se zbrali črni o- 
blaki nad Ovettovim svetovnim re­
kordom, ki ga je dosegel na tem 
tekmovanju. Grozi mu namreč, da 
ga uradno ne bodo priznali.

Teka na miljo namreč organiza­
torji niso uvrstili v uradni spored 
prireditve, kar je v nasprotju s 
pogoji, ki jih zahteva mednarodna 
atletska zveza za priznanje svetov­
nega rekorda. Ta namreč zahteva, 
da mora biti prizadeta disciplina z 
imeni vseh nastopajočih tekmoval­
cev natisnjena na uradnem prospek­
tu prireditve, organizatorji mitin­
ga v Koblencu pa so se tako izne­
nada odločili za uvrstitev milje v 
spored tekmovanja, da niso več u- 
tegnili natiskati novega prospekta.

Vsi Ovettovi upi sicer še niso 
pokopani, ker so nekateri časopisi 
dva dni pred prireditvijo priobčili 
vest, da bo skušal v Koblencu zru­
šiti svetovni rekord in morda bo 
mednarodna atletska zveza le upo­
števala to »varianto*.

Enajsterici Vesne (zgoraj) in Krasa (spodaj), ki se udeležujeta 
»Memoriala Žarka Raceta*
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NOGOMET PRED PRVENSTVOM 2. AL

Pri Bregu pridno delajo
Navdušenje po vrnitvi v 2. amatersko ligo - Pomlajena ekipa 
Vrnila se sta Ražem in Lovriha - Pozornost mladinskim moštvom

Brežani so prejšnji teden pričeli 
s treningi. Pod vodstvom trenerja 
Softiča se «plavi» pripravljajo na 
prvenstvo v drugi amaterski ligi.

Čeprav so Brežani lani nazadovali 
v nižjo ligo, pa bedo letos vseeno 
igrali v drugi AL po združitvi z 
Rosandro. Torej društvo mora v 
glavnem menjati vse načrte, ki jih 
je imelo ob koncu prejšnje sezone.

O tem pa je sam trener Softič 
dejal: »Zelo smo zadovoljni, da 
bomo igrali v drugi amaterski ligi, 
zato smo z večjo voljo startali s 
pripravami. Mislim, da se ne bo 
zgodilo isto kot v lanski sezoni, če­
prav smo začeli priprave nekoliko 
pozno. Upam pa, da betno zamujeno 
nadoknadili do začetka prvenstva. 
Ekipa je v glavnem ostala enaka 
kot lani, mo/ne pa so menjave gle­
de odhoda ali pa prihoda nekaterih 
igralcev. Moštvo bo mlajše glede 
na lansko prvenstvo: Skušali bomo 
sestaviti ekipo, v kateri bodo pre­
težno mladi Velika pridobitev sta 
vrnitvi Ražma in Lovrihe. Zaenkrat 
sem zadovoljen s pripravami. Vsi 
igralci se trudijo in izpolnjujejo 
vse moje zamisli. Če bomo s trenin-

.............................................................................................................................................. .

AVTOMOBILIZEM ZA VELIKO NAGRADO NIZOZEMSKE

V Zandwoortu že vse nared
Danes prve poskusne vožnje - Dirka v nedeljo - Pričakovati je oster boj
Zandvoort bo od danes prizorišče 

uradnih poskusnih voženj za VN 
Nizozemske, ki bo v nedeljo doda­
la novega ognja na žerjavici svetov­
nega prvenstva formule 1.

Avtomobili in tekmovalci so se 
na nizozemsko progo preselili iz 
Monze, kjer so ta teden poskušali v 
pričakovanju izenačenega spopada 
za VN Italije. Do tlej pa bi se na 
vrhu lestvice svetovnega prvenstva 
lahko marsikaj spremenilo. Carlos 
Reutemann, Argentinec, ki tekmuje 
za Franka Williamsa, je sicer pr­
vi, vendar je njegova končna zma­
ga močno ogrožena. Zoprstavlja se 
ji Brazilec Nelson Piquet, ki za­
seda z 39 točkami drugo mesto na 
lestvici. 17 točk, ki je prvega pilo­
ta znamke brabham ločilo od prvo- 
uvrščenega Reutemanna, je tokrat 
po Silverstonu zapravil prav Frank 
Williams, ki je odkrito podpiral 
Alana Jonesa, zanemarjal pa Reu­
temanna in predvsem njegovo wil- 
liams. Notranjim sporom med last-

"ta? *|anes do nedelje bo predstav­
il * Krasa Damjana Sedmak branl- 
•bi* fVe Italijanske mladinske na- 
H4 ®®tenlške reprezentance na med­

enem prvenstvu Turčije.
to preizkušnjo se je v zadnjih 

t tednih dobro pripravila, čeprav

RIGA — Sovjetska reprezentanca je 
po predvidevanju osvojila prvo me­
sto na velikem mednarodnem odboj­
karskem turnirju za »Memorial Sa­
vin*. Italija pa je bila šesta.

IZIDI ZADNJEGA KOLA 
Bolgarija - Italija 3:0; Poljska - 

Kuba 3:2; SZ - Romunija 3:2; ČSSR 
- SZ (mladinci) 3:2; Letonska - Ja­
ponska 3:0.

KONČNA LESTVICA 
1. SZ; 2. Romunija; 3. Poljska; 

4. Kuba; 5. Bolgarija; 6. Italija; 
7. ČSSR; 8. Letonska; 9. Finska;
10. SZ (mladinci); 11. Japonska.

nikom in obema pilotoma njegove 
znamke so se pridružili še uspešni 
nastopi ostalih tekmovalcev, ki re­
sno ogrožajo Reutemannovo prvo 
mesto. Tu je predvsem John Watson 
s svojim melarnom, tu sta še oba 
ferrarija in turba znamke Renault. 
Reutemann se je izzivalcem delno 
oddolžil prav v Monzi, kjer mu je 
s časom 1’34”46 le za las ušel re­
kord proge. Ni izključeno, da raču­
na Reutemann prav na VN Italije, 
da bi svoje vodstvo na lestvici še 
utrdil.

V Zandvoortu je medtem že vse 
pripravljeno za nedeljsko dirko. V 
treh dneh poskusnih voženj priča­
kujejo na nizozemski progi kar 100
tisoč gledalcev.

Lestvica SP F1
1. Reutemann (williams)
2. Piquet (brabham)
3. Lafitte (ligier)
4. Jones (vvilliams)
5. Villeneuve (ferrari) in 

Watson (melaren)
7. Prost (melaren)
8. Arnoux (renault)

Mariano Scartezzinl, adut italijanske reprezentance na bližnjem sve­
tovnem pokalu v Rimu (Telefoto AP)

Rally na Finskem
V Laajavuoriju na Finskem se bo 

danes začel 31. «Rally tisočerih je­
zer* za svetovno prvenstvo.

Tekmovanje, ki je razdeljeno na 
dve etapi, se bo končalo v nedeljo 
zjutraj. Razen dosedanjega vodite­
lja na lestvici za svetovno prven­
stvo Guya Frequelina, bodo na tej 
dirki prisotni vsi najboljši piloti 
rallyja.

«Rally Plancavallos
Danes se bo pričel na Piancaval- 

lu drugi mednarodni rallv. ki se 
bo končal jutri. Na njem bo na­
stopalo 124 posadk, med katerimi 
tudi Avstrijec Rohr na porsche 
carrera in Italijana Bettega Pe- 
rissinotto na fiat ritmo abarth. Za­
radi incidenta v poskusnih vožnjah 
v sredo pa bo odsoten italijanski 
rmdprvak Tonv Fassina.

PLAVANJE
NA 1.500 m PROSTO

Prejšnji rekord je pripadal Italijan 
ki Felottijevi (16’33”56).

Računajo na 5. mesto
VIDEM — Italijanska državna re­

prezentanca v umetnostnem plava­
nju, ki bo nastopila na evropskem 
prvenstvu v Splitu, je nastopila v 
Vidmu, kjer je vzbudila precejšnje 
zanimanje gledalcev. Trenerka eki­
pe, Rumy Cucchetti. je izjavila, da 
se bo italijanska vrsta borila s 
Francijo za 5. mesto, pred Italijo 
pa se bodo vsekakor uvrstile Nizo­
zemska, Švica, Anglija in Zahodna 
Nemčija.

Motosurf v Bibionu
BIBIONE — Jutri ir v nedeljo bo 

v Bibionu evropsko prvenstvo v mo­
tosurf za kategoriji do 200 ccm in 
nad 200 ccm.

Prijavilo se je šest držav in sicer 
Zah. Nemčija, Turčija, Švica, Ma­
džarska, Vel. Britanija in Italija.

gi tako nadaljevali, mislim, dc. ne 
bomo imeli takih težav v prvenstvu 
kot lani. Pole? nastopa na »Race- 
tovem memorialu* bomo igrali še 
nekaj prijateljskih tekem. Pohvaliti 
moram pa vse tiste, ki skrbijo za 
društvo.*

tKakšne prednosti imate sedaj 
glede igralcev in športnega objekta 
po združitvi z Rosandro?» smo 
vprašali predsednika Klabjana.

»Z združitvijo nismo imeli nobe­
ne koristi glede igralcev. Rosandra 
je nogometaše odstopila ali pa pu­
stila proste, zato smo začeli z iz­
ključno svojimi močmi. Vrnil pa se 
je Ražem, ki je bil na posodo pri 
Fortitudu. Nedvomno pa smo v 
prednosti glede športnega objekta. 
Lahko razpolagamo z velikim, ma­
lim igriščem in s telovadnico. Torej 
imeli bomo boljše pogoje za tre­
ninge.*

Kapetan »plavih* Ivo Strnad pra­
vi: «Letos smo imeli nedvomno sre­
čo, da smo se vrnili v drugo ama­
tersko ligo. To seveda pozitivno 
vpliva na delovanje društva. Menja­
ti smo morali ves program za pr­
venstvo. S pripravami smo začeli 
prepozno. Upam pa, da bo v mo­
štvu več resnosti in da ne bo toliko 
izključitev kot v prejšnjem prven­
stvu. Naš cilj je obstanek v ligi, 
zato pa se bo treba več potruditi 
kot lani.*

Kot nam je dejal trener Softič, 
bodo ekino sestavljali v glavnem 
mladi. Med le-temi ;e tudi obetajo­
či Žerjal, ki meni: »Mislim, da bo 
šlo bolje kot lani, tudi zaradi ne­
katerih ojačitev. S pripravami smo 
komaj začeli, zato ne morem oceni­
ti forme moštva. Čez nekaj trenin­
gov in po »Racetovem turnirju* bo­
mo lahko videli ekino v pravi luči.*

Poleg članske so se lotile dela 
še druge mladinske ekipe. Brešani 
bodo tudi letos nastopali v štirih 
prvenstvih, in sicer: v prvenstvu ci­
cibanov, mlajših cicibanov, začetni­
kov in naimlajših. članskega pr­
venstva kadetov letos ne bo. Nogo­
metna zveza je namreč uvedla ligo 
ninder 20». Brežani bodo ’eto- na­
stopali prav v vseh prvenstvih, ra­
zen v prvenstvu naraščajnikov, To 
pa tudi kaže, da pri Bregu posve­
čajo veliko pozornost naraščaju.

F. Korošec

Lokomotiv napredoval
LEIPZIG — V tekmovanju za po­

kal nogometnih pokalnih prvakov je 
v Leipzigu domači Lokomotiv v po­
vratnem srečanju premagal romun­
sko enajsterico Politechnica z 2:0. 
Ker so vzhodni Nemci zmagali tu-
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ROKOMET V POKALU PRVAKOV

Ugoden žreb za Tržačane
Igrali bodo proti švicarskemu moštvu St.
Gallen * V italijanskem pokalu mestni derbi

Evropski rekord 
Ines Diers (NDR)

VZHODNI BERLIN - Vzhodno­
nemška plavalka Ines Diers, olim­
pijska zmagovalka na 400 m prosto, 
je izboljšala evropski rekord na 
1500 metrov pro to s časom 16’27”89.

Objavili so koledar letošnjega tek­
movanja za pokal evropskih roko­
metnih prvakov. Tržaški Cividin se 
bo (kot letošnji državni prvak) po 
meril s švicarsko ekipo St. Gallen. 
Prva tekma bo v Trstu 2. ali 4. ok­
tobra, povratna pa v Švici 9. ali 11. 
istega meseca.

Tržačani so vsekakor imeli ugo­
den žreb, saj Švicarji niso nepre­
magljiva ekipa. Če jih bodo Trža­
čani premagali, se bodo uvrstili v 
2. kolo, kar ni doslej uspelo še no­
beni drugi italijanski ekipi.

Cividin je trenutno na skupnih pri­
pravah na Opčinah. Letos sta k eki 
pi pristopila Forst iz Brixna in 
Frascati iz Rima, odšel pa je An- 
dreasič. Vrata pa bo tudi letos bra­
nil odlični Pušpan.

Veliko pričakovanje vlada tudi za 
prvi del italijanskega pokala, saj se 
bosta prvič v zgodovini tržaškega 
rokometa srečali med seboj dve tr­
žaški ekipi. Cividin in Conavi sta se

namreč znašla v isti skupini, poleg 
Iomse iz Riminija in Tor di Quinta 
iz Rima. Prvo kolo bo 27. septem­
bra, ko bo Cividin igral z ekipo iz 
Riminija.

Glede druge tržaške ekipe je vse 
kazalo, da bo morala tudi letos na­
stopati v B ligi. Toda zaradi odsto­
pa neke rimske ekipe je ostalo v A 
ligi eno mesto prosto in tako so 
možnosti, da bi imel Trst dve ekipi 
v A ligi, dokaj realne.

Max

NOGOMET

Fortunato v Francijo
Argentinec Elio Sergio Fortunato, 

ki je v lanskem prvenstvu nasto­
pal v vrstah Perugie, bo verjetno 
prestopil k francoski ekipi Nancy. 
Njegovega klubskega tovariša Gian- 
franca Casarso pa bi želel kupiti 
Torino.

di v prvi tekmi so se uvrstili v viš­
je kolo.

KOŠARKA

Američan Joe Cooper 
k dopotoval v Trst

Črnopolti Američan Joe Cooper je 
včeraj dopotoval v Trst, da bi te 
dni opravil nekaj treningov in i- 
gral tudi prijateljske tekme s tr­
žaškim prvoligašem.

22 letni Joe Cooper, center, vi­
sok 2.07 m, je igral za Colorado 
University in je te dni tudi nasto­
pal na poletnem turnirju z ame­
riškim profesionalnim moštvom 
Npts Philadelphia. Kaže, da ima ta 
košarkar lepe možnosti, da letos 
prestopi k tržaškemu prvoligašu.

Že danes pa bo dopotoval v Trst 
še drugi ameriški košarkar Wiley 
Pečk, 24 let, krilo, 2,02 m visok. 
Lani je igral za moštvo Mississipi 
University in letos je bil kar »prva 
izbira profesionalne ekipe San An­

Odbojkarski tečaj 
pri Banih
Vsi tisti, ki so se prijavili za 

tečaj pri Banih preko lastnega 
društva s posebno prijavnico, 
naj se zberejo v ponedeljek, 31. 
avgusta, ob 8.30 pri Banih. Te­
čaj bo potekal takole: 8.30
zbor trenerjev in tečajnikov, od 
9.00 do 11.00 jutranji trening, 
od 11.00 do 12.30 programirani 
odmor, od 12.30 do 13.30 kosi­
lo, od 13.30 do 15.00 programi­
rani počitek, od 15.00 do 17.00 
popoldanski trening, ob 17.30 
odhod.

tonio Spurs, Odlikuje se zaradi veli­
ke točnosti pri metu.

Pričakovati pa je, da bo jutri 
dospel v Trst še tretji «možni Ame­
ričan* Pall. Trieste Rich Gallon.

Ni izključeno, da bodo jutri v pri­
jateljskem srečanju v Trstu proti 
državnemu prvaku Squibba nastopi­
li za tržaško ekipo kar vsi trije A- 
meričani.

TURNIR V TODIJL

Bosna premagala 
tudi Juventud

TODI (Perugia) — Sarajevska 
Bosna nadaljuje z uspešnimi nastopi 
na turneji po Italiji.

Na mednarodnem košarkarskem 
turnirju v Todiju je v drugem ko­
lu sarajevsko moštvo premagala Ju­
ventud iz Badalone s 95:91 (51:52). 
Najboljši strelec Sarajevčanov je 
bil Benaček, ki je dosegel 29 točk.

V drugem srečanju pa je Grimnl- 
di iz Turina premagal Ferrarelle 
iz Rietija s 93:82.

Chiarugi z Rondinello
Znani italijanski nogometaš Lu- 

ciano Chiarugi bo letos igral v pr­
venstvu C-2 lige v Toskani, za enaj­
sterico Rondinelle.

Chiarugi je star 34 let.

HOKEJ NA LEDU
bmrt Harlamova
MOSKVA — Valen HaFamov. na­

padalec sovjetske državne hokejske 
reprezentance in moskovskega klu­
ba CSKA, eden najboljših hokejskih 
igralcev vseh časov, je poslal žrtev 
prometne nesreče v bližini Moskve. 
Sovjetska agencija TASS je sporo­
čila, da je skupno z njim izgubila 
življenje tudi njegova žena.

OBVESTILO 
Odbojkarska sekcija 
ŠZ Bor

■poroča, da bo seja sekcije v po­
nedeljek, 31. avgusta, ob 19.30. 
Vabljeni so tudi trenerji.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica. Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 62 - 8 57 23 
Naročnina
Mesečno 7.000 lir — celoletno 84.000
V SFRJ številko 5,50 din, ob nedeljah 6.00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
lemo 800,00 din, za organizacite in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 28. avgusta 1981

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 cADIT* DZS 61000 Uutljano
Gradišče 10/11. nad., teleron 22207 ......
Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'šir. 1 st., viš. 43 
27.000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300, sozalid 

lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 Ut besedo- 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-JulijS'* 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dezei 
v Italiji pri SPI.
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PO VESTEH AMERIŠKEGA OBRAMBNEGA MINISTRSTVA

Severnokorejska raketa zgrešila 
ameriško vohunsko letalo SR-17

OGNJENA STIHIJA V ITALIJI POSTOPOMA P0JENJUJE

Ob pogoriščih italijanskih gozdov 
se stopnjujejo polemike in obtožbe
Le nakup sodobnih kanadskih uvodnih bombnikov» lahko v bodoče omeji škodo

Obsodbe na Kosovu
PEČ — ©krožno sodišče v Peči 

je zaradi vandalskega rušenja spo 
menika narodnega heroja Polra 
Prlje obsodilo tri-osebe. Ng. sedem 
let ječe je bil obsojen Bajtam Meh 
metaj, na štiri Sac Cerirhaj, na eno 
leto pa Isa Hasanaj. Vsi trije so 
kmetje iz dečanske in djakoviške 
občine. Novembra lani so v vasi 
Rznic pri Dečanih porušili spome­
nik Petra Prlje, ki je stal pred 
osnovo šolo, ki nosi ime tega narod­
nega heroja. Na sojenju v Peči so 
dokazali, da je bilo to dejanje v 
primeru prvih dveh obtoženih del 
njune organizirane dejavnosti, us­
merjene v razbijanje bratstva in 
enotnosti. Obsojeni Mehmetaj je s 
svojo sovražno dejavnostjo sodelo­
val z neko petčlansko iredentistično 
skupino iz Dečanov, ki so ji že prav 
tako -sadili v Peči. Skupaj z vodi 
tcljem te skitpine Alijem Selmana 
jem, ki je bil prav tako obsojen 
na sedem let ječe, je tiskal in raz­
našal letake, ki so pozivali k zru 
šitvi sistema, ustavne ureditve ter 
bratstva in enotnosti. V 12 vaseli 
dečanske občine sta razdelila tudi 
več sto pozivov k demonstracijam.

(dd)

DENC XIA0PING NA SREČANJU Z BIVŠIM PREDSEDNIKOM ZDA

CARTERJU POHVALA 
REAGANU OPOMIN

Agencija «Nova Kitajska* ostro napada ameriškega parla­
mentarca Z;bačkega zaradi izjav o Taivanu

SEJljk _ Na področju severr : in
.južne Koreje je v sredo prišlo do 
incidenta, o katerem pa ni izčrpnej- 
ših vesti. Vojaško vodstvo OZN je 
baje na ameriško pobudo zahtevalo, 
da se v soboto v demilitarizirani 
coni med obema Kor e jam a sestane 
vojna komisija za premirje. Ameri­
ški vojaški glasnik v južni Koreji, 
ki je vest sporočil, ni navedel raz­
logov za sestanek, na katerega se­
verna Koreja še ni pristala.

Vse kaže, da je pobudo za se­
stanek, sprožilo sporočilo Pentago­
na, da je »posadka ameriškega iz- 
Vidniškega letala SR-17 v sredo po­
poldne letela v mednarodnem zrač­
nem prostoru, ko je v razdalji pre­
cejšnjih kilometrov opazila sled ra­
kete in nato eksplozijo*. Sporočilo 
ne daje podrobnosti o geografski 
značilnosti »rutinskega* izvidniške- 
^a leta letal SR-17, ki so najsodob­
nejša ameriška vohunska letala, saj 
lahko letijo s hitrostjo 3200 lun na 
uro tudi nad višino 2-1 tisoč metrov. 
Zato se ne ve. če je bilo letalo 
nad demilitariziranim področjem ali 
v bližini severnokorejske meje. Pen­
tagon sicer ne obtožuje severne Ko- 
feje, da je hotela napasti ameriško 
letalo, vendar v sporočilu trdi, da 
«če je bila izstreljena raketa, so 
jo izstrelili iz katerekoli raketne ba- 
ze v severni Koreji*. Predsednik 
Reagan, katerega je o dogodku ob­
vestil obrambni minister Weinber 
ger, je izrazil «svojo zaskrbljenost*.

Čeprav je po navadi severnoko­
rejska tiskovna agencija stalno pi­
sala o domnevnih prekoračenjih se­
vernokorejskega ozračja s strani a 
meniških letal, ni do sedaj komen 
tirala sporočila Pentagona. Zadnja 
vest o »vohunskih akcijah* ameri­
ških letal je z dne 14. avgusta, ko 
je agencija poročala, da je od pr­
vega avgusta osem ameriških letal 
prešk) v ozračje severne Koreje.

Pentagon skuša vsekakor omiliti 
pomen tega incidenta in odločno za­
nika vgakršno podobnost in primer­
javo med korejskim incidentom in 
ameriško - libijskim spopadom v 
Sidrskem zalivu.

Ameriško državno tajništvo ie si­
noči potrdilo, da je severna Kore­
ja izstrelila raketo proti ameriške­
mu letalu, ki je letelo v »medna­
rodnem in južnokorejskem zračnem 
prostoru*. ZDA so tudi posredova­
le Sovjetski zvezi in Kitajski svo­
jo zaskrbljenost zaradi dogodka ki 
ustvarja novo napetost Amerika je 
obe državi pozvala, naj to dejstvo 
»poročijo sčverni Koreji

Na sliki: ameriško vohunsko leta­
lo SR-17. (Telefoto AP).

vanskemu režimu. «Kakšno pravi­
co imajo ZDA — se sprašuje dopis­
nik — da izzivajo kitajsko suvere­
nost na njenem lastnem ozemlju, 
katerega celovit del je Taivan.* 
Kitajci — še poudarja — ne bo­
do nikoli nikomur hlapci.

Lignano bo zastopal 
Italijo v finalu
«jger brez meja>>

LIGNANO - Na finalni tekmi 
»Igre brez meja*, ki bo 8. sep­
tembra v Beogradu, bo italijansko 
ekipo predstavljalo moštvo iz Li- 
gnana. ki je do sedaj nabralo naj­
več točk. Ekipo iz Ligaana že vadi 
izvedenec Furlan, medtem ko se 
trgovci in predstavniki lignanskih 
hotelov že menijo za posebno čar­
tersko vožnjo, s katero bi navijači 
spremljali svojo ekipo v Beograd.

RIM — Požar na Argentariu je 
končno pod nadzorstvom. To vsaj 
zatrjujejo odgovorni v sodobnem e- 
lektronskem centru za civilno za­
ščito pri notranjem ministrstvu v 
Rimu. Spodbudno vest delno potr­
jujejo na Argentariu. kjer ni blišča 
operativnega centra kjer so prišle 
na dan vse pomanjkljivosti italijan­
ske civilne zaščite, kjer so poleg 
zastarele tehnologije, še vedno naj­
zanesljivejši protipožarni sredstvi 
lopate in cepci s platnenimi trako­
vi. Tu pravijo, da požar ne razsa­
ja. ogenj pa še vedno tli v sedmih 
krajih, da bi plameni lahko vsak 
čas ponovno izbruhnili. Seveda je 
na Argentariu ostalo bore malo ne­
tiva, saj je požar v treh dneh uni­
čil preko 2 tisoč hektarjev gozda 
in mediteranske makije, kar upra­
vičuje spodbudne vesti operativne­
ga centra v Rimu.

Zmagoslavja pa ne občutijo ga­
silci, vojaki in prostovoljci, ki so 
v teh dneh z zastarelo opremo bili 
neenak boj proti ognjeni stihiji. I- 
talijanski gozdovi se spreminjajo v 
pogorišče, a še vedno marsikateri 
odgovorni zatrjuje, da je lopata naj­
boljše orodje. Seveda pred elek­
tronskimi pulti ni težko dajati ta­
kih izjav, a kdor je kdaj gasil 
gozdne požare, ne bi kaj takega 
nikoli trdil. Izjave ljudi, ki so v 
teli dneh zrli plamenom v oči so 
drugačne, tudi izjave krajevnih u- 
praviteljev so polne grenkobe nad 
delovanjem italijanske civilne za­
ščite. Nihče ne dvomi v požrtvoval­
nost gasilcev, pilotov helikopterjev 
in edinega protipožarnega italijan­
skega letala, a kaj, ko je bila o- 
gnjena fronta preobširna, sredstev 
pa premalo. Španija in Grčija kot 
državi, ki ne spadata v «klub» tako 
imenovane deseterice industrijsko 
najbolj razvitih držav Zahoda, sta 
lahko za zgled. Prva ima kar 14 
najsodobnejših «vodnih bombnikov*, 
druga pa le 5, kar pa je vseeno pet­
krat več, kot industrijsko razvita 
Italija. Pri civilni zaščiti v Rimu 
pa še vedno zatrjujejo, da je ka­
nadski »vodni bombnik* neprimeren, 
da je boljši »hercules C-130*. župan 
občine Monte Argentario Susanna 
Agnelli pa je drugačega mnenja. 
Pred leti je ob podobnem požaru na 
polotoku Argentario zaprosila za 
francosko 'pomoč. »Vodni bombnik* 
CL 215 se je takrat izvrstno izka­
zal. Po gašenju je pristajal na mo­
rju. v nekaj minutah napolnil s o 
tonami vode svoje cisterne in se 
vračal v boj. S »hereulesom* je ves 
postopek zamudnejši. Po vsakem 
gašenju se mora vrniti na matič­
no letališče in izgubi vsaj eno uro 
za vkrcanje protipožarne tekočine. 
Seveda pa lahko »hercules* služi 
tudi drugim, manj potrebnim na­

menom. ko je medtem hidroavion C meček so vojaški, da je treba vsa-
L 215 uporaben samo za gašenje 
gozdnih požarov.

Konec ognjene stihije ni torej u- 
tišala polemik, še več s prvimi o- 
cenami ogromne škode, dejali bi 
kar neocenljive, se polemike še 
stopnjujejo. Vsi se dobro zaveda­
jo, da gozdovi ne zrastejo preko 
noči, da rabijo desetletja skrbne 
nege in ogromne izdatke. Oblasti 
bi torej lahko primerno ukrepale 
za zaščito tega naravnega bogast­
va. Italija je navsezadnje izrazito 
turistična država, turizem pa je 
ena redkih aktivnih postavk njene 

ačilne bilance, a kateri turist bo 
taval na pogoriščih? Tega se, kot 

kaže odgovorni ne zavedajo. Lani 
je v Italiji zgorelo 46 tisoč hektar­
jev gozdnih površin, letos pa bo 
številka še hujša. Z izjemo blišča 
v rimskem operativnem centru se 
je za boj proti gozdnim požarom na-

kie zaprositi za pooblastila pristoj­
nih,

SZ kupila od ZDA 
700 ton žita

VVASHINGTON — Sovjetska zve­
za je v treh dneh kupila od ZDA 
kar 700 ton žita. To je bilo mogo­
če, ko je Reagan preklical Carte­
rjevo nrepoved prodaje ameriškega 
žita SZ po njenem posegu v Afgani­
stanu. Pred tem je Sovjetska zve­
za kupovala ameriško žito s posre­
dovanjem drugih držav.

WASHINGTON - ZDA so spet 
poslale helikopterje salvadorski vla- 
'i, da bi se lahko uspešneje borila 

proti gverili. Vest je sporočilo ame­
riško zunanje ministrstvo. Dva he
likopterja so izročili včeraj, dva 

pravilo bore malo. Manjkajo leta- [ druga pa bodo še do konca tega 
la in primerni helikopterji, za na-1 tedna.

5. RENKO ■ 70-LETNIK
(Nadaljevanje s 1. strani)

časno* službo pri Primorskem 
dnevniku, postal kmalu njegov de­
janski in na začetku leta 1948 tu­
di formalni odgovorni, in glavni u- 
rednik, njegova «začasnost* pa je 
potem terjala polnih 22 intenziv­
nih, razburljivih in vseskozi dina­
mičnih let, ki so mu med drugim 
navrgla dvakratno obsodbo na po­
gojno zaporno in denarno kazen 
zaradi ostrih polemičnih člankov 
proti tedanji Zavezniški vojaški 
upravi (toda vse globe — tudi ze­
lo visoke — so bile plačane s po­
močjo nabiralnih akcij med. bral­
ci Primorskega dnevnika) in okrog 
dvajset pravd pred kazenskim so­
diščem zaradi tožb raznih politi­
kov in škofa Sanlina, na katerih 
je dosledno in z njemu lastno odlo­
čnostjo postavljal zahtevo po ena­
kopravnosti slovenskega jezika.

V teh 22 letih je bil med dru­
gim član izvršnega odbora OF za 
STO do razpusta OF pred lon­
donskim sporazumom leta 1954, 
nato član odbora Neodvisne so 
cialistične zveze do julija 1962, 
član izvršnega sveta oziroma pred­
sedstva Slovenske kulturno gospo­
darske zveze, nekaj let tudi načel- 

• ziik njene komisije za tisk, član 
odborov Dijaške matice. Narodne 
in študijske knjižnice ter drugih 
ustanov, član deželnega vodstva 
Novinarske zbornice in drugih no­
vinarskih forumov itd.

«Voyager 2» ne oddaja več

»Kje je okvara?* se sprašuje ravna tel j poleta sonde Voyager 2, ki je p repehala z oddajanjem (Tel. AP)
................................... .................................. mil.... ............................................. ............... ................... ................................. limniillllllinillllilllllllllllilHHIII...... .................................................................■Illlliltllliiililililiiiiiiiiiniiiiiii.... minil.......iiiiiiiiiiiiu»illllllll",,l"“l*

REKA — Na Pagu je jugoslo­
vanska milica aretirala 21-letnega 
turista Maurizia Orlandi ja iz Ma 
gente blizu Milana. Mladeniča, ki 
je bil na Pagu od 2. avgusta, je 
milica obtožila, da je uvajal dva 
zagrebška fanta v uživanje mamil. 
Orlandi naj bi namreč v družbi 
Zagrebčanov pokadil nekaj cigaret 
z marihuano. Med osebno preiskavo 
so pri njem našli nekaj gramov 
indijske konoplje.

PEKING — Podpredsednik KP 
LR Kitajske Deng Xiaoping je vče­
raj sprejel bivšega ameriškega 
predsednika Jimmyja Carterja, Ki 
je bil uradno povabljen kot zase­
ben gost. V razgovoru se je Deng 
Xiaoping ponovno spomnil «načel 
o taivanskem vprašanju*, ki so oi 
la sprejeta v času, ko je bil Car­
ter predsednik ZDA. Razgovor z 
gostom je trajal skoraj dve uri. V 
začetku so bili navzoči nekaj časa 
nekateri ameriški časnikarji.

Deng Xiaoping je v zvezi s še 
vedno trajajočo polemiko o Tajva­
nu dejal, da kitajski narod ne bo 
nikoli pozabil dogodkov v letu 1319 
ter prav zato izraža gostu dobrouo- 
šlieo iz vsega srca.*

Carter je s svoje strani dejal,
«da je koristnost ameriško - kitaj­
ski]) odnosov tako velika in očitna 
za ameriški narod, da bo ta pro­
ces trajen.* »Normalizacija odno­
sov ni povezana s posebnimi politič­
nimi usmeritvami te ali druge 
stranke ki je na oblasti v ZDA, 
temveč je globoko zasidrana v «du , 
ši» prebivalstva. Carter sc je spo 
milil še Deng Xiaopingcvega obiska 
v ZDA ter je poudaril, »da so si 
takrat odkritosrčno izmenjali, tudi 
nasprotujoča si mnenja teda niso 
nikoli dovolili, da bi te razlike po­
stale ovira za proces normalizaci­
je. V šali pa je Carter omenil tudi 
svoj poraz na volitvah: «Vi ste še 
vedno junak v moji domovini in če 
bi bili skupaj z mano kandidat v 
volilni kampanji, bi lahko ponev ij 
zmagali.*

Časopisna agencija »Nova Kitaj­
ska* je ix> srečanju objavila sporo 
čilo v katerem je rečeno, da je 
Deng Xiaoping zelo ostro poudaril 
kitajsko stališče do taivansitega 
vprašanja. Čeprav ni stvarnej.ših 
podrobnosti, se iz celotnega besedi­
la morejo razbrati kitajske namere, 
saj je kitajski državnik omenil ce­
lo možnost »zastoja* v bilateralnih 
odnosih.

Med pogovorom je Deng Xiaoping 
samo enkrat omenil sedanjega piea- 
sednika Reagana z željo, da bi se 
odnosi med obema državama se 
dalje razvijali.

Odnosi med ZDA in LR/Kitajko 
so se zadnje'čase precej škafili'za­
radi izjav ki jih je nedavno podal 
predsednik zunanjepolitične komisi­
je kongresa Clement Zabiocki ob 
priložnosti svojega obiska na Taiva­
nu. Agencija «Nova Kitajska* o- 
stro kritizira v svojem dopisu Iz 
VVashinglona dejstvo da je Zabiocki 
postavil na isto raven kitajske in 
tajvanske voditelje. Agencija govo­
ri v tej zvezi o odkritem izzivanju 
»načel, ki so bila sprejeta L 1979».
Nadalje ostro napada ameriške do­
bave orožja (najsodobnejšega) tai-
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Uspeh ljubljanskih lutkarjev v Pekingu

Kot član vodstvenih organov na­
ših političnih organizacij po osvo­
boditvi je sodeloval pri sestavi)0■ 
nju raznih zakonskih odlokov 2® 
organizacijo gozdarske službe, ko' 
nec leta 1945 je pomagal organu^ 
rati v Trstu razstavo NOB v Slo­
venskem Primorju, leta 1946 pa o- 
pravil vsa organizacijska dela 
Trstu, Beogradu in Ljubljani * 
razstavo NOB jugoslovanskih na­
rodov in predvsem na Primorskem,
v Parizu v času mirovne konje 
renče, pri katere postavljanju J 
Parizu je tudi osebno sodelova ■ 
•Prav tako je sodeloval pri sestoj 
Ijanju elaborata za pogajanja 
Londonu za dosego sporazuma 
tržaškem vprašanju, ki je ^.a3nV. 
služil kot predlog za poznejše » 
sedilo posebnega statuta o monr 
šinskih pravicah kot priloga W 
donski spomenici o soglasju. * 
sne je je bil tudi dopisnik raz1>! 
slovenskih in pomembnih juQ0Z 
vanskih dnevnikov, bil je pobuan’ 
številnih knjižnih izdaj, za J 
dranski koledar pa je vrsto 
pripravljal dokumente borbe za n 
rodnostne pravice Slovencev 9° 
Italijo. Bil je tudi pobudnik i®“ 
janski urednik biltena v itohj®
ščini «B6Clettino dHnformazione a 
gli Sloveni in ltalia», ki še vedi 
izhaja.

Omenil sem že. da je bilo Stane­
tovo sorodstvo s književnikom ' 
vom Grahorjem v marsičem odi . 
čilno za njegovo ideološko oprede- 
litev Stric Grahor ga je že v ‘e, 
tih 1921 - 26 v Ljubljani spo^ 
s Srečkom Kosovelom in drugi 
poznejšimi sodelavci «Mladm 
(Vinkom Košakom, Bratkom K™ 
tom, Alojze ni Gspanom, Ludvik0 
Mrzelom, Cirilom Debevcem, 
tom Kreftom, Miletom Klopč,cf 
in drugimi)- m v letih 1926/IT 
Ladotom Kozakom, v čigar se­
vanju je skupno z drugimi mladi 
ci bral marksistično literaturo 
se navzel marksističnih idej. , 
med vsemi je najbolj občudov 
mladega marksista pesnika Sreci‘ 
Kosovela, osrednjo osebnost 
nega naprednega kroga sloveni 
intelektualcev. Prav gotovo oi n 
ključje, da se je tudi v teh P _ 
vojnih letih stalno zavzemal z® 
tis Kosovelovega zbranega de 
in grajal neodpustljivo zamujam 
pri tem.

Najbrž bi bilo treba ob
vi 70-letnici povedati še veliko d
gega, toda mislim da že vse 
kar sem povedal dokazuje, kaks 
človek je bil in je Stane Renko 
kako pomemben je njegov Pris^a9 
vek skupnim naporom za dos S 
narodnostnih pravic zamejs*
Slovencev.

Zato naj mu gre ob njegovi T9 
letnici zahvala za ta njegov _ P1, 
spevek obenem z voščili iti 
mi. da bi ga še dolgo let sPr- 
mljalo zdravje in z zdravjem m 
za delo in terjanje pravic, ki n° 
pritičejo v smislu Cankarjevih b 
sed, ki jih je citiral v naixn , 
razgovoru pred desetimi leti:

rSamo Usti ima pravico do j* 
vljenja, ki se zaveda te Pral' 
in ki jo terja če mu jo kratijo-*

PREDLOG BAFFIJEVE KOMISIJE ZAKLADNEMU MINISTRU ANPREATTI

Odpravninski sklad je treba zaščititi 
pred inflacijo s konkretnimi ukrepi
Iz leta v leto naj bi ga ovrednotili na osnovi tekoče obrestne mere
RIM — Odpravnine .je treba za­

ščititi pred inflacijo, pa čeprav ne 
s ponovno avtomatsko uvedbo dra- 
ginjske doklade, ki so jo pri obra­
čunavanju odpravnin «zamrznili» le­
ta 1977. To je mnenje posebne ko­
misije, ki ji predseduje bivši guver­
ner italijanske državne banke Pao­
lo Baffi m ki jo je minister An- 
divatta imenoval, da pripravi kon­
kretne predloge za premostitev in­
flacije.

Komisija je tudi pripravila kon 
kretne predloge, na osnovi katerih 
bi lahko zaščitili odpravninski sklad 
pred inflacijo in obenem omogočili 
podjetjem, da bi še vedno razpola­
gala z določeno kvoto cenenih sred­
stev za investicije.

Po predlogu te komisije, naj bi 
vprašanje rešili nekako tako. Od- 
pravninski sklad vsakega posamez­
nega uslužbenca bi bil razdeljen na 
dva dela: prvi, večji del bi sestav­
ljala odpravnina, ki je dozorela ob 
koncu prejšnjega leta, drugi del pa 
odpravnina v tekočem letu. Ob kon­
cu vsakega leta bi se odpravnina 
tako spremenila: prvi del, to se pra­
vi odpravnina izpred leta dni, bi se

zvišal po ključu, ki bi lahko upošte­
val naraščanje življenjskih stroškov 
ali pa bi — in to je najverjetneje — 
ovrednotil leto dni star odpravnin­
ski sklad na osnovi tekoče obrestne 
mere. Skratka, bilo bi tako, kot če 
bi imel uslužbenec denar v banki. 
Podjetja bi to sicer nekaj stalo, ven­
dar bi lahko še vedno razpolagala z 
odpravninskim skladom pod dokaj 
ugodnimi pogoji, saj bi ga poveča­
la samo za aktivne obresti, ki so 
pravzaprav najnižji možni indeks: 
denar, naložen v banki je pač slaba 
investicija.

Če bi ta predlog prodrl, potem 
pravzaprav ni bistveno, kako bi ob­
računavali odpravnino za tekoče le­
to. To bi lahko bila tudi ena meseč­
na plača po starem ključu, torej ob 
upoštevanju starega sistema, s ce­
lotno draainjsko doklado. Ob koncu 
leta hi seveda oba dela odpravnine 
sešteli in to bi postal novi »prvi 
del* za naslednje leto.

Predlog je res nekoliko zapleten, 
očitno pa bi popravil »zamrznitev* 
draginjske doklade iz leta 1977, za­
radi katere prejme vsakdo, ki sedaj 
zapusti delovno mesto, za vsako le-

PKKING — Pekinška publika je 
snoči malone dodobra napolnila 
dvorano s 1.300 sedeži in pozor­
no ter z odobravanjem sprejela 
prvi nastop Ljubljanskega lutkov­
nega gledališča.

Ljubljanski lutkarji so na 14- 
dnevnem gostovanju v LR Kitajski, 
nastopili pa bodo razen v Pekingu 
tudi v Jinanu ter osemmiliionskem 
velemestu Tianiimi (Tientsinil).

To gostovanje je pomembno v 
dvojnem smislu: ljubljanski lutkar­
ji so eden prvih, če že ne kar prvi 
evropski lutkarski ansambel, ki go­
stuje na Kitajskem, ta dežela pa 
slovi po umetniški dovršenosti svo­
jega lutkarstva.

Kakor številno občinstvo, tako so 
tudi gostitelji z uglednim zastop­
stvom pokazali, kako cenijo in ka­
ko so zavzeti za kulturno in sicer­
šnje sodelovanje z Jugoslavijo na­
sploh in v tej umetniški panogi po­
sebej. Tako je prvi predstavi na 
gostovanju prisostvoval podpred­
sednik stalnega komiteja vsekitaj- 
skena ljudskega kongiesa (ljudske 
skupščine) Ton Zheng Lio, ter ki­
tajski minister za kulturo Hurtng 
Chen. kakor tudi jugoslovanski ve­
leposlanik v Pekingu Mirko Osto­
jič.

Kot meto pozornosti in naklon je­
nosti do lutkovnih umetnikov iz Lju­
bljane gre upoštevati/dejstvo, da

so jim v palači všekitaiskega ijud- 
skeoa kongresa priredili slovesno 
večerjo, ki so se je udeležile šte­
vilne vodilne osebnosti ministrstva 
za kulturo, oddelka za kulturne sti­
ke s tujino ter kitajski gledališč­
niki.

Na gostovanju nastopa Ljubljan­
sko lutkovno gledališče z tResmino 
pravljico» in ^Kozlovsko sodbo v 
Višnji gorii>, posebno pozornost pa 
zbuja prikaz lutk. s katerimi so 
igrali v partizanih, zbirke muzeja 
ljudske revolucije v Ljubljani.

Jutri se bodo ljubljanski lutkovni 
umetniki sestali s kitajskimi kole­
gi in ■ izmenjali misli m. izkušnje.

to službe 355 tisoč lir manj, kot bi 
sicer dobil po starem ključu. Proti 
tej zamrznitvi je Democrazia pro- 
letaria predlagala referendum in 
zbrala je že dovolj podpisov. Pred­
log Baffijevc komisije je bil sestav­
ljen verjetno tudi zato, da se pre­
preči morebitni referendum, ki bi 
lahko stal italijansko industrijo ne 
kaj tisoč milijard lir in jo torej po 
polnoma ohromil.

V Chicagu našli 
izgubljeno zlato

BEOGRAD — Kot se je zvedelo, 
so včeraj predstavniki ameriške po­
licije obiskali predstavništvo Gene- 
ralexporta v New Yorku in poveda­
li, da so našli 106 kilogramov zlata, 
ki ga je rudarsko-topolniški bazen 
Bor s posredovanjem Generalexpor- 
ta in JAT poslal nekemu kupcu v 
New York. Gre za zlato v vredno­
st1 prek milijona dolarjev, za kate­
rim se je vsaka sled izgubila že 17. 
avgusta in sicer med prevozom z 
letalom »DC-8* ameriške družbe 
»Trans American Airways».

V zvezi s tem so odgovorni v beo­
grajskem Generalexportu povedali, 
da so pošiljko zlata zavarovali za 
milijon 400.000 dolarjev in sploh 
izvedli vse nujne in v takšnih pri­
merih normalne ukrepe, da bi po­
šiljka prišla do naslovnika. Odloč­
no so zanikali, da bi karkoli izpu­
stili, saj ni bilo prvič, da bi po­
šiljali takšne pošiljke.

Agencija Tanjug se je v zvezi s 
tem dogodkom obrnila še na JAT, 
kjer so povedali, da so včeraj po 
teleksu dobili obvestilo, v katerem 
je rečeno, da je FBI iz Chicaga 
po telefonu obvestila Jalovo podruž­
nico v Neve Yorku o tem, da so 
drogoceno pošiljko našli v letalu 
v Chicagu in da zdaj poteka pošto 
pek proceduralnega pregleda. V 
JAT pa tudi previdno 'poudarjajo, 
da nobeno od teh obvestil ni .urad­
no. (dd)

■ v’.

M J.

tipava Majlahko 
phihhajnilv 
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URE MEDKRAJEVNIH ZVEZ

Triminutni poziv med Milanom in Palermom, brez davčnih 
bremenitev, stane poprečno L. 1020* v urah redne tarife in 
L. 560 v urah znižane tarife ponoči in ob praznikih.


